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1. BeepeHue

CornacHo ctatbe 6 deaepanbHoro 3akoHa N2123-d3 «TexXHUYEeCKUn pernameHT o TpeboBaHMAX
NoXKapHon 6e30macHOCTU», MNOXKapHyt 6e30nacHOCTb O6bEeKTa 3alMTbl MOXHO CYMTaATb
obecneyeHHON, ecan B NONHOM obbeme BbINONHEHbl TpeboBaHWMA NOXKapHOW Be3onacHoOCTH,
YCTAHOB/IEHHbIE TEXHUYECKUMWU perfameHTammu, NPpUHATbBIMU B COOTBETCTBUM ¢ PepepanbHbiM
3aKOHOM «O TEXHMYECKOM PEeryampoBaHUN», U NOXAPHbLIA PUCK HE MpeBblwaeT AONYCTUMbIX
3HaYeHUN.

Takum 0bpasom, gna NpoBepkn obecneyeHmsa NoXKapHo 6e3onacHOCTM Heobxo4MMO NPOBECTH
pacyeT W OLEHKYy MOXAapHOro pucka. EcnnM BeNMYMHaA MNOXKAPHOMO pPUCKA He NpeBbiCUT
HOPMaTMBHOE 3HAaYeHWe, TO NoXKapHana 6e30nacHOCTb 06bEKTA cunTaeTca obecneyeHHon. Ecam
PUCK OKAXKeTCA CBEPXHOPMATUBHbLIM, HeobxoauMmo byaeT paspabaTbiBaTb LOMNONHUTE/IbHbIE
NPOTUBOMNOXKAPHbIE MEPONPUATUA NO CHUMKEHUIO Er0 BENUYMHDI.

Llenb paboTtbl — onpeaeneHne BeSIMUYNH NOXKAPHOTO PUCKa A1 06bEKTA 3aLMTbl, CPaBHEHME UX
C HOPMATMBHLIMM 3HAYEHUAMM W, NpU HeobxogMmocTu, pa3paboTka [AOMOJIHUTENbHbIX
NPOTUBOMOXAPHbIX MEPONPUATUNA.

[Nna AOCTUNKEHUA NOCTaBNEHHON LeNM pelleHbl cneayoume 3agaum:

1) npoBeAeH aHa/M3 NOXKAPHOM ONACHOCTU 06BbEKTA, BbiABAEHbI Hanbosiee HebaronpusaTHbIE
CLUEHapuUKn BO3HUKHOBEHWSA U Pa3BUTUSA NOXKAPOONACHbIX CUTYaLMUI;

2) BbIBpaHbl MeToAbl NPOrHo3a He6M1aronpPUATHLIX NOCAEACTBUIA NPU aBapUSX;
3) npoBeAeH NPOrHo3 HebAaronPUATHbLIX NOCAEACTBUI N OLLEHKa OMacHOCTU ANA N0AEN;
4) paccumTaHbl 3HaYEHMA NOXKAPHOrO PUCKa.

MeToabl uccnepoBaHua. PacyeT Be/IMYMHbBI MOXKAPHOrO PUCKa NPOBOAM/ICA B COOTBETCTBUM C
nopsaKoM, onpeaenieHHbIM rnocTaHoBneHMem [MpasutenbctBa PO «O nopagke npoBeaeHus
pacyeToB MO OLLEHKE MOXAPHOro pUcka» [2], no anroputmam, U3NoXKEHHbIM B MmeToaukKe [3].



2. AHaNM3 NOXKapHOM onacHOCTN 0bbeKTa

2.1. AHanu3 No)apHo onacHOCTU TEXHONOMMYECKOM cpeabl U
NapameTpPoB TEXHONOMMUYECKMX NPOLLECCOB

O6uwuli sud modenu



2.2. OnpepaenexHve NHULMUPYIOLWMX NOXKAPOOMNACHbIE CUTYaLMK COBbITUN
M NOCTPOEHUe cueHapmnes BO3HUKHOBEHUA U Pa3BUTUA NOXKAPOB.,

BNIEKYLLMX 33 coboi rnbenb nroaen
,ﬂ,leI NOCTPOEHNA MHOXeCTBa CUeHapuneB BOSHUKHOBEHUNA U Pa3BUTUA NOXKAPOOMNACHbIX CVITyaLI,VIl‘/i
Ha paccmaTtpuBaeMomMm 0ObeKkTe Obln MCNONb30BaH METOA, JIOTMYECKUX AepPeBbeB COObITUIA.
MocTpoeHne normyecknx gepesbes COObITUIA, NeXKallnX B OCHOBE OLLEHKN MOXKAapPHOro pUcka ans
paccmaTpuMBaemMoro o6beKTa, OCyLLLeCTBAANOCh UCXOAA U3 CAeayoLWUX NPeanocbIoK.

1. B KayecTBe WHULMMPYIOWMX MNOXaApoonacHble CUTyauum U MoXapbl Ha obbekTe
paccmaTpuMBaloTCa cneaytowme cobbiTma:

- pasrepmeTu3auma pesepsyapos c 06pa3oBaHnem nNposvea B 068as0BaHMK,

- No/IHOEe pa3pylieHne pesepByapos ¢ obpasoBaHMeM NpPosivBa B 06BaNOBaHUM M NEPEUBOM
4acTU XUAKOCTM 3a npeaesbl 06BanoBaHms,

- pasrepmeTMsauMa  WAM  NOJIHOE paspyweHue TpybonpoBoaoB TonauBa B Npeaenax
obBanoBaHuA ¢ 06pa3oBaHMEM NpPo/MBa B 06BaI0BaHMN,

- pa3srepmetnsauma  nanm  nNonHoe paspyweHune pr6OI'IpOBOAOB TOon/amMBa 3a MNpeaenamum
obBanoBaHuA C O6pa3OBaHVIeM nponanea Ha CBO6O,CI,H0171 NOBEPXHOCTMH,

- pa3repmeTunsaumAi rMBKMX COG,CI,MHeHMl‘;I npun nposeaeHnMn cCnnBoO-HAJIMBHDLIX onepau,mﬁ Ha
CNUBHOM naowanke gnAa aBTouyncrtepHbl € o6pasoBaHmeM npo/sinBa Ha CBO60,CI|HOI‘;1 NOBEPXHOCTH,

- pa3pbIB IMHMM Nogaum Tonamnea us TPK B asTomobunu.

2. MpUHUMaETCA, YTO CAyYaum pasrepmeTM3aLmnm pesepByapa, XapaKTepU3yHoLLMEeca ero NoHbIM
paspyLleHnem, OTHOCATCA K KBa3MMIHOBEHHOMY paspyLUeHMIO pe3epByapa (pacnag pesepsyapa
Ha NPUMBAN3UTENBHO PaBHbIE NO Pa3Mepy YacTu B TEYEHUE CEKYHA, MU A0NeN CERYHA). s 3TUxX
C/ly4aeB NMPUHUMAETCA, YTO MPOMCXOAMUT NEePennB 4acTM XPaHMMOro B pesepByape NpoayKTa
yepes obBanoBaHMe.

3. Peanusauma WHULUUPYIOWMX MOXKAPOOMACHble CUTyauumnm cobbiTUA, CBA3AHHbLIX C
pa3repmeTv3aumert pesepsyapoB M TpybonpoBoaoB, NPMBOAUT K 0OPa3oOBaHWIO NPoOaAMBa B
npegenax obBasioBaHKUsA, a B C/ly4ae MOJIHOTO pPa3pyLlEeHUs pe3epByapa TaKXKe M K NPoanBY BHe
obBasioBaHUA.

4. Tlpn MrHOBEHHOM BOCMNAaMeHEeHUW Bblllelwero ropyero NPOAyKTa BO3HMKAaeT norkap
nponauea.

5. Mpu” OTCYTCTBMM MIHOBEHHOTO BOCM/IAMEHEHMA BbllWEALEro roptoyero npoayKTa NpoucxoanT
NCNapeHne }KUAKOCTM C NOBEPXHOCTM NPONBA C BOSMOXKHOCTbIO 06pa30BaHMA B3PbIBOONACHOTO
napoBo3aywHoro o6naka. MpuHUMaeTcs, 4YTo wucnapeHune JIBXK ¢ noBepxHOCTM NponuBa
npuBOAUT K 06pasoBaHMIO B3PbIBOOMACHOrO MNapoBO3AyWHOro obnaka TO/MbKO B C/yyae
6e3seTpusa (wTuna).

6. MNocnepytolLee BocnjiameHeHWe, eCav OTCYTCTBYET MITHOBEHHOE BOCM/ITaMeHeHue, NPUBOAMIT K
B3pbliBY O6pa3OBaBLIJeI'OCﬂ napoBoO34yLWwHOro obnaka nam ero CrOpaHUKO B pexunme noxapa-
BCMNbIWKNA. Nocnepytouwiee BOCN/IAMeHeHMe nNpU  YC/IOBMU  OTCYTCTBMA  MIHOBEHHOrO
BOCN/laMeHEeHNA N Handnm BETPa NPUBOLUNT K NOXKaPy NposinBa.

7. Bo3geicteMe Ha pe3epByapbl NapKa Noapa-BChbIWKM 1 B3pbiBa NapoBo34yLWHOro obiaka ¢
BO3MOHOCTbIO Ja/lbHENMLIEN 3CKanauMm no¥Kapa He pPaccMaTpuMBalOTCs, MOCKO/IbKY 30HbI
nopakeHua OT NepPBUYHBIX NOXKAPOB (B3PbIB UAWN MNOXKaAP-BCMbIWKA) WMPE 30H MNOPAXKEHUA OT
BO3MOMHbIX BTOPUYHbIX MOXapoB.



3. OnpeneneHune nepevyHna NoKapoonacHbIX CUTyaUun N CLEHAPUEB NX
pa3BUTUA
YacToTa peannsaunm MHULMUPYIOLLMX NOXKAapOoonacHble CUTYyaLUnmn cobbiTuii Ha 060pya0BaHUM,

4acToTbl YTEYEK M3 TEXHONOrMYECKUX TpybonpoBOoAOB — MNPUMHUMANNCL B COOTBETCTBUM C
npuaoxenmem 1 metoaunkun [3] n npunoxkeHnem 2 [4].

3.1. X/n unctepHa (pacTtsoputenn)
lMepeveHb NoXapoonacHsix cumyayuli u cueHapues ux pazsumus

HanmeHoBaHue CueHapui passutna YactoTa
NOXapoOnacHOM cUTyaumm NoXapoonacHOM CUTyaumm BO3HMKHOBEHMUS, rog,™
PasrepmeTtunsayma 25 mm Mosxap nponusa 7,5-107°
PasrepmeTtunsaums 25 mm B3pbis TBC 3,694 -1078
PasrepmeTtunsauyma 25 mm Moxap-BChblWwKa 7,018 - 1077
Pasrepmetunsauyma 25 mm Moxap nponusa 6,649 - 107
PasrepmeTtunsauyma 100 mm Moxap nponuea 7,5-1077
PasrepmeTtusaumns 100 mm B3pbis TBC 3,694 -107°
PasrepmeTtunsauyma 100 mm Moxap-BcnblWwKa 7,018 - 1078
PasrepmeTtunsauyma 100 mm Moxap nponuea 6,649 - 1077
Pa3pylweHune Moxap nponuea 4-1077
PaspyLieHune B3pbis TBC 4,636 -107°
PaspyLieHune Mo»kap-BCnblLKa 4,172 -1078
PaspyleHune Moskap nponusa 4,172 -1077
Moxap no Bcelt NOBEPXHOCTH Mokap no Bcei NoBEPXHOCTH 9.1075

3.2. nbkoe coeanHeEHWe /a 3CTaKabl pacTBOpUTENemn
Hepequb noxcapooriacHbIX cumyauuﬁ u cyeHapues ux passumuAn

HanmeHoBaHue CueHapuii pa3sutna Yactota
NO*KapoonacHOM cuTyaumm NMoXapoonacHOM CUTyaumm BO3HMKHOBEHMSA, rog™
PasrepmeTtunsayma 5 mm Moskap nponusa 3,38-107°
PasrepmeTtnsaumna 5 mm B3pbis TBC 1,682 -10°8
PasrepmeTtnsaumna 5 mm MorKkap-BCMbILLKa 3,195-1077
PasrepmeTtnsaumna 5 mm Morkap nponunea 3,027 - 107°
PasrepmeTtunsaumna 15 mm Morkap nponunea 2,6-1077
PasrepmeTtunsaumna 15 mm B3pbis TBC 1,294 - 107°
PasrepmeTtunsaumna 15 mm MorKap-BChbILLKa 2,458 - 1078
PasrepmeTtunsaumna 15 mm Morkap nponunea 2,328 -1077
PaspyweHune Morkap nponunea 1,04 -107*
PaspyweHune B3pbis TBC 1,205 -107°
PaspyweHune MNorKap-BCnbILlKa 1,085 - 107>
PaspyweHune Morkap nponunea 1,085-107*
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3.3. Po3nus pactsoputenen 02 - cekuma_1
lMepeyeHb NOHAPOONACHbIX cCUMyauuli U cyeHapues ux pazeumus

HanmeHoBaHue CueHapui pa3sutna YactoTta
NOXapoOnacHOM cUTyaumm NoXapoonacHOM CUTyaumn BO3HMKHOBEHMUSA, rog™
PaspbIB IMHUK Moxap nponunsa 7,5-107%
TONnAMBONOAAYM

PaspbiB nvHun - B3pbis TBC 8,693 -107°
TOonAMBONOAAYM

Pa3pbiB NvHuK  Mokap-BenblLKa 7,823 -107°
TONnAMBONOAAYM

Pa3pbiB NnHUM  Toxap nponuea 7,823 -107*
TONnAMBONOAAYM

3.4. Posnus pactesoputenen 01 - cekupa_1
lMepeyeHb NOMAPOONACHbIX CUMyauuli U cCyeHapues ux pazeumus

HanmeHoBaHue CueHapui passutMa YacroTa
NO*KapoonacHOM cUTyaumm MO’KapoonacHOM cUTyaumm BO3HMKHOBEHMUSA, rog™
PaspbiB MHUK Moxap nponunsa 7,5-107%
TON/MBONOAAYM

Pa3pbiB NnHun  B3pbis TBC 8,693 -107°
TON/MBONOAAYM

Pa3pbiB NvHuM  ToXKap-BCnblLKa 7,823 -107°
TON/MBONOAAYM

PaspbiB NnHUKM  Moxap nponuea 7,823 -107*
TON/MBONOAAYM

3.5. X/a upnctepHa (conbBeHT)
ﬂepequb noxcapooriacHbIX cumyaquﬁ u cyeHapues ux passumusd

HanmeHoBaHue CueHapuii pa3sutna Yactota
NOXapOoOMacHOM CUTyaumm MoXapoonacHOM CUTyaumn BO3HUKHOBEHMUSA, rog,™
Pasrepmetusaums 25 mm Moskap NposanBa 7,5-107°
Pasrepmetusauma 25 mm B3pbia TBC 3,694 -1078
PasrepmeTtunsayma 25 mm Moxap-BCnblLWKa 7,018 - 1077
PasrepmeTtunsaumna 25 mm MNorkap nponunea 6,649 - 107
Pasrepmetunsauyma 100 mm Moxap nponusa 7,5-1077
PasrepmeTtunsaumna 100 mm B3pbis TBC 3,694 -107°
PasrepmeTtunsaumna 100 mm MorKap-BChbILLKa 7,018 - 1078
PasrepmeTtunsaumna 100 mm Morkap nponunea 6,649 - 1077
PaspyweHune Morkap nponunea 4-1077
PaspyweHune B3pbis TBC 4,636 -107°
PaspyweHune MorKkap-BCnbILlLKa 4,172 -1078
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PaspyweHune

Morkap No Bcel NOBEPXHOCTU

MNorkap nponunea

Moxap no Bcel NOBEPXHOCTU

4,172 -1077
9-107°

3.6. nbKoe coeanHeHUe /A 3cTakaabl (CONbBEHT)
lMepeyeHb NOMAPOONACHbIX cCUMyauuli U cyeHapues ux pazeumus

HanmeHoBaHue
NnoapoonacHoOM cuTyauum

PasrepmeTtunsayma 5 mm

PasrepmeTtunsayma 5 mm
PasrepmeTtunsayma 5 mm
PasrepmeTtmsauma 5 mm
PasrepmeTtunsayma 15 mm
Pasrepmetunsayma 15 mm
PasrepmeTtunsayma 15 mm
Pasrepmetunsayma 15 mm
PaspyweHune
PaspyweHune
PaspyweHune

PaspyweHune

CueHapwuii pa3BUTMA
NOKapoOonacHOW CUTyaLMM

Moxap npoauea

B3pbis TBC

MNorKkap-BCnblLlLKa
Moxap nponmsa
Moxap npoauea
B3pbie TBC

Moxxap-BCnblWKa
Moxap npoauea
Moxap npoauea
B3pbie TBC

Moxxap-BCnblWKa

Moxap npoauea

3.7. PBC 01

[lepe4yeHb NoxapoonacHbIx cumyauuﬁ u cyeHapues ux passumusa

HanmeHoBaHue
noxapoonacHoMn cuTyauum

Pasrepmetunsayma 25 mm

PasrepmeTtunsayma 25 mm
PasrepmeTtunsayma 25 mm
PasrepmeTtunsayma 25 mm
Pasrepmetunsayma 100 mm
PasrepmeTtunsayma 100 mm
Pasrepmetunsayma 100 mm
Pasrepmetunsayma 100 mm
PaspyweHune

PaspyweHune

PaspyweHune

PaspyweHue

Moxkap Ha  AblxaTenbHoW

apmartype

MorKap No BCel NOBEPXHOCTH

CueHapwuii pa3BUTMA
NOKapoonacHOW CUTyaLMM

Moxap npoauea

B3pbie TBC

MoXxap-BCnblWKa
Moxap npoauea
Moxap npoauea
B3pbie TBC

Moxap-BCnblWKa
Moxap npoauea
Moxap npoauea
B3pbie TBC

MoXxap-BCnblWKa
Moxap nponmsa

Morkap Ha AblXaTeNbHOM

apmartype

MorKap no BCcen NOBEPXHOCTH

11

YacToTa

BO3HMKHOBEHMUA, roa,~

1,3-1077

6,468 - 10710
1,229 - 1078
1,164 - 1077
1-1078

4,975 - 10711
9,453 - 10710
8,955 -107°
4-10°°

4,636 - 1078
4,172 -1077
4,172 -107°

YacToTa

BO3HMKHOBEHMUA, roa,~

7,5-107°

3,694 - 1078
7,018 - 1077
6,649 - 107°
2-107°

1,008 - 1078
1,915 - 1077
1,814 - 107
4-1077

4,636 - 1077
4,172 -1078
4,172 - 1077
9.107°

9-107°

1

1



HanmeHoBaHue
NnoapoonacHoOM cuTyauum

Pasrepmetunsayma 25 mm

PasrepmeTtnsaumna 25 mm
PasrepmeTtnsaumna 25 mm
PasrepmeTtn3saumna 25 mm
PasrepmeTtunsaumna 100 mm
PasrepmeTtunsayma 100 mm
PasrepmeTtunsauyma 100 mm
PasrepmeTtunsauyma 100 mm
PaspyweHune

PaspyweHune

PaspyweHue

PaspyweHue

Moxkap Ha AblXxaTeIbHOM

apmarype

Mokap no Bceli NOBEPXHOCTM

3.8. PBC_02

MepeyeHb MoMapoonacHsix cumyayuli U CUeHapues ux pazsumus

CueHapui

pPa3snUTUA

nomapoonaCHoﬁ cnTyaummn

Moxap npoauea

B3pbie TBC

Mokap-BCnblwWKa
Moxap npoauea
Moxap npoauea
B3pbie TBC

Moxxap-BCnblWKa
Moxap npoauea
Moxap npoauea
B3pbie TBC

Moxap-BCnblLKa
Moxap nponmsa

Moxap Ha
apmartype

AblxaTenibHOM

Mokap no BCel NOBEPXHOCTM

YacToTa

BO3HUKHOBEHMUA, I'OLI,_1

7,5-107°

3,694 - 1078
7,018 - 1077
6,649 - 107°
2-107°

1,008 - 1078
1,915 - 1077
1,814 - 107
4-1077

4,636 - 107°
4,172 -1078
4,172 -1077
9.1075

9.107°

3.9. MbKoe coegnHeHMe aBTOLUUCTEPHbI
Hepequb noxcapooriacHbIX cumyauuﬁ u cyeHapues ux passumuAn

HanmeHoBaHue
noxapoonacHoMn cuTyauum

PasrepmeTtunsayma 5 mm

PasrepmeTtmsauma 5 mm
PasrepmeTtmsauma 5 mm
PasrepmeTtmsauma 5 mm
PasrepmeTtnsauyma 15 mm
PasrepmeTtnsauyma 15 mm
PasrepmeTtmnsauyma 15 mm
PasrepmeTtmnsauyma 15 mm
PaspyweHue
PaspyweHue
PaspyweHue

PaspyweHue

bonee I'IO,D,pO6HbIl71 pacyeT 4acCTtoTbl BO3HMKHOBEHUA OMNACHbIX d)aKTOpOB noxapa n orn4eckune
AepesbAa CO6bITM[;1, B COOTBETCTBMMN C KOTOPbIMU NPOMU3BOAUNCA PaCHET, NpuBeaEHbI B rnase

CueHapui

pa3BUTUA

NnoapoonacHoM cuTyauum

Moxap nponmsa

B3pbis TBC

Moxap-BCNbILIKa
Moxap nponmsa
Moxap nponmsa
B3pbie TBC

Moxap-BCNbILWKa
Moxap nponmsa
Moxap nponmsa
B3pbie TBC

Moxap-BCNbILWKa

Moxap nponmsa

"MocTpoeHmne nonemn onacHbix GpakTOpoB Noxapa'.

12

YacTtoTa

BO3HWKHOBEHMA, rof”

3,38-107°

1,682 -1078
3,195- 1077
3,027 -107°
2,6-1077

1,294 -107°
2,458 - 1078
2,328-1077
1,04 -107*
1,205 - 107
1,085-107°
1,085 -10~*



4. KonnyectseHHaa OueHKa MacCbl FOPIOYMX BELLECTB, NOCTYNAOLLMX B
OKpY*KatoLlee NPOCTPaHCTBO B pe3y/bTaTe BO3HUKHOBEHMA
MOXKapoOnacCHbIX CUTYaLLMN

4.1. X/p umucrepHa (pactsoputenm)

4.1.1. PasrepmeTtusauma 25 mm

4.1.2. Pa3srepmetusauma 100 mm
YactoTa BO3HMKHOBeHuA: 5 - 107> rog L.
O6beMHbIV PacXos, UCTEYEHUA KUOKOCTU:
Qu = ¢ - md?/4-J2gH, = 0,7 -7 -100% - 107%/4 - \/2- 9,81 - 2,8 = 0,0407 M*/c.
MaccoBblIli pacxo UCTEYEHUNS KUOAKOCTH:
Gy = Qy - pyc = 0,0407 - 867 = 35,329 kr/c.
Bpems ncnapeHusa 4o nosBneHMAa UCTOYHUKa 3axkmnranua: 3600 c.
Obbem BbIIMBLUENCA KUAKOCTU:
V. = 0,0407 - 3600 = 0,0407 - 3600 = 146,696 m>.

O6bem BbIIMBLUENCA KUAKOCTU HE MOXKET NpeBbIwaTb 06bem eMKoCcTH.
Takum 06pasom, 06bem BbIIMBLLENCA KUAKOCTU cocTasuT 70 M3.
MaKcrMmanbHas niowaab NpoanBa ANA AaHHOTO 06bema XUAKoCTH:

Fp=fp-Ve=20-70 = 1400 m?
O6BanoBaHue oTcyTcTBYET. Mowaas npoavsa coctasnset 1400 M2,
Macca BbINUBLLIENCA }KUAKOCTU:

my = V- pe =70-867 = 60690 kr.
[aBneHne HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb UCMApPEHUA C NOBEPXHOCTU NPO/INBaA:
W=10"%-5-vM-P; =10"%-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLUMXCA NAPOB:

my, =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 1400 - 3600 = 69,88 Kr.
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lMosepxHocmeb riponusa

4.1.3. PaspyweHue
YacToTa BO3HMKHOBeHusA: 8 - 107° rox L.
O6bem BbINMBLUENCA XUAKOCTU NPUHMMaETCA paBHbIM 06bemy emkocTu: V, = 70 M3,
MaKcrMmanbHas naowaab NpoamMBa ANA JaHHOro o6bema XKUAKOCTU:

Fp=fpVie=20-70 = 1400 Mm%
O6BanosaHue otcyTcTBYeT. Mnowaab npoamsa coctasnset 1400 M2,
Macca BbINUBLLIENCA }KUAKOCTU:
My = Vi pye = 70 - 867 = 60690 kr.

Bpems ncnapeHuns Ao nossaeHMa UCToYHnKa 3axkuranua: 3600 c.
[aBneHne HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb UCMApPEeHUA C NOBEPXHOCTU MPO/INBaA:

W=10"°-n-vM-Py=10"5-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).
Macca o6pa3oBaBLIMXCA NAPOB:

my, =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 1400 - 3600 = 69,88 Kr.
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lMosepxHocmeb riponusa

4.1.4. Toxap no Bcelr NOBEPXHOCTH

Maowaab noxapa NPUHUMaeTCA paBHON NOLWAAM pe3epByapa u coctasnaet 31,7 mM2.

"

Maowade noxcapa
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4.2. [nbroe coeaMHEHME ¥/ 3CTaKkabl pacTBOpUTENEN
4.2.1. Pa3srepmeTusauma S mm
4.2.2. Pasrepmetusauma 15 mm

4.2.3. Pa3pyweHue
YacToTa BO3HMKHOBeHUA: 4 - 107> - 52 = 2,08 - 1073 rox .
O6beMHbIN pacxod, UCTEYEHUA HKNAKOCTH:
Qu = i -1d?/4 - J2gH, = 0,7 -m-125%-1076/4 - /29,81 - 3 = 0,0659 mM°/c.
MaccoBbIVi pacxos, UCTEHEHUA KULKOCTH:
Gy = Qy - pxc = 0,0659 - 867 = 57,14 kr/c.
O6bem Bblamsweica 3a 300 € }KUAKOCTU:
Ve = Qy - 300 = 0,0659 - 300 = 19,771 m>.
MaKcmmanbHas niowaab NPoAnMBa ANA 4AHHOTO 06bema XUAKoCTH:
Fp=fp- Vi =20-19,771 = 395,4 M*.
O6BanoBaHue oTcyTcTBYeT. Mnowaab npoavsa coctasnset 395,4 M2.
Macca BbINUBLLIENCA }KUAKOCTU:
My = Ve - pye = 19,771 - 867 = 17141,9 kr.
Bpems ncnapeHusa 4o noaBaeHUA UCTOYHMKA 3axknranua: 3600 c.
[asneHne HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb MCMAPEHUA C NOBEPXHOCTM NPOANBA:
W=10"%-5-vM-P; =10"%-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).
Macca 06pa30BaBLUMXCA NAPOB:

my, =W - Fp-3600 =0,00001387 - 395,4 - 3600 = 19,738 kr.
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lMosepxHocmeb riponusa

4.3. Tlop3zemHble pesepsyapsl

NHUUMMpytoLWwme aBapuitHble COBbITUA He NPeayCMOTPEHbI.

4.4. TloazemHble TpybonpoBoAabl

NHnummpylolme aBapuiiHblie cobbiTUA HE NPeayCMOTPEHbI.
4.5. Posnus pactsoputenen 02 - cekuma_1

4.5.1. Pa3pbiB AMHMM TONIMBOMNOAAYN
YactoTa BO3HUKHOBeHMA [7, Tabn. 8.12]: 0,015 roa™".
Ob6bEMHbIN pacxod, UCTEYEHUA HKNAKOCTH:
Qx = Qrpx = 50-0,001/60 = 0,0008 m>/c.
MaccoBbili pacxof, UCTEYEHUSA KUAKOCTU:
Gy = Qy  pyc = 0,0008 - 867 = 0,723 kr/c.
Ob6bem BbIIMBLLUEICA KUAKOCTH:
Ve = Q- 300 = 0,0008 - 300 = 0,25 m>.
MaKkcumanbHaa naowaab NpoavBa ANA AAaHHOTO 06bema XKUAKOCTH:
Fy=fp V,e=20-0,25=5m%
O6BanoBaHue oTcyTcTByeT. Maowaab NpoAnea cocTasaset 5 M2,
Macca BbINUBLLIENCA }KUAKOCTU:
my = V- p, =0,25-867 = 216,8 kr.
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Bpemsa ncnapeHua no noAasBneHnAa NCTouHMKa 3axkuranma: 3600 c.
[JasneHune HacbiweHHbIX Nnapos npu Temnepatype 36 °C coctasnaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb NCMAPEHUA C MOBEPXHOCTU MPO/INBaA:

W=10"%-n-vM-Py =10"%-1-,/113,2-1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLUMXCA NAPOB:

my =W - Fy - 3600 = 0,00001387 - 5 - 3600 = 0,25 kr.

lNosepxHocmeo nponusa

4.6. [op3emHble TpybonpoBoAab!

NHnummpylolme aBapuiiHblie cobbiTUA HE NPeayCMOTPEHbI.
4.7. Po3znue pacteoputenen 01 - cekupa_1

4.7.1. PaspbiB IMHUKX TONAUBOMNOAAYN

YacTtoTta BO3HMKHOBeHMA [7, Tabn. 8.12]: 0,015 roa™.
O6beMHbIM pacxos, UCTEYEHUA KULAKOCTU:

Qx = Qrpx = 50-0,001/60 = 0,0008 m>/c.
MaccoBbili pacxos, UCTEYEHUSA KUAKOCTH:

Gy = Qy  pyc = 0,0008 - 867 = 0,723 kr/c.
O6bem BbIIMBLIENCA KUAKOCTH:

Ve = Qx - 300 = 0,0008 - 300 = 0,25 m>.

MakcmmanbHaa naowanb NPoanBa ANA AHHOIo obbema XKuaKocTu:
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Fp=fpVe=20-025=5m>%
O6BanoBaHue oTcyTcTByeT. Maowaab NpoAnea cocrasnset 5 M2,
Macca BbINMBLIENCA NUAKOCTU:

my = V- p, = 0,25-867 = 216,8 kr.
Bpems ncnapeHua 4o noAaBAeHMA UCTOYHUKA 3axkuranma: 3600 c.
JasneHune HacblweHHbIXx Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTbL UCNApeHUA C NOBEPXHOCTU NPO/INBaA:
W=10"°-n-vM-Py=10"5-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLIMXCA NapPOB:

my =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 5 - 3600 = 0,25 kr.

lNosepxHocmeb riponusa

4.8. X/p uncrtepHa (conbBeHT)
4.8.1. PasrepmeTtusauma 25 mm

4.8.2. Pasrepmetusauma 100 mm
YactoTa BO3HMKHOBeHuA: 5 - 107° rog L.
Ob6beMHbIN pacxod, UCTEYEHUA HKUAKOCTH:

Qu = @ md?/4-J2gH, = 0,7 -m-100%-107%/4 - ,/2-9,81 - 2,8 = 0,0407 M*/c.
MaccoBbIVi pacxos, UCTEYEHUA KULKOCTHU:

Gy = Qx - px = 0,0407 - 867 = 35,329 kr/c.
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Bpems ncnapeHusa 4o nosaBneHMA UCTOYHUKA 3axkmnranua: 3600 c.
Ob6bem BbIIMBLUEICA }KUAKOCTH:
V. = 0,0407 - 3600 = 0,0407 - 3600 = 146,696 m>.

Ob6bem BbIIMBLUEICA }KUAKOCTU HE MOXKET NpeBbllLaTb 06 beM eMKOCTH.
Takum 06pa3om, 06bem BbIMBLLIENCA XUAKOCTU cocTasuT 70 M3,
MaKcrMmanbHas naowaab NpoanMBa ANA aHHOTO 06bema KUAKOCTU:

Fp=fp-Ve=20-70 = 1400 M2
O6BanoBaHue oTcyTcTByeT. Mowaab npoamea coctasnset 1400 M2.
Macca BblNMBLUENACA KUOAKOCTU:

my = V- pye = 70 - 867 = 60690 kr.
[asneHne HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb MCMApPEeHUA C NMOBEPXHOCTU MPO/INBaA:
W=10%-n-vM-P;=10"6-1- m 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLIMXCA NaPOB:

my, =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 1400 - 3600 = 69,88 kr.

[MosepxHoCcMb npoausa

4.8.3. PaspyweHue
YacToTa BO3HMKHOBeHMA: 8 - 1076 roa ™.

O6beM BbINMBLLENCA XKUAKOCT NPUHMMAETCA paBHbIM 06bemy emkocTu: V, = 70 M3,
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MaKcrMmanbHas naowaab NpoanBa ANA AaHHOTo 06bema XnaKrocTu:
Fu=fpVie=20-70 = 1400 Mm%
O6BanoBaHue oTcyTcTByeT. Mowaab npoamea coctasnset 1400 M2.
Macca BbINUBLLIENCA }KUAKOCTU:
My = Vi - pie = 70 - 867 = 60690 kr.
Bpema ncnapeHua oo noasieHMA NCTOYHKUKA 3axuranuna: 3600 c.
[asneHne HacbiweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MNHTEHCMBHOCTb MCNapeHUA C MOBEPXHOCTU NPOANBA:
W=10"%-n-vM-P; =10"%-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLIMXCA NaPOB:

my, =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 1400 - 3600 = 69,88 Kr.

lNosepxHocmeb nponusa

4.8.4. Tloxap no Bcen NOBEepXHOCTH

Maowaab noxapa NPUHUMaeTCA paBHOW NOLWWAAM pe3epByapa u coctasnaet 31,7 M2,
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Maowade noxcapa

4.9. nbKoe coeauHeHWe X/ 3cTaKaabl (CONbBEHT)
4.9.1. PasrepmeTuzauma 5 mm
4.9.2. Pasrepmetuzauma 15 mm

4.9.3. PaspyweHue
YactoTa BO3HMKHOBeHMA: 4 - 107> -2 =8-10° rog L.
Ob6bEMHbIN pacxod, UCTEYEHUA HKNAKOCTH:
Qu = - md?/4-J2gH, = 0,7 -7 -150% - 107%/4 - \/2- 9,81 - 3 = 0,0949 m?/c.
MaccoBbIVi pacxos, UCTEHEHUA KULKOCTHU:
Gy = Qx - px = 0,0949 - 867 = 82,281 kr/c.
O6bem BblanBwenca 3a 300 ¢ XKUAKOCTU:
Ve = Qx - 300 = 0,0949 - 300 = 28,471 m°.
MaKcmanbHas naowaab NpoavBa ANA AAaHHOTO 06beMa KUAKOCTU:
Fyp=fp- Ve =20-28471 = 569,4 Mm%
O6BanoBaHue oTcyTcTayer. Mowaab npoamea coctasnset 569,4 M2,
Macca BbINMBLIENCS XKUOKOCTU:
my =V, - p = 28,471 - 867 = 24684,3 kr.
Bpems ncnapeHusa 4o nosaBaeHMA UCTOYHKUKA 3axkmnranua: 3600 c.

[JasneHune HacblweHHbIXx Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnaet Py = 1,303 klla.
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MHTEHCMBHOCTb ncnapeHna ¢ NnoBepPXHOCTU Nposinea:
W=10"%-n-vVM-Py=10"¢-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 xr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLUMXCA NAPOB:

m, =W - Fy- 3600 = 0,00001387 - 569,4 - 3600 = 28,422 Kr.

MosepxHocmes npoausa

4.10. HacocHas

NHnummpylowme aBapuinHbie cobbiTUA He NpeayCMOTPEHbI.

4.11. Tpy6onposoa PBC_01

NHUUMMpyloLwme aBapuitHble COBbITUA He NPesyCMOTPEHDI.

4.12. PBC_0O1
4.12.1. PasrepmeTtmsauma 25 mm

4.12.2. PasrepmeTtmsauma 100 mm
YactoTa BO3HMKHOBeHMuA: 5 - 107> rog L.
Ob6beMHbIN pacxod, UCTEYEHUA HKUAKOCTH:

Qy = u-md?/4-,/2gH, = 0,7 -7-100%-107%/4-,/2-9,81-6 = 0,0597 m3/c.
MaccoBblli pacxof, UCTEYEHUSA KUAKOCTH:

Gy = Oy - px = 0,0597 - 867 = 51,717 xr/c.

Bpems ncnapeHusa 4o nosaBaeHMA UCTOYHKUKA 3axknranua: 3600 c.
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O6bem BbIIMBLIENCA KUAKOCTU:
V. = 0,0597 - 3600 = 0,0597 - 3600 = 214,741 m>.
O6bem BbIIMBLLENCA KUAKOCTU HE MOXKET NPeBblLLaTb 06bem eMKOCTH.
Takum 06pasom, 06bem BbIAMBLLENCA KUAKOCTU cocTasuT 100 M3,
MaKcmanbHaa naowaab NpoavBa ANA AAaHHOTO 06bemMa XKUAKOCTU:
Fy=fp- Ve =20-100 = 2000 m>.
Maowaab NPoAnBa orpaHUuMBaeTca ob6BasoBaHMeM M cocTaBnaeT 266 M2.
Macca BbIIMBLUEWNCA *KUAKOCTH:
my, = V.- pe = 100 - 867 = 86700 kr.
[aBneHune HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb MCMAapeHUs ¢ MOBEPXHOCTU NPO/NBa:
W=10%-n-vM-P;=10"6-1- m -1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).
Macca 06pa3oBaBLIMXCA NAPOB:

my =W - Fy-3600 =0,00001387 - 266 - 3600 = 13,277 K.

lNosepxHocmeb nponusa

4.12.3. Pa3spyweHuve
YacToTa BO3HMKHOBeHMA: 8 - 107 ¢ roa ™.
O6bem BbINMBLLIENCA XUAKOCTU NPUHMMaEeTCA paBHbIM 06bemy emkoctu: V, = 100 M3,

MmeeTca obeanoBaHue. [lpu BbicoTe cTonba XuAKoCTM 6 M U BbicoTe 06BanOBaHMA
(orpaxkaeHun) 1,2 M gons XKUAKOCTK, Nnepenmnsllenca Yepes obsanosaHue coctasut 0,47.
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MaKcrMmanbHas naowaab NpoAnBa ANA AaHHOTO 06bema XUAKOCTH:
Fiepenns. = Vi - 0,47 - fp = 100 m> - 0,47 - 20 = 940 M2,
Mnowaab NPoaNBa COCTaBAAET CyMMY NoLaAn 06BasioBaHNA M NOWAAM Nepenmsa:
Fii = Foes. + Frepenus. = 266 +940 = 1206 M2,

Macca BbINMBLLIENCA }KUAKOCTU:

My = Vi pye = 100 - 867 = 86700 kr.
Bpems ncnapeHua 4o nosBaeHMAa UCTOYHUKa 3axkmnranua: 3600 c.
[aBneHune HacblweHHbIX Napos npu Temnepatype 36 °C coctasnsaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb UCMAPEHUA C NOBEPXHOCTU NPOANBA:

W=10%-n-vM-P;=10"6-1- \/m 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).

Macca 06pa30BaBLIMXCA NaPOB:

my, =W - Fy-3600 = 0,00001387 - 1206 - 3600 = 60,196 r.

[MosepxHOoCcMb npoausa

4.12.4. Noxap Ha AbixaTeNbHOM apmaType

Mnowaab noxapa Ha ApIxaTesbHOV apmaType NPUHUMAaeTCa PaBHoO 5 M2,
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Maowade noxcapa

4.12.5. MNMoxap no scer NOBEPXHOCTU

Maowaab noxapa NPUHUMaEeTCA paBHOW NOLLAAM pe3epByapa 1 coctasnaet 17,6 M2.

Maowade noxcapa

4.13. Tpybonposoa PBC_02

NHnummpylowme aBapuitHblie cobbITUA He NpeayCMOTPEHbI.
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4.14. PBC_02
4.14.1. PasrepmeTusauma 25 mm
4.14.2. PasrepmeTtn3sauma 100 mm
4.14.3. Pa3pyweHue
4.14.4. Noxap Ha AbixaTesIbHOM apmaTtype

4.14.5. MNoxap no Bcei NoBepxXHOCTU

4.15. TnbKoe coeguHeEHUE aBTOLUMUCTEPHDI
4.15.1. PasrepmeTtmsauma 5 mm
4.15.2. PasrepmeTtusauma 15 mm

4.15.3. PaspyweHue
YacToTa BO3HMKHOBeHUA: 4 - 107> - 52 = 2,08 - 1073 rox .
Ob6bemHbIN pacxos, UCTeYEHUA KULKOCTH:
Qu = p-md?/4 - J2gH, =07 -m-125%2-107¢/4 /29,81 -3 = 0,0659 mM*/c.
MaccoBbIVi pacxos, UCTEHEHUA KULKOCTH:
Gy = Qyx * pyc = 0,0659 - 867 = 57,14 kr/c.
O6bem BblmBLencs 3a 300 ¢ }KUAKOCTU:
Ve = Qy - 300 = 0,0659 - 300 = 19,771 m>.
MaKcrMmanbHas naowaab NpoanBa ANA 4AaHHOTO 06beMa KUAKOCTH:
Fp=fp- Vi =20-19,771 = 395,4 M°.
O6BanoBaHue oTcyTcTayer. Mnowaab nponamea coctasnset 395,4 M2,
Macca BbINUBLLIENCA KUAKOCTU:
my = V- pye = 19,771 - 867 = 17141,9 «kr.
Bpems ncnapeHusa 4o nosBneHMa UCToYHUKa 3axkuranua: 3600 c.
[JaBneHne HacblWeHHbIX NapoB nNpu Temnepatype 36 °C coctasndaet Py = 1,303 klla.
MHTEHCMBHOCTb UCMAPEHUA C NOBEPXHOCTM NPOAUBA:
W =10"%-n-vM-Py =10"%-1-,/113,2- 1,303 = 0,00001387 kr/(c - M?).
Macca o6pa3oBaBLUMXCA NAPOB:

my, =W - Fy-3600 =0,00001387 - 395,4 - 3600 = 19,738 kr.
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lMosepxHocmeb riponusa
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5. lMNocTpoeHure none onacHbix GakTOpPOB No¥Kapa

5.1. M/p unctepHa (pacTtsoputenn)
5.1.1. PasrepmeTtusauma 25 mm

5.1.2. PasrepmeTtusauma 100 mm
Moap nponuea
BapuaHT 1.
YcnoBHas BepoATHOCTb BO3HUKHOBeHMA: P = 0,015.

YacToTa Bo3HMKHOBEHMA: Q = Q. - P =5-107>-0,015=7,5-10"7 rog™*.

BOCnnaMeHeHWe
P =0,015

GfipazoeaHMe 00Nak3

18

184

ZTopaHne
afipazoBaHHeM BONk
N3BNeHuA
F = 0,05

OnacHule daKTope
NoMapa OTCYTCTEYIOT
P =0,970225
Q=42851-10"=rog"

Bapuie TBC
P = 0,00007388
Q=3694-10"*rogq™"

INoap-ecnuiWE3
P = 0,00140363
Q=7,018-10%rog"

lNoxap nponvea

P =0,0132975
Q = 6,649-10°" rog™"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

BapuaHT 2.
YCNoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMUSA:
P = (1-0,015)- 0,015 - (1 — 0,1) = 0,0132975.
YacTtoTa BO3HMKHOBeHUA: Q = Q. - P =5-107°-0,0132975 = 6,649 - 10~7 rog ™.
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PasrepMeTHIaUMA
100 mm

Q =510 rog

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
F =0,015

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F =0,015

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01

JE]H]

T
@
5

Moxap NponMea

JA3BNEeHUA
P =005

S ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00140363
Q=7018-10®rog"

Bapwe TEC
P = 0,00007388
Q=3,694-10° rog™

Moxap nponMea

P =0,0132975
Q= 6,649-107 rog™

F =0,015
Q=7510"rog"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxke npuBeaeH pacyeT TEN/IOBOIO MOTOKA A1 TOYKM, PACNONOXKEHHOM Ha paccToaHun 15,7 m
OT Kpaa NponunBa (Kpas naoLaan noxapa) c noagBeTPeHHON CTOPOHbI OT 04ara no*Kapa (3HaveHua
TENNIOBOr0 NOTOKAa A/1A TOYEK, PACMO/IONKEHHbIX C HABETPEHHOW CTOPOHbI OT O4ara noxapa,
NPUHUMAIOTCS PAaBHbIMW COOTBETCTBYIOLLIMM 3HAaYEHUAM MPU LLTUNE).

Mnowaab noxapa: F; = 1400 m2.

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

4
d= - =422 m.
Fp-m 1400 -7 M

MapameTp u,:

Wy 4
u, = = = 1,60.
sm -g-d _3[011 9,81 422
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

cosd = u; % =1,697°5 =0,77;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,772 = 0,639.
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OnvHa nhameHu:

L=55-d m " 021 — 55.4272 ( 011 )0’67 1,69921

— . . _— .u*’ e . , . . , )
pa-+g-d 1,14 -/9,81 - 42,2

=71,7 M.

PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOro LLeHTPa Npo/inBa A0 06/1y4aemoro obbekTa:
X=r+05-d=157+0,5-42,2=36,8 m.
PacyeTHble BENINYUNHDI:
=2_L=2-71,7=34_
d 42,2 Y

b_ZX_2-36,8
T d 422

=1,74;

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

=3,42+ (1,74 +1)2 —2-3,4- (1,74 + 1) - 0,639 = 2,68;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=3,42+ (1,74 -1)2—-2-3,4- (1,74 — 1) - 0,639 = 2,98;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (1,742 —1)-0,772 = 1,49;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1
FV=—-{—E-arctanD+E-l

a?+(b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb) «
A-B
A-Dy\ cosf a-b—F?-sind F? - sind
X arctan< B ) + < arctan< FC ) + arctan <—F C >l} =
3,42+ (1,74 +1)?—-2-1,74- (1 + 3,4-0,639) y
2,68 - 2,98
« arctan (2,68 . 0,52) N 0,77 . [arctan <3,4 1,74 — 1,432 - 0,639) + arctan (1, 432 . 0,639>l} _
2,98 1,49 1,43 -1,49 1,43 -1,49
= 0,356.

/A

1
= {— — 6,14 - arctan(0,52) + —6,14 - l

cDEEII'(TOICJ Oﬁﬂy‘-leHHOCTM AanA I'OpI/I3OHTal'IbHOl‘;1 naowanKku:

1 1 sinf a-b—F?-sinf F? - sin@
Fy = — arctan (—) + —— |arctan + arctan | ——— || —

D C F-C F-C
a’?+((b+1)?—-2-b-(1+a-sind) A-D
— 5 -arctan( ) =

1 t (1 )+0,639 t 34-174—1 4320639 4 et 1,432 .0,639
— 7 12\ 052) T a0 AT 143 - 1,49 arctan |\ T3 149

[3, 42 4 (1,74 +1)2—2-1,74- (1 + 3,4 0,639)] 2,68 0,52
- - arctan <—> =

2,68 - 2,98 2,98
= 0,507.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F, = /Fg + F2 =.,/0,356% 40,5072 = 0,619.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:

t=exp(—7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (36,8 — 0,5 - 42,2)) = 0,989.
Cpe,Cl,HerIOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO U3NY4EHUA NS1aMEHU!
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ 12422 4 20 . (1 — ¢~ 912422) = 20,8 kBT/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEMJIOBOTO n3ny4vyeHunAa:

q=E-F-1=208-0,619-0,989 = 12,72 KBT/M?,

AHanornyHbiM 06pasom bblIv NONYyHEHbI BENIMYMHBI NIOTHOCTM TENIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

lNone genu4yuH meris08020 NOMoKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBiieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOAHWMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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144
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TennoraR notok, KET/ME
(=]

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 GO0 65 70 75 80
PaccToAHWE OT KPaR NPonnEa, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmebl 3Ha4eHull mena06020 NOMOKa npu pazauyHoli cune sempa
B3pbis TBC
YCN0BHaA BEPOATHOCTb BO3SHUKHOBEHUA:
P=(1-0,015)-0,015-0,1-0,05=0,00007388.
YacToTa Bo3HMKHOBEHMA: Q = Q.. - P =5-107>-0,00007388 = 3,694 - 10~° rog ™.
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PasrepMeTHIaUMA
100 mm

Q=510"rog™

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
F =0,015

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F =0,015

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01

JE]H]
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

MNoxap NponMea
P =0,0132975

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00140363
Q=7018-10®rog"

Bapwe TBC
P = 0,00007388
Q=3,694-10° rog™

Moxap nponMea

F =0,015
Q=7510"rog"

Q = 6,649-10°7 rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellLecTBa, CoAepKalleroca B 061aKe, C KOHUEHTPaUMUEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z =69,88-0,1 =6,988 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Ey; = 6,988 - 44 M/Ix = 307,47 M/Ix.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnonoXeHHOro Ha noBePXHOCTUN 3EeMJINn,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =307,47 - 2 = 614,95 M.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY% =43.69,88Y° = 87,3 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M36bITOYHOrO AaBNEHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
pacnonoXKeHHoM Ha pacctoaHumn 106,8 m OT LeHTpa obnaKa.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 106,8 ~
" (E/P)Y/3 (614,95 - 105/101000)1/3 —

R, 5,85.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,581 - 10* I
 \3402 7 ) \585 5,852 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
585 5,852 5,853
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (614,95 - 10)1/3
Co B 340

It =

=35,7Ila-c.

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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FaccToAHKME OT UsHTpa ofnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dasaeHuUe 83pbl8a U UMIYAbC ¢ha3bl CHamus

Mabuirounoe gasneHne B3pblBa
«fla

lMone senu4uH u3bbiIMoyHo20 0asneHUA 83pebliea

MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P=(1-0,015)-0,015-0,1-(1-0,05) =0,00140363.
YacToTa Bo3HMKHOBEHMA: Q = Q. - P =5-107°-0,00140363 = 7,018 - 1078 rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

MNoxap NponMea
P =0,0132975
Q = 6,649-107 rog™

Bapwe TEC
P = 0,00007388
Q=3,694-10° rog™

Moxap nponMea
P =0,015

Q=7510" rog"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuMuMBaloleirn 06/1acTb KOHUEHTPaUMiA, MNPEBbIWAWNX  HUKHUIA
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHua nnameHu (ganee - HKMP), coctasnser:

Rignp = 7,8 - (—" )0'33 =78+ ( 09,55 )0'33 =193
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ] M.

B cnyyae, Korga Ryknp MeHblUe rabapuUTHbIX pa3mepoB MPOsiMBa, — OH MPUHUMAETCA PaBHbIM
rabaputHomy pasmepy (apdekTMBHOMY paguycy) npoamsa: Ryxnp = 21,1 M.

BbicoTa 30HbI:

Z 0.26 LTI R
HKIIpP — Y : <m) — VY, : (—
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5.1.3. PaspyuweHune
Moxap nponmea
BapuaHT 1.
YcnoBHan BepOATHOCTb BO3HMKHOBeHMA: P = 0,05.

YacTtoTta Bo3HMKHOBeHNA: Q = Q. P =8-107%-0,05=4-10"" rog™*.

38



Her

Tt R ——

DCnegyules
BOCMNAMEHEHHE
F = 0,061

em

GfipazoeaHMe 00Nak3
P=01

JE]H]

189

DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
P=01

JE]]

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea

Moxap-BcnbLiWEl
P = 0,0052155
Q=4,172-10° roa™"

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

P = 0,052155
Q=4172-107 rog™

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyauyuu
BapuaHT 2.
YcnoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-(1-0,1) =0,052155.
YacTtoTta Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P =8-107°-0,052155 = 4,172 - 1077 rox ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=4172-10®% rog™

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

Moxap nponMea

P =0,052155
Q=4172-107 rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenno0Boro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxke npuBeaeH pacyeT TEN/IOBOIO MOTOKA A1 TOYKM, PACNONOXKEHHOM Ha paccToaHun 15,7 m
OT Kpaa NponunBa (Kpas naoLaan noxapa) c noagBeTPeHHON CTOPOHbI OT 04ara no*Kapa (3HaveHua
TEN/NIOBOr0 NOTOKAa A/1A TOYEK, PACMO/IONKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4ara noxapa,
NPUHUMAIOTCS PAaBHbIMW COOTBETCTBYIOLLIMM 3HAaYEHUAM MPU LLTUNE).

Mnowaab noxapa: F; = 1400 m2.

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

4
d= - =422 m.
Fp-m 1400 -7 M

MapameTp u,:

Wy 4
u, = = = 1,60.
sm -g-d _3[011 9,81 422
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHMMmaeTca:

cosd = u; % =1,697°5 =0,77;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,772 = 0,639.
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OnvHa nhameHu:

L=55-d m " 021 — 55.4272 ( 011 )0’67 1,69921

— . . _— .u*’ e . , . . , )
pa-+g-d 1,14 -/9,81 - 42,2

=71,7 M.

PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOro LLeHTPa Npo/inBa A0 06/1y4aemoro obbekTa:
X=r+05-d=157+0,5-42,2=36,8 m.
PacyeTHble BENINYUNHDI:
=2_L=2-71,7=34_
d 42,2 Y

b_ZX_2-36,8
T d 422

=1,74;

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

=3,42+ (1,74 +1)2 —2-3,4- (1,74 + 1) - 0,639 = 2,68;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=3,42+ (1,74 -1)2—-2-3,4- (1,74 — 1) - 0,639 = 2,98;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (1,742 —1)-0,772 = 1,49;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1
FV=—-{—E-arctanD+E-l

a?+(b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb) «
A-B
A-Dy\ cosf a-b—F?-sind F? - sind
X arctan< B ) + < arctan< FC ) + arctan <—F C >l} =
3,42+ (1,74 +1)?—-2-1,74- (1 + 3,4-0,639) y
2,68 - 2,98
« arctan (2,68 . 0,52) N 0,77 . [arctan <3,4 1,74 — 1,432 - 0,639) + arctan (1, 432 . 0,639>l} _
2,98 1,49 1,43 -1,49 1,43 -1,49
= 0,356.

/A

1
= {— — 6,14 - arctan(0,52) + —6,14 - l

cDEEII'(TOICJ Oﬁﬂy‘-leHHOCTM AanA I'OpI/I3OHTal'IbHOl‘;1 naowanKku:

1 1 sinf a-b—F?-sinf F? - sin@
Fy = — arctan (—) + —— |arctan + arctan | ——— || —

D C F-C F-C
a’?+((b+1)?—-2-b-(1+a-sind) A-D
— 5 -arctan( ) =

1 t (1 )+0,639 t 34-174—1 4320639 4 et 1,432 .0,639
— 7 12\ 052) T a0 AT 143 - 1,49 arctan |\ T3 149

[3, 42 4 (1,74 +1)2—2-1,74- (1 + 3,4 0,639)] 2,68 0,52
- - arctan <—> =

2,68 - 2,98 2,98
= 0,507.
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Yrnosoi kKoadpdpuumeHT 0b6ay4eHHOCTH:

F, = /Fg + F2 =.,/0,356% 40,5072 = 0,619.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:

t=exp(—7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (36,8 — 0,5 - 42,2)) = 0,989.
Cpe,Cl,HerIOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO U3NY4EHUA NS1aMEHU!
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ 12422 4 20 . (1 — ¢~ 912422) = 20,8 kBT/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEMJIOBOTO n3ny4vyeHunAa:

q=E-F-1=208-0,619-0,989 = 12,72 KBT/M?,

AHanornyHbiM 06pasom bblIv NONYyHEHbI BENIMYMHBI NIOTHOCTM TENIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

lNone genu4yuH merisi08020 NOMoKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBiieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOAHWMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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BapuaHmbi 3Ha4YeHuUli mennoeo20 NOMoKa npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-0,1-0,1=0,0005795.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P =8-107°-0,0005795 = 4,636 - 10~° rog™*.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,052155

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=4172-10®% rog™

Bapwe TBC
P = 0,0005795
Q=4636-10"°rog™

Moxap nponMea

Q=4172-107 rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellLecTBa, CoAepKalleroca B 061aKe, C KOHUEHTPaUMUEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z =69,88-0,1 =6,988 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Ey; = 6,988 - 44 M/Ix = 307,47 M/Ix.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnonoXeHHOro Ha noBePXHOCTUN 3EeMJINn,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =307,47 - 2 = 614,95 M.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY% =43.69,88Y° = 87,3 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M36bITOYHOrO AaBNEHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
pacnonoXKeHHoM Ha pacctoaHumn 106,8 m OT LeHTpa obnaKa.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 106,8 ~
" (E/P)Y/3 (614,95 - 105/101000)1/3 —

R, 5,85.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,581 - 10* I
 \3402 7 ) \585 5,852 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
585 5,852 5,853
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (614,95 - 10)1/3
Co B 340

It =

=35,7Ila-c.

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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FaccToAHKME OT UsHTpa ofnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dasaeHuUe 83pbl8a U UMIYAbC ¢ha3bl CHamus

Mabuirounoe gasneHne B3pblBa
«fla

lMone senu4uH u3bbiIMoyHo20 0asneHUA 83pebliea

MNoap-BCnbIWKa
YCN0BHaA BEPOATHOCTb BOSHUKHOBEHMA:
P =(1-0,05)-0,061-0,1-(1—0,1) = 0,0052155.
YacTtoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 8-107%-0,0052155 = 4,172 - 10~ 8 rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,052155
Q=4172-10" rog™

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyauyuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuMuMBaloleirn 06/1acTb KOHUEHTPaUMiA, MNPEBbIWAWNX  HUKHUIA
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnameHu (ganee - HKMP), coctasnser:

Rignp = 7,8 - (—" )0'33 =78+ ( 09,55 )0'33 =193
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ] M.

B cnyyae, Korga Ryknp MeHblUe rabapuUTHbIX pa3mepoB MPOsiMBa, — OH MPUHUMAETCA PaBHbIM
rabaputHomy pasmepy (apdekTMBHOMY paguycy) npoamsa: Ryxnp = 21,1 M.

BbicoTa 30HbI:

Z 0.26 LTI R
HKIIpP — Y : <m) — VY, : (—
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PacrionoceHue 83pbisoonacHol 30Hsbl
5.1.4. Tloxxap no scen NOBEPXHOCTH
Moxap no Bcen NOBEPXHOCTH
YacToTa BO3HUKHOBEHUA: Q = Qe P =9-107%-1=9-10"% rog*.
Pacuet TennoBoro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxe npueedeH pacydeT Tenn0BOro NOTOKa ANA TOYKN, pacnonomeHHoﬁ Ha pPacCcCToAHUN 12,5m
OT KpaA npoanea (Kpaﬂ naowagn nomapa) C HOABeTpeHHOVI CTOPOHDbI OT O4ara noxapa (3Ha‘—IeHMﬂ
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TENNIOBOINO0 NOTOKa ANA TOYEK, PaCno/IOKEHHbIX C HaBETpeHHOVI CTOPOHbI OT O4ara noapa,
NMPUHMUMAIOTCA PaBHbIMW COOTBETCTBYHOLWMM 3Ha4YeHNUAM NpPU um/me).

Mnowaab noxapa: F = 31,7 M2,

3dPeKTUBHbLIN gMameTp NpoanBa (Naowaamn noxKapa):

d= |—— = |2 _¢a4
R 3177 O™
=3,17
s [m g d :[011.981 64
3,419

cosf = u; % =3,177°5 = 0,561;

MNapameTp u,:

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,5612 = 0,828.

JnvHa nhameHu:

I} 0,67 0,67
L=55d(L) ,u0,21=55.64.< 0,11 )’ .3.17921 =233 M
pa-+Jg-d " " \1,14-/981 64 ’ T

PaccTosHMe OT reoMeTpMUYecKoro LieHTpa npoansa Ao obnyvyaemoro obbekra:
X=r+05-d=125+05-64 =157 m.

PacyeTHble BENNYUNHDI:

2L 2233

a=g =g =732
2X 2-157

b= == 4%

A=a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /7,322 + (494 +1)>—2-732- (494 + 1) - 0,828 = 4,11;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=.7,322 + (494 —1)2—2-7,32- (494 — 1) - 0,828 = 4,62;

C=+1+(b%-1) cos20 =1+ (4,942 —1)-0,5612 = 2,89;

cDEEII'(TOICJ Oﬁﬂy‘-'leHHOCTM AanA BepTMKaﬂbHOﬁ nAoWanKku:
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1 a’+(b+1)?>-2-b-(1+a-sinh)
Fy,=—-4—E -arctanD + E - X

T A-B
A-D\ cosf a-b—F?-sinf F? - sinf
X arctan( B ) + T . arctan< FC > + arctan (W)l} =
7,322 + (494 + 1) —2-4,94- (1 + 7,32 -0,828) g
4,11 - 4,62

4,11-0,81\ 0,561 7,32 - 4,94 — 4,84% - 0,828 4,84% - 0,828
X arctan( ) + - |arctan +arctan| —————— || =

1
= — {— — 3,68 - arctan(0,81) + —3,68 - l

4,62 2,89 4,84 - 2,89 4,84 - 2,89
=0,174.

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTANIbHON NNOLWAAKN:
7 1 . (1)+sin0 . a-b—F?-sinf + arct F? - sinf
W= arcanD C arctan e arctan e
[a2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D
— . arctan( )

A-B
1 1 0,828 7,32 - 4,94 — 4,842 - 0,828 4,842 - 0,828
=E-{arctan(m)+m- arctan( 4.84-2.89 >+arctan<—4’84_2'89 )l—
7,322 + (4,94 +1)2—2-494 - (1 + 7,32-0,828) 4,11-0,81
- [ 4,11 - 4,62 4,62 )} B
= 0,329.

- arctan (

YrnoBoit KoapdMUMeHT 061y4eHHOCTH:

F, = |F?+F2=.0,1742 + 0,329% = 0,372.

KoadpdpuumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
t=exp(=7-107*- (X - 0,5-d)) = exp(—7-107*- (15,7 - 0,5 6,4)) = 0,991.
CpefHenoBepxHOCTHasA UHTEHCUBHOCTb TEMJ/IOBOrO U31y4EeHUA NAaMEHMN:
Ef =140-e %124 4+ 20 (1 — e %1%4) =
= 140791264 + 20 - (1 — e *1264) = 76 kBr/M>.
MHTEHCUMBHOCTb TEN/I0BOrO U3yYeHUA:
q=Ef F,-1=76-0,372-0,991 = 28,01 kBr/M*,

AHaNorMyHbIM 06pasom 6bINN NONYUEHbI BEIMUYNHBI MIOTHOCTU TEMIOBOTO MOTOKA Ha Pas3/INYHbIX
paccTosHMAX OT Kpas Npo/iMBa (Kpas naowaan noxapa).
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lNone seau4yuH mersno8o020 NOMoKa

Ha rpachKe HUXe npencrtassieHbl 3aBUCMMOCTU TENNOBOTO NOTOKaA OT PACCTOAHMA OT KpaA
nponunea (nomapa) npwn BCEX 3a4aHHbIX BAPMUaAHTaX CU/1bl BETPA.

Tennorod natok, KBTM?

PaccToAHWE OT ¥panA Nponvea, M

|— - LLln'lnh|— 25 M!c|— 27 Mfc|—3 wic |— 34 M!c| 4 M!c|

Bapuarmel 3Ha4yeHuli mers08020 MOMOKA npu p03/1U°IHOU cune eempa
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5.2. [nbkoe coeaMHeEHMUE /A, 3cTakaabl pacTBOpUTENEN
5.2.1. PasrepmeTtusauma 5 mm
5.2.2. PasrepmeTtusauma 15 mm

5.2.3. PaspyleHue

Moap nponuea
BapuaHT 1.
YcnoBHas BepOATHOCTb BO3HUKHOBeHMA: P = 0,05.

YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P =2,08-1073-0,05 = 1,04 - 10~* rog ™.

]

DCnegyoues
BOCMNaMEHEHHE
P = 0,061

em

GfpazoBaHue obnaka
P=01

1af

184

ZTopaqne
afipazoBaHHeM BONk
[AaBneHHA
FP=01

JE]

OnacHule (akTopu
NoMapa OTCYTCTEYIOT
P = 0,89205
Q =1,855-10"* rog™*

Bapwie TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10-% rog~"

lMNoxap nponvea

MNo¥ap-eCnwiweEs
P = 0,0052155
Q =1,085-10"° rog™*

P = 0,052155
Q =1,08510-* rog™

[Auazpamma cyeHapus passumus asapuiiHoii cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHas BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P = (1-0,05)-0,061-(1—0,1) = 0,052155.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 2,08 -1073-0,052155 = 1,085 - 10~* rox~*.
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Fa3pyweHne

Q=2,08-10-roa™"

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
P =005

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F = 0,061

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01

JE]H]

T
@
5

Moxap NponMea

JA3BNEeHHA
P =01

S ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q =1,085-10"% rog*

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

P =0,052155
Q =1,08510"" roq™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Hue npuBedeH pacyeT TenaoBOro NOToKa A4 TOUYKM, Pacno/IOXKEHHOW Ha paccTosaHun 13,1 m
OT Kpas NpoaunBa (Kpas naowaamn noxapa) c noABeTPEeHHOM CTOPOHbI OT 04ara nokapa (3HavyeHus
TEN/I0BOrO MOTOKA A/1A TOYEK, PACMOJIOXKEHHbIX C HAaBETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noxkapa,
NPUHMMAIOTCA PaBHbIMU COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM NpPU WTUNE).

Mnowaab noxapa: Fy = 395,4 M2,

O deKTMBHbIN AnameTp Nposinea (naoLLaamn noxapa):

A= |— — o4
= R |3954-7 oM

MapameTp u,:

Wy 4
u, = = = 2,08.
sm -g-d_3[011 981224
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHUmaeTca:

cosf = u;%° =2,08795 = 0,693;

sin = /1 — cos26 = /1 — 0,6932 = 0,721.
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OnvHa nhameHu:

!

m 0,67
—) ‘ud?t =55.224- (
Pa G- d

011 0,67
’ ) 2080
1,14 -\0,81 22,4

L=55-d- (
= 49,3 M.
PacctoAaHMe OT reoMeTpUYecKoro LieHTpa npoaunsa Ao obnyyaemoro obbekra:
X=r+05-d=131+0,5-22,4=243Mm.

PacyeTHble BeNNYUHDI:

2L  2-49.3

C=T =0y =439
2X  2-243

b=a T T T

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

=4,392 + (2,17 + 1)2 — 2-4,39 - (2,17 + 1) - 0,721 = 3,04;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=/4,392 + (2,17 - 1)2 — 2-4,39 - (2,17 — 1) - 0,721 = 3,64;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (2,172 —-1)-0,6932 = 1,67;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1 a’?+((b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb)
Fy, =—-{—E -arctanD + E - X

T A-B

A-Dy\ cosf a-b—F?-sinf F? -sind
X arctan< B > + < arctan< FC ) + arctan <—F C )l} =
4,392+ (2,17 +1)2—2-2,17- (1 + 4,39 -0,721) y

3,04 - 3,64
« arctan (3,04 . 0,61) N 0,693 . [arctan (4,39 2,17 — 1,922 - O,721> 4 arctan (1, 922 . 0,721)]} _
3,64 1,67 1,92 -1,67 1,92 -1,67
= 0,308.

1
== {— — 3,04 - arctan(0,61) + —3,04 - l

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTAIbHON NNOLWAAKMN:

1 1\ sinf a-b—F?-sinf F? - sinf
Fy = —-{arctan (5) + —— - |arctan +arctan| ———— || —

T C F-C F-C
la2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D}
- -arctan( )

A B

1 t ( 1 ) LO72L [ (439217-1,922-0721)  (1,92%0721

2 1061/ T 17 [P 192167 arca 92 167
l4, 392 + (2,17 + 1)2 = 2- 2,17 - (1 + 4,39 - 0,721) 3,04 - 0,61)} ~

3,04 - 3,64 arctan ( 3.64

= 0,498.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F, = /F§ + F2 =./0,3082 + 0,4982 = 0,586.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:

t=exp(—-7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (243 - 0,5-22,4)) = 0,991,
Cpe,Cl,HerIOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO U3NY4EHUA NS1aMEHU!
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ 12224 4 20 . (1 — ¢~012224) = 28,1 kBr/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEMJIOBOTO n3ny4vyeHunAa:

q=E F,-t1=281-0586-0991 = 16,32 KBT/M?,

AHanornyHoiM 06pasom bbin NoNyYeHbI BEMYUHBI NIOTHOCTM TENJI0BOTO NOTOKA HA PAa3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

llone genu4uH merisi08020 NOMOKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBiieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOAHWMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3aAaHHbIX BapMaHTax Cubl BETpPa.
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TennoraR notok, KET/ME

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65
PaccToAHWE OT KPaR NPonnEa, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmbi 3Ha4YeHuUli mennoeo20 NOMoKa npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-0,1-0,1=0,0005795.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P = 2,08 -1073-0,0005795 = 1,205 - 10~ ° rox ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

MNoxap NponMea
P = 0,052155

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q =1,085-10"% rog*

Bapwe TBC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

Q =1,08510"" roq™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexkum cropaHunsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z =19,738-0,1 = 1,974 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyg = 1,974 - 44 M/Ix = 86,85 M.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =86,85-2 = 173,69 M/Ix.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY%=43.19,738Y6 = 70,7 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBeHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PacnonoXKeHHOM Ha pacctoaHun 70,1 m oT LLeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 70,1 ~
~(E/P)Y/3 (173,69 - 105/101000)1/3 —

R, 5,85.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (a—l) (O,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,578 - 10* I
 \3402 7 ) \585 5,852 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
585 5,852 5,853
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (173,69 - 10)1/3
Co B 340

It =

=2341la-c

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOy4E€HbI BEMNYUNHDbI M36bITOYHOTO AaBNeEHUA N UMNY/1bCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.

58



—450

2004+ 1400

c 1350
g &
@ L300 E
% 1504 z
=
% L1250 €
: :
o m
2 1004 T200 8
@ L &3
[=13 o
E 1150 &
5 £

E 50 L 1100

150

0 —tt——+—4+—+——+——F 77—ty
0 20 40 60 80 100 120 140 4160 180 200 220 240 260 280 300 320 340 360

FaccToAHKME OT UsHTpa ofnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aeeHuUs 83pbied
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1—-0,05)-0,061-0,1-(1—0,1) = 0,0052155.
YacToTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 2,08 - 1073 - 0,0052155 = 1,085 - 107> rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

MNoxap NponMea
P = 0,052155
Q =1,08510""* rog"*

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuMuMBaloweinn o061acTb KOHUEHTPaUui, MNpPEeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

Rirn = 7.8 ( My )0'33 —78 ( 19,738 )0'33 =127
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ) M.

HUXKHUN

BbicoTa 30HbI:

7z —026( il )0'33—026 (19’738 )0'33—042
He = e o G \aae1-1) T
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BricoTa B3PEIBOONACHON 30HEI, M

0 2 4 5 8 10 12 14 16 18 20 22 24
PaCcCTORHME OT UsHTPa 00naka, M

Pasmepbi 83pbl800nacHoli 30HbI

PacnionoxceHue 63prBOOI'IaCHOU 30HbI
5.3. Posnus pactsoputenen 02 - cekuma_1

5.3.1. PaspbiB IMHMMN TOMNINBONOLAUM
Moxap nponmea
BapuaHT 1.
YcnoBHan BepOATHOCTb BO3HMKHOBeHMA: P = 0,05.

YacTtoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. P =1,5-1072-0,05=7,5-10"* rog ™.
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F = 0,061

em
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
P=01

JE]]

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=1733810-" rog™—

MNoxap NponMea

Moxap-BcnbLiWEl
P = 0,0052155
Q=7,823-10- rog™"

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=8,693-10°rog™

P =0,052155
Q=7823-10"rog"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-(1-0,1) =0,052155.
YacTtoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P = 1,5-1072-0,052155 = 7,823 - 10™* rog ™.
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Pa3pwe NHHHK
TONNHBOMOAAYM

Q=15107rog™
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT

P = 0,88205
Q=1733810-" rog™—

Moxap NponMea
P = 0,052155
Q=7823-10"rog"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=7823-10"rog"

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=8,693-10°rog™

Moxap nponMea

HAuazpamma cyeHapus paszsumus asapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Hue npuBeaeH pacyeT TENI0BOM0 NOTOKA A1 TOUYKKU, PACNOIOXKEHHOM Ha paccTosHMM 9,8 m oT
Kpas npoavBa (Kpas niowaam nosxapa) ¢ NoABeTPEHHOM CTOPOHbI OT o4Yara noxapa (3HayeHusa
TENJI0BOrO MOTOKa A/1A TOYEK, PACMO/IOMKEHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara Moxapa,
NPUHUMAIOTCA PaBHbIMMU COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHUAM NpPU WTUE).

Mnowaab noxapa: Fy = 5 M2

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

S S By
- |Fgm 5w 7 M-

= 4,32
3|m’ g d 3/0,11-9,81 - 2,5
3,419

cosf = u;%® = 4,32705 = 0,481;

MapameTp u,:

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,4812 = 0,877.

63



OnvHa nhameHu:

m' 0,67 011 0,67
L=55-d- (—) u¥l=55.25. < . ) - 4,32021 = 13,4 m.
pa-~Jg-d 1,14 - /9,81 - 2,5

PacctoaHue ot reomeTpnyecKkoro ueHTpa npoamea 4o o6nyqaeN\oro obbeKTa:

X=r+05-d=98+05-25=11m.

PacuyeTHble BeNNYUHDI:

2L 2-134 _
a= 7 = 2’5 = 10,64,
2X 2-11
b= =" =873

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /10,642 + (8,73 + 1)2 — 2 - 10,64 - (8,73 + 1) - 0,877 = 5,14;

B=+a?+ (b-1)2—2a(b—1)-sinf =

= /10,642 + (8,73 —1)2 — 2 - 10,64 - (8,73 — 1) - 0,877 = 5,36;

C=+1+(b2—-1) cos20 =+/1+ (8,732 —1)-0,4812 = 4,29;

dakTOp 06/1y4eHHOCTU ANS BEPTUKANbHOMN NAOLWAAKMN:

1 { [az+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)
Fy =—-4—E -arctanD + E - X
T A-B
A-D\ cosf a-b—F?-sinf F? - sinf
X arctan( B ) + < arctan( T > + arctan (Wﬂ} =
1 { 87 - arctan(0,89) + 8,7 I10, 64° +(873+1)*—2-873 - (1+10,64-0877))
T ’ ’ ’ 5,14 - 5,36
« arctan <5,14 . 0,89) + 0,481 . [arctan <10,64 . 8,73 — 8,682 - 0,877) 4 arctan <8, 682 - 0,877)]} _
5,36 4,29 8,68 - 4,29 8,68 - 4,29
=0,117.

cDEEII'(TOICJ Oﬁﬂy‘-leHHOCTM AanAd I'OpI/I3OHTal'IbHOl‘;1 naowanKku:

v 1 . (1)+sin9 . a-b—F? - sinf © arct F? - sinf
= —-qarctan {5 = |arctan e arctan | ——

a’?+(b+1)?—-2-b-(1+a-sinb) A-D
—_— . arctan( )
A-B
1 t ( 1 ) L0877 [ (1064:873-8 682 . 0,877 + arctan (& 682 .0877
— 7 12 \089) T a0 (AN 8,68 - 4.29 arctan | Ta 68 - 4,29
10,642 + (8,73 + 1)2 — 2 -8,73 - (1 + 10,64 - 0,877) 5,14 - 0,89) ~
5,14 -5,36 5,36 N
= 0,229.

- arctan (

Yrnoso kKoadpdpuumeHT 0b6ny4eHHOCTH:
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F, = |F2+F2=4/0,1172 40,2292 = 0,257.

KoadpdpuumneHT nponyckaHna atmocdepbl:
T=exp(—=7-107*- (X —-05-d)) = exp(—7-10"*- (11— 0,5-2,5)) = 0,993.
CpefHenoBepxHOCTHAA MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOTO U3y4EHUA NAAaMEHMN:
Ef = 140 - e %124 420 - (1 — 7 01%9) =
= 1407212254 20 - (1 — e791225) = 108,7 kBT/M>
MHTEHCMBHOCTb TEN/IOBOTO U3NyYeHUA:

q=E;-F,-1=1087-0,257-0,993 = 27,78 KBT/M2.

AHanornyHbiM 06pasom bblv NONAYyYEHbI BEIMYMHBI NIOTHOCTM TENI0BOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PaCCTOAHMAX OT KpasA NPOAMBa (Kpas naowagmn noxapa).

lNone genu4uH mers108020 NOMoKaA

Ha rpaduke HU»Ke npeacTaBieHbl 3aBUCMMOCTM TEM/IOBOrO MOTOKAa OT PAcCTOAHWUA OT Kpas
npo/siMBa (noxapa) Nnpu Bcex 3a4aHHbIX BapMaHTax CU/bl BETpa.
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TennoraR notok, KET/ME

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

PaccToAHWE OT Kpas Nponuea, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 mic

BapuaHmbi 3Ha4YeHuUli mennoeo20 NOMoKa npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-0,1-0,1=0,0005795.
YacrtoTa Bo3HUKHOBeHMA: Q = Q.. - P =1,5-1072-0,0005795 = 8,693 - 10~° rox .

66



Pa3pwe NHHHK
TONNHBOMOAAYM

Q=15107rog™

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
P =005

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F = 0,061

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01

JE]H]

-
¥
¥
]
¥
¥

189

S ——

T ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=1733810-" rog™—

MNoxap NponMea
P = 0,052155

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=7823-10"rog"

Bapwe TBC
P = 0,0005795
Q=8,693-10°rog™

Moxap nponMea

Q=7823-10"rog"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEW YYBCTBUTENbHOCTM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MNPOLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z =0,25-0,1 = 0,025 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyy = 0,025 - 44 M/Ix = 1,1 M/Ix.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E=11-2=2,2MIx.
Bugmmasn ckopocTb GpoHTa NAamMeHu:

u =43 MY =43.0,25% = 34,1 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMAZbHOW ANA AAHHOTO PEeXMMa CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBeHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PacnoNoXKeHHOM Ha paccToaHuKn 17,3 m oT LeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R = R 17,3 _
¥ (E/P)Y3 T (2,2-106/101000)1/3

6,19.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (500° (7_1) <0’83 0’14) 101000 = 2,443 - 10* I
~ \ 3202 7 619 6,192 - &

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
6,19 6,192 6,193
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,006;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

I - PP EV/3 _ 0,006 - 101000%/% - (2,2 - 109)*/°
Co 340

It = =52TIa-c.

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PACCTOAHUAX OT LLEHTpPA obnaka.
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|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aeeHuUs 83pbied
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1—-0,05)-0,061-0,1-(1—0,1) = 0,0052155.
YacToTa Bo3HMKHOBEHMA: Q = Q,y - P = 1,5-1072-0,0052155 = 7,823 - 1075 rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=1733810-" rog™—

MNoxap NponMea
P = 0,052155
Q=7823-10"*rog"

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=8,693-10°rog™

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPaUui, MNpPeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnameHu (ganee - HKMP), coctasnser:

R =78+ ()" — 7. (22 )" g
HRIP = 0 o) \aa61-1) T

HUXKHUIN

BbicoTa 30HbI:
0,33

7z —026( hde: )0'33—026 ( 0.25 ) =01
Hw = e o G \#a611) T Y
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5.4. Posnus pactesoputenen 01 - cekuma_1

5.4.1. Pa3pbiB IMHUK TONAIMBONOAAUM

5.5. X/p umctepHa (conbBeHT)
5.5.1. PasrepmeTtusauma 25 mm
5.5.2. PasrepmeTtusauma 100 mm
5.5.3. PaspyweHue
5.5.4. [loxap no Bcei NoBepxXHOCTU
5.6. [nbkoe coeamHeHue /a0 3cTakaabl (CONbBEHT)
5.6.1. PasrepmeTtunsauma 5 mm
5.6.2. Pasrepmetunsauma 15 mm
5.6.3. PaspyuweHune
5.7. PBC_O1

5.7.1. PasrepmeTtusauma 25 mm
lNoxkap nponuea
BapuaHT 1.
YcnoBHan BepoATHOCTb BO3HMKHOBeHUs: P = 0,015.

YacTtoTta Bo3HMKHOBeHUA: Q = Q. P =5-107%-0,015=7,5-10"° rog*.
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DCnegyules
BOCMNAMEHEHHE
F =0,015

em

GfipazoeaHMe 00Nak3
P=01
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
F = 0,05

JE]]

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

MNoxap NponMea

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00140363
Q=7018-10" rog™

Bapwe TEC
P = 0,00007388
Q=3,694-10% rog™

P = 0,0132975
Q = 6,649-10-° roa™"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,015)-0,015-(1-0,1) = 0,0132975.
YacTtoTta Bo3HMKHOBeHNA: Q = Q. - P =5-107%-0,0132975 = 6,649 - 10~ ® rog ™.
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PasrepMeTHIaUMA
25 um

Q = 5-10* rog™

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
F =0,015

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F =0,015

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01

JE]H]

T
@
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Moxap NponMea

JA3BNEeHUA
P =005

S ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00140363
Q=7018-10" rog™

Bapwe TEC
P = 0,00007388
Q=3,694-10% rog™

Moxap nponMea

P =0,0132975
Q= 6,649-10°% rog™

P =0,015
Q=7510"%nog"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Hue npuBedeH pacyeT TenaoBOro NOToKa A4 TOYKM, PACMOJIOKEHHOW Ha PacCcTOAHUU 12,8 m
OT Kpas NpoaunBa (Kpas naowaamn noxapa) c noABeTPEeHHOM CTOPOHbI OT 04ara nokapa (3HaveHus
TEN/I0BOrO MOTOKA A/1A TOYEK, PACMOJIOXKEHHbIX C HAaBETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noxkapa,
NPUHMMAIOTCA PaBHbIMU COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM NpPU WTUE).

Mnowaab noxapa: F; = 266 M2

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

4
Fp-m  .|266 1 M

MapameTp u,:

WO 4
u, = = =2,23.
sim'-g-d 3/0,11-9,81-18,4
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

cosd = u; %% =2,23795 = 0,67;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,672 = 0,742.

74



OnvHa nhameHu:

L=ss.d.(—™ e 55.18.4 ( 011 )0'67 2 23021

— . . _u*' — . a4 - 2, )
e g d 114081 184

= 43,8 m.

PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOro LieHTpa Npoanea 4o obaydyaemoro obbekra:
X=r+05-d=128+0,5-18,4 =22 m.

PacyeTHble BeNNYUHDI:

2L 2-438
O=T=gs 476

2X 2-22
=d T 18a

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= 4,762 + (2,39 + 1)2 —2-4,76 - (2,39 + 1) - 0,742 = 3,19;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

= 4,762 + (2,39 —1)2 — 2-4,76 - (2,39 — 1) - 0,742 = 3,84;

C=+y1+(b%2-1) cos20 =+1+(2,392—-1)-0,672 =1,77;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1
FV=—-{—E-arctanD+E-l

a’?+((b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb) o
A-B
A-D\ cos6 a-b—F?-sind F? -sin@
X arctan< B ) + < arctan< o ) + arctan <—F C )l} =
4,76% + (2,39+1)2—-2-2,39-(1+ 4,76 - 0,742) o
3,19 - 3,84
« arctan (3,19 . 0,64) 4 0,67 . [arctan <4,76 2,39 -2,17%- 0,742) 4 arctan (2, 172 - 0,742)]} _
3,84 1,77 2,17 - 1,77 2,17 - 1,77
= 0,288.

T

1
= — {— — 2,8 -arctan(0,64) + —2,8 - I

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTAIbHON NNOLWAAKMN:
5 1 . (1)+sin6 . a-b—F?-sinf + arct F? - sinf
W= arcanD C arctan FC arctan FC
la2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D
- . arctan( )

A B
1 t ( 1 ) L0742 [ (476:239-2,172-0742) (21720742
“ 7 1 oea) T 177 AR 217 -1.77 arcam S 17177
l4, 76% + (2,39 + 1)2 — 2- 2,39 - (1 + 4,76 - 0,742) 3,19 - 0,64
- - arctan <—> =

3,19 - 3,84 3,84
= 0,482.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F, = |F?+F} =./0,2882 +0,4822 = 0,562.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
T=exp(—-7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (22— 0,5 18,4)) = 0,991.
CpenHenoBepXHOCTHAA UHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOTO U3/yYEeHWUA NAAMEHMU:
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ %1284 4 20 . (1 — ¢~ 012:184) = 33 2 xkBr/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEN/I0BOTO U3/TyYeHUA:

q=E F,-t1=332-0562-0991 = 18,48 KBT/M?,

AHanornyHbiM 06pasom bblIv NONYyHEHbI BENIMYMHBI NIOTHOCTM TENIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

llone genu4uH merisi08020 NOMOKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOSHMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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BapuaHmbi 3Ha4YeHuUli mennoeo20 NOMoKa npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,015)-0,015-0,1-0,05=0,00007388.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P = 5-107*-0,00007388 = 3,694 - 1078 rog~*.
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PasrepMeTHIaUMA
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

MNoxap NponMea
P =0,0132975

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00140363
Q=7018-10" rog™

Bapwe TBC
P = 0,00007388
Q=3,694-10%rog™

Moxap nponMea

P =0,015
Q=7510"%nog"

Q = 6,649-10°% rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm PpacnpoCcTPaHeHUA NAaMeHu:

My =m,-Z = 13,277 - 0,1 = 1,328 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyq = 1,328 - 44 M/Ixx = 58,42 M.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =58,42 -2 = 116,83 M/Ix.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY6 =43.13,277'/% = 66,2 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBAEHUA B3PbIBA M MMNYAbCa Gasbl CKATUA AN TOYKM,
PaCcnoNOKeHHOM Ha PaccToAHUKM 61,7 m OT LLeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 61,7

R, = = _
* T (E/Py)Y3 ~ (116,83 - 106/101000)1/3

5,88.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (a—l) (O,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,567 - 10* 11
- 3402 7 5,88 5;882 - .

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
588 5,882 5,883
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (116,83 - 10)'/3
Co B 340

It =

=2041Tla-c

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aseHuUs 83pbiea
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1-0,015) - 0,015 - 0,1 - (1 — 0,05) = 0,00140363.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. P =5-107*-0,00140363 = 7,018 - 10~7 rox".
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P =0,970225
Q=4851-10"rog™"

MNoxap NponMea
P =0,0132975
Q = 6,649-10° rog™

Bapwe TEC
P = 0,00007388
Q=3,694-10% rog™

Moxap nponMea
P =0,015

Q=7510*rog"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPaUui, MNpPeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

Ruerp = 7.8 ( My )0'33 =78 ( 13,277 )0'33 =112
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ) M.

HUXKHUIN

BbicoTa 30HbI:

0,33

7z —026( il )0'33—026(13’277) =037
H = o G \aae1-1) T
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Pacnionoxcerue 63prBOOI'IGCHOU 30HbI

5.7.2. PasrepmeTtnsauma 100 mm
Moxap nponmea
BapuaHT 1.
YcnoBHan BEPOATHOCTb BO3HMKHOBeHUA: P = 0,04.

YacTtoTta Bo3HMKHOBeHUA: Q = Q. P =5-107°-0,04 =2-10"®rog™".
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
F = 0,05
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,91968
Q=4593-10rog™"

MNoxap NponMea

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0038304
Q=191510"" rog"*

Bapwe TEC
P = 0,0002016
Q =1,008-10"° rog*

P = 0,036283
Q =1514-10"% roq™"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHUA:
P=(1-0,04)-0042-(1-0,1) =0,036288.
YacTtoTa BO3HMKHOBeHNA: Q = Q. - P =5-107°-0,036288 = 1,814 - 107° rox*.
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PasrepMeTHIaUMA
100 mm

Q =510 rog

THOBEHHODE
BOCNNaMeHeHWe
P = 0,04
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Moxap NponMea

JA3BNEeHUA
P =005
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,91968
Q=4593-10rog™"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0038304
Q=191510"" rog"*

Bapwe TEC
P = 0,0002016
Q =1,008-10"° rog*

Moxap nponMea

P = 0,036283
Q=1514-10"% rog™"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxke npuBeaeH pacyeT TEN/IOBOIO MOTOKA A1 TOYKM, PACNONOXKEHHOM Ha paccToaHMn 12,8 m
OT Kpaa NponunBa (Kpas naoLaamn noxapa) c nogBeTPeHHOM CTOPOHbI OT 04ara nokapa (3HavyeHusa
TEN/IOBOr0 MOTOKA A/1A TOYEK, PACMO/IONKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara fnoxapa,
NPUHUMAIOTCS PAaBHbIMW COOTBETCTBYIOLLIMM 3HAaYEHUAM MPU LLTUNE).

Mnowaab noxapa: F; = 266 M2

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

4
Fp-m  .|266 1 M

MapameTp u,:

WO 4
u, = = =2,23.
sim'-g-d 3/0,11-9,81-18,4
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

cosd = u; %% =2,23795 = 0,67;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,672 = 0,742.
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OnvHa nhameHu:

L=ss.d.(—™ e 55.18.4 ( 011 )0'67 2 23021

— . . _u*' — . a4 - 2, )
e g d 114081 184

= 43,8 m.

PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOrO LieHTpa Npoanea 4o obaydyaemoro obbekTa:
X=r+05-d=128+0,5-18,4 =22 m.

PacyeTHble BeNNYUHDI:

2L 2-438
O=T=gs 476

2X 2-22
=d T 18a

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= 4,762 + (2,39 + 1)2 —2-4,76 - (2,39 + 1) - 0,742 = 3,19;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

= 4,762 + (2,39 —1)2 — 2-4,76 - (2,39 — 1) - 0,742 = 3,84;

C=+y1+(b%2-1) cos20 =+1+(2,392—-1)-0,672 =1,77;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1
FV=—-{—E-arctanD+E-l

a’?+((b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb) o
A-B
A-D\ cos6 a-b—F?-sind F? -sin@
X arctan< B ) + < arctan< o ) + arctan <—F C )l} =
4,76% + (2,39+1)2—-2-2,39-(1+ 4,76 - 0,742) o
3,19 - 3,84
« arctan (3,19 . 0,64) 4 0,67 . [arctan <4,76 2,39 -2,17%- 0,742) 4 arctan (2, 172 - 0,742)]} _
3,84 1,77 2,17 - 1,77 2,17 - 1,77
= 0,288.

T

1
= — {— — 2,8 -arctan(0,64) + —2,8 - I

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTANIbHOM NAOLWAAKMN:
5 1 . (1)+sin6 . a-b—F?-sinf + arct F? - sinf
W= arcanD C arctan FC arctan FC
la2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D
- . arctan( )

A B
1 t ( 1 ) L0742 [ (476:239-2,172-0742) (21720742
“ 7 1 oea) T 177 AR 217 -1.77 arcam S 17177
l4, 76% + (2,39 + 1)2 — 2- 2,39 - (1 + 4,76 - 0,742) 3,19 - 0,64
- - arctan <—> =

3,19 - 3,84 3,84
= 0,482.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F, = |F?+F} =./0,2882 +0,4822 = 0,562.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
T=exp(—-7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (22— 0,5 18,4)) = 0,991.
CpegHenoBepxXHOCTHAA UHTEHCUBHOCTb TEMIOBOTO U3/lyYEHWUA NaMeHW:
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ %1284 4 20 . (1 — ¢~ 012:184) = 33 2 xkBr/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEN/I0BOTO U3/TyYeHUA:

q=E F,-t1=332-0562-0991 = 18,48 KBT/M?,

AHanornyHoiM 06pasom bbiv NoAyYEHbI BENMYMHBI NJOTHOCTM TENJIOBOrO NOTOKA HA Pa3/INYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

llone genu4uH merisi08020 NOMOKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBiieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOAHWMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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BapuaHmebl 3Ha4eHull Mena06020 NOMOKA npu pazauyHoli cune sempa
B3pbis TBC
YCN0BHaA BEPOATHOCTb BO3SHUKHOBEHMA:
P=(1-0,04)-0,042-0,1-0,05=0,0002016.
YacToTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P =5-107>-0,0002016 = 1,008 - 108 rox*.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,91968
Q=4593-10rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,036288

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0038304
Q=191510"" rog"*

Bapwe TBC
P = 0,0002016
Q =1,008-10-% rog*

Moxap nponMea

Q =1514-10"% roq™"

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEHT MO CTeneHW CBOEW YyBCTBUTENbHOCTM K BO3OYXAEHMIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z = 13,277 - 0,1 = 1,328 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyq = 1,328 - 44 M/Ixx = 58,42 M.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =58,42 -2 = 116,83 M/Ix.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY6 =43.13,277'/% = 66,2 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMAZbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBeHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PaCcnoNOKeHHOM Ha PaccToAHUKM 61,7 m OT LLeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 61,7

R, = = _
* T (E/P)Y3 ~ (116,83 - 106/101000)1/3

5,88.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,567 - 10* 11
- 3402 7 5,88 5;882 - .

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
588 5,882 5,883
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (116,83 - 10)'/3
Co B 340

It =

=2041Tla-c

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA HaA PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPa obnaka.
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M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aeeHuUs 83pbied
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1—0,04)-0,042-0,1- (1 — 0,05) = 0,0038304.
YacToTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P =5-107>-0,0038304 = 1,915 - 10~ rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,91968
Q=4593-10rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,036288
Q =1814-10"° rog"*

Bapwe TEC
P = 0,0002016
Q =1,008-10"° rog*

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPaUui, MNpPeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

Ruerp = 7.8 ( My )0'33 =78 ( 13,277 )0'33 =112
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ) M.

HUXKHUIN

BbicoTa 30HbI:

0,33

7z —026( il )0'33—026(13’277) =037
H = o G \aae1-1) T
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Pasmepbi 83pbl800nacHoli 30HbI

Pacnionoxcerue 33prBOOI'IaCHOlj 30HbI

5.7.3. PaspyuweHune
Moxap nponmea
BapuaHT 1.
YcnoBHan BepOATHOCTb BO3HMKHOBeHMA: P = 0,05.

YacTtoTta Bo3HMKHOBeHNA: Q = Q. P =8-107%-0,05=4-10"" rog™*.
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
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P=01
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea

Moxap-BcnbLiWEl
P = 0,0052155
Q=4,172-10° roa™"

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

P = 0,052155
Q=4172-107 rog™

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHUA:
P=(1-0,05)-0061-(1-0,1) =0,052155.
YacTtoTta Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P =8-107°-0,052155 = 4,172 - 1077 rox ™.
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Fa3pyweHne

Q=810"°rog™
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Moxap NponMea

JA3BNEeHHA
P =01

S ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=4172-10®% rog™

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

Moxap nponMea

P =0,052155
Q=4172-107 rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxke npuBeaeH pacyeT TEN/IOBOIO MOTOKA 419 TOYKM, PACNO/IOXKEHHOM Ha paccTosHumu 15,1 m
OT Kpaa NponunBa (Kpas naoLaan noxapa) c noagBeTPeHHON CTOPOHbI OT 04ara no*Kapa (3HaveHua
TEN/IOBOr0 MOTOKA A/1A TOYEK, PACMO/IONKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara fnoxapa,
NPUHUMAKOTCS PaBHbIMW COOTBETCTBYHOLLIMM 3HAYEHUAM MPU LITUNE).

Mnowaab noxapa: F; = 1206 m2.

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

4
d= - =392 m.
Fp-m 12067 M

MapameTp u,:

Wy 4
u, = = =1,73.
sim'-g-d 3/0,11-9,81-39,2
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHMmaeTca:

cosd = u; % =1,737°5 = 0,76;

sinf = /1 — cos26 =+/1 — 0,762 = 0,65.
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OnvHa nhameHu:

L=55-d m " o 55392 ( 011 )0'67 1,73021
e . . _— .u*’ e . , . . , )
e g d 114-v981.392

= 68,6 M.
PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOro LieHTpa Npoanea 4o obaydyaemoro obbekra:

X=r+05-d=151+0,5-39,2 = 34,7 m.

PacyeTHble BeNNYUHDI:

2L 2-68,6
2X 2347

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

=3,52+ (1,77 +1)2—2-3,5- (1,77 + 1) - 0,65 = 2,71;

)

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=/3,52+(1,77-1)2-2-3,5- (1,77 — 1) - 0,65 = 3,06;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (1,772 -1)-0,762 = 1,5;
dakTop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKAbHOM NIOWAAKMK:

1
FV=—-{—E-arctanD+E-[

a?+(b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb) «
A-B
A-D\ cos6 a-b—F?-sinf F? -sinf
X arctan( B > + < arctan( FC ) + arctan <W>l} =
3,52+ (1,77+1)?—-2-1,77- (1 + 3,5- 0,65) o
2,71 - 3,06
« arctan (2,71 . 0,53) 4 0,76 ' [arctan <3,5 1,77 — 1,467 - 0,65) + arctan (1,462 . O,65>l} _
3,06 1,5 1,46 - 1,5 1,46 - 1,5
= 0,353.

/A

SRR

. {— — 5,28 - arctan(0,53) + —5,28 - l

dakTop 061Y4EHHOCTU ANA TOPU3OHTANbHOW NIOLWAAKM:
v 1 . (1)+sin9 . a-b—F?-sinf © arct F? - sinf
n = —-qarctan {5 - |arctan e arctan | ——
la2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D
- . arctan( )

4B
1 t ( 1 ) L065 [ (35177 1,462 - 0,65 + arctan (2 462 - 065
7 1™ o53) T s AR 14615 A 6 1.5
3,52+ (1,77 +1)2—2-1,77 - (1 + 3,5 - 0,65) 271-0,53
—_ - arctan <—> =
2.71-3.06 3.06

= 0,51.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F,= |F2+F2=40,3532 40,512 = 0,62.

KoadduumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
t=exp(—7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (34,7 — 0,5-39,2)) = 0,989.
CpenHenoBepXHOCTHAA UHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOTO U3/yYEeHWUA NAAMEHMU:
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 -7 212392 4 20 . (1 — ¢7912:392) = 21,1 kB1/M?%
MHTEHCMBHOCTb TEN/I0BOTO U3/TyYeHUA:

q=E-F-1=211-0,62-0,989 = 12,94 KBT/M?,

AHanornyHbiM 06pasom bblIv NONYyHEHbI BENIMYMHBI NIOTHOCTM TENIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

llone genu4uH merisi08020 NOMOKaA

Ha rpaduKke HuKe npencTasBiieHbl 3aBUCMMOCTM TEMNOBOrO MOTOKA OT PacCTOAHWMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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BGpUCIHmbI 3HaYyeHuli mernsa08020 MOMOKJ npu pa3nuquU cusne eempa
B3pbis TBC

YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-0,1-0,1=0,0005795.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P =8-107°-0,0005795 = 4,636 - 10~° rog™*.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,052155

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q=4172-10®% rog™

Bapwe TBC
P = 0,0005795
Q=4636-10"°rog™

Moxap nponMea

Q=4172-107 rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
OXunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z = 60,196 - 0,1 = 6,02 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyy = 6,02 - 44 M/l = 264,86 M/[x.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E = 264,86 -2 = 529,73 M.
Buanmas ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY% =43.60,196/° = 85,1 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBeHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PacnonoXKeHHOW Ha paccToaHnn 102 m oT LeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 102

R, = = _
* T (E/P)Y3 (529,73 -105/101000)1/3

5,87.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,572 - 10* I
 \3402 7 ) \587 5,872 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
587 5,872 5,873
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (529,73 - 105)1/3
Co B 340

It =

=339Ila-c

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 61K Nnosly4eHbl Be/IMYUNHDbI M36bITOYHOTO AaBNEHUA N UMNTYN1bCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.

99



700

2004 1600
L]
=
o 1500 &
I C
% 150 4 z
=
g 1400 g
a —_
s P
= o004 1300 &
@ L &3
2 =
gy =
= 1200 2
E 50 L
1100
0 ' t ; ¥ T T T T —E 0
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

FaccToAHKME OT UsHTpa ofnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

WMabuiTounoe aapneHne gap

lMone senu4uH u3bbiIMoyHo20 0asneHUA 83pebliea

MNoap-BCnbIWKa
YCN0BHaA BEPOATHOCTb BOSHUKHOBEHUA:
P =(1-0,05)-0,061-0,1-(1—0,1) = 0,0052155.
YacTtoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 8-107%-0,0052155 = 4,172 - 10~ 8 rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q=7,136-10%rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,052155
Q=4172-10" rog™

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q=4636-10°rog™

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuMuMBaloleirn 06/1acTb KOHUEHTPaUMiA, MNPEBbIWAWNX  HUKHUIA
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

m, )0'33 B ( 60,196

0,33
Ruwr = 7.8 - ( —) =184 m.
HKIIP 4461 -1 M

Pu * Cukrp

B cnyyae, Korga Ryknp MeHblUe rabapuUTHbIX pa3mepoB MPOoanBa, — OH NPUHUMAETCA PaBHbIM
rabaputHomy pasmepy (apdekTMBHOMY paguycy) npoamsa: Ryknp = 19,6 M.

BbicoTa 30HbI:

my 0,33 60,196
Zyxnp = 0,26 - <—) = 0,26 - (—) = 0,65 m.
Pu * Cuknp :
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041

BricoTa B3PEIBOONACHON 30HEI, M

021+

0 5 10 15 20 25 30 35
PaCcCTORHME OT UsHTPa 00naka, M

Pasmepbi 83pbl800nacHoli 30HbI

PacrionoxeHue 83pbisoonacHoli 30Hbl
5.7.4. Tloxap Ha ApixaTe/IbHOM apmaType
Moxap Ha gplxaTeNbHON apmaType
YacToTa BO3HUKHOBEHUA: Q = Qe P =9-107%-1=9-10"% rog*.
Pacuet TennoBoro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxe npueegeH pacyeT Ten/10BOro NOTOKa 414 TOYKHN, pacnonomeHHoﬁ Ha PaCcCToOAHNK 9,8 m ot
KpaAa nposinea (Kpaﬂ naowaaun nomapa) C I'IOABeTpeHHOﬁ CTOPOHDbI OT O4ara noapa (3Hal-IeHMFI
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TENNIOBOINO0 NOTOKa ANA TOYEK, PaCno/IOKEHHbIX C HaBeTpeHHOVI CTOPOHbI OT O4ara noapa,
NMPUHNUMAIOTCA PaBHbIMW COOTBETCTBYHOLWMM 3Ha4YEeHUAM NpPU um/me).

Mnowaab noxapa: F; = 5 M2

3dPeKTUBHbLIN gMameTp NpoanBa (Naowaamn noxKapa):

S Y
~ |Fgom J5-m 7 M
= 4,32
3 |m’ g d 3/0,11-9,81- 2,5
3,419

cosf = u; %% = 4,32705 = 0,481;

MNapameTtp u,:

Mpu u, = 1 npuHMMmaeTcA:

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,4812 = 0,877.

OnvHa nhameHu:

m 0,67 011 0,67
L=55-d- (—) w2 =55.25. < 4 ) - 4,32021 = 13 4 .
Pa 1,14 5

Jo.d 9,812,

PaccTosHMe OT reoMeTpMUYecKoro LieHTpa npoansa Ao obnyvyaemoro obbekra:
X=r+05-d=98+05-25=11m.

PacyeTHble BENNYUNHDI:

2L 2-13,4
a = 7 = 2’5 = 10,64;
2X 2-11
b= =25 ~87%

A=a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /10,642 + (8,73 + 1)2 — 2- 10,64 - (8,73 + 1) - 0,877 = 5,14;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

= /10,642 + (8,73 —1)2 — 2- 10,64 - (8,73 — 1) - 0,877 = 5,36;

C=+1+(b%2—-1) cos20 =1+ (8,732 —1)-0,4812 = 4,29;

cDEEII'(TO}Z) 061'Iy‘-leHHOCTM AanAa BepTMKal’IbHOVi nAoWaaKu:
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1 { [a2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)
Fy, =—-4—E -arctanD + E - X
s A-B
A-D\ cos6 a-b—F?-sind F? - sinf
X arctan( B ) + < arctan( FC > + arctan <—F C )l} =
_ 1 _ {_ _ 87 arctan(0,89) + —8,7 - llO, 64% + (8,73 +1)2—2-8,73- (1 + 10,64 - 0,877) y
T ’ ’ ' 5,14 -5,36
« arctan (5,14 - 0,89) 4 0,481 ' [arctan (10,64 - 8,73 — 8,682 - 0,877) 4 arctan <8, 682 - 0,877>l} _
5,36 4,29 8,68 - 4,29 8,68 - 4,29
=0,117.

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTANIbHON NNOLWAAKN:
v 1 . (1)+sin0 . a-b—F?-sinf © arct F? - sinf
W= arcanD C arctan e arctan e
[a2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin0)l A-D
— . arctan( )

A-B
1 1 0,877 10,64 - 8,73 — 8,682 - 0,877 8,682%-0,877
=E-{arctan(w)+m- arctan( 8,68 4,29 >+arctan<—8'68_4’29 )l—
10,642 + (8,73 +1)2—2-8,73- (1 + 10,64 - 0,877) 5,14 - 0,89
- [ 5,14 - 5,36 l | arCtan< 536 )} -
= 0,229.

YrnoBoit KoapdMUMeHT 061y4eHHOCTH:

F, = |F?+F2=40,1172 +0,229% = 0,257.

KoadpdpuumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
t=exp(=7-107*- (X - 0,5-d)) = exp(—7-107*- (11 - 0,5 2,5)) = 0,993.
Cpe,EI,HeI'IOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO NU3NY4EHUA N1aMEHNU!
Ef =140-e %124 4+ 20 (1 — e %1%4) =
=140-e7 %1225 4 20 - (1 — e7%1225) = 108,7 kBT/M>
MHTEHCMBHOCTb TENJIOBOrO n3nyvyeHumA:
q=E; F,-7=108,7-0,257-0,993 = 27,78 kBr/M*.

AHanorMyHbiM 06pasom 6blIv NONYYEHbI BEIMYMHBI NIOTHOCTM TEMNIOBOTO NOTOKA HA Pa3/IMYHbIX
PacCToAHMAX OT Kpas Npo/anBa (Kpas naolaan noxkapa).
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lNone seau4yuH mersno8o020 NOMoKa

Ha rpachKe HUXe npencrassieHbl 3aBUCMMOCTU TENNOBOTO NOTOKA OT PACCTOAHMA OT KpaA
nponauea (nomapa) npwn BCEX 3a4aHHbIX BAPMUaAHTaX CU/1bl BETPA.

Tennorod natok, KBTM?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
PaccroAHWe oT Kpam Nponnea, M

|— - LLln'lnh|— 25 M!c|— 27 Mfc|—3 wic |— 34 M!c| 4 mic

Bapuarmel 3Ha4yeHuli mers08020 MOMOKA npu p03/1U°IHOﬁ cune eempa

5.7.5. Moap no Bcei NoBEPXHOCTU
Moxap no Bcen NOBEPXHOCTH
1

YacTtoTta BO3HMKHOBEHNA: Q = Q. P =9-107°-1=9-10"°rog ™

PacueT Tenno0Boro NoToka npu setpe 4 m/c.
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Hu»Ke npuBeaeH pacyeT TEMIOBOrO NOTOKA AN TOYKM, PAaCNoONOXKEHHOM Ha paccToAaHumn 11,9 m
OT Kpas NpoaunBa (Kpas naowaam noxapa) c noABeTpeHHON CTOPOHbI OT o4ara nokapa (3HaveHus
TENN0BOro MOTOKA AR TOYEK, PaCMO/IOXEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noxapa,
NPUHUMAIOTCA PaBHbIMK COOTBETCTBYIOLWMM 3HAYEHUAM NpPU WTUE).

Mnowaab noxapa: F = 17,6 M2,

3dPeKTUBHbLIN gMameTp NpoanBa (NaoLwaamn noxKapa):

d= |—— = | -2 _47
~ R 176w W

MNapameTtp u,:

Wy 4
u, = = = 5,0.
sim'-g-d 3/0,11-9,81-4,7
P 3,4‘19

Mpu u, = 1 npuHMMmaeTcA:

cosd = u; %% = 3,505 = 0,534;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,534% = 0,845.

OnvHa nhameHu:

0,67

m' 0.67 0,11
L=55d | ——— -u,?’21=55-4,7~< . ) .3,5021 = 19 5 M.
(pa Jg- d) 1,14 -/9,81 - 4,7

PaccToAaHne OT reomeTpMYeCcKoro LeHTpa npoamea 40 o6nyqaeM0ro obbekTa:

X=r+05-d=119+0,5-47 = 14,3 m.

PacyeTHble BENNYUNHDI:

2L 2195

Q=g =" =825
2X 2143

b= === =605

A=a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /8,252 + (6,05 + 1)2 — 2 - 8,25 - (6,05 + 1) - 0,845 = 4,41;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

= /8,252 + (6,05 — 1)2 — 2- 8,25 - (6,05 — 1) - 0,845 = 4,81;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (6,052—1)-0,5342 = 3,34;

®aKTop 06/1y4EHHOCTM ANA BEPTUKANbHOW NNOLAAKM:

106



1 a’+(b+1)?>-2-b-(1+a-sinh)
Fy,=—-4—E -arctanD + E - X

T A'B
A-D\ cosf a-b—F?-sinf F? - sinf
X arctan( B ) + C . arctan< FC > + arctan (W)l} =
8,25% + (6,05 + 1)2 —2-:6,05-(1+8,25:0,845) 9
4,41 - 4,81

4,41 -0,85 0,534 8,25 - 6,05 — 5,962 - 0,845 5,962 - 0,845
X arctan( ) + - |arctan + arctan | —————— || =

1
== {_ — 4,78 - arctan(0,85) + —4,78 - l

4,81 3,34 5,96 - 3,34 596 - 3,34
= 0,151.

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTANIbHOMN NAOLWAAKN:
7 1 . (1)+sin0 . a-b—F?-sinf + arct F? - sinf
W= arcanD C arctan e arctan e
[a2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D
— . arctan( B )

A-B
1 1 0,845 8,25 - 6,05 — 5,962 - 0,845 5,962 - 0,845
=E-{arctan(%)+m- arctan( 596334 >+arctan<—5’96_3'34 )l—
8,252 + (6,05 + 1)2—2-6,05- (1 + 8,25 - 0,845) 4,41 - 0,85
- [ 4,41 - 4,81 4,81 )} B

- arctan (
= 0,29.

YrnoBoit KoapdmUMeHT 061y4eHHOCTH:

F, = |FZ+F? =+/0,1512 + 0,292 = 0,327.

KoadpduumeHT nponyckaHms atmocoepsbl:
T=exp(—7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-107*- (14,3 -0,5-4,7)) = 0,992.
Cpe,ﬂ,HeI'IOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO NU3NY4EHUA N1aMEHN!
Ef =140 - %124 4+ 20- (1 — e %124) =
=140 - e~ %1247 4+ 20 - (1 — e~ %1247) = 88 kBT/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEMNJIOBOrO n3nyyvyeHmaA:
q=E;-F,-7=288-0327-0,992 = 28,51 kBr/mM%

AHanornyHoiM 06pasom b6blIv NONYyYEHbI BEIMYMHBI NIOTHOCTM TENJIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCToAHMAX OT Kpas Npo/inBa (Kpasa naowaau nosxkapa).
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lNone seau4yuH mersno8o020 NOMoKa

Ha rpachKe HUXe npencrassieHbl 3aBUCMMOCTU TENNOBOTO NOTOKa OT PACCTOAHMA OT KpaA
nponauea (nomapa) npwn BCEX 3a4aHHbIX BAPMUaAHTaX CU/1bl BETPA.

Tennorod natok, KBTM?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
PaccroAHWe oT Kpam Nponnea, M

|— - LLln'lnh|— 25 M!c|— 27 Mfc| 3Imic |— 34 M!c| 4 mic

Bapuarmel 3Ha4yeHuli mers08020 MOMOKA npu pasnuquﬁ cune eempa
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5.8.1.
5.8.2.
5.8.3.
5.8.4.
5.8.5.

59.1.

Moap nponmea

BapuaHT 1.

5.8. PBC_02
Pasrepmetunsauma 25 mm
Pasrepmetnsauma 100 mm
Pa3spyweHue
Moap Ha ApixaTe/IbHON apmaType

Moap no Bcelt NOBEPXHOCTH

5.9. nbroe coeanHeHne aBTOLUCTEPHDI

PasrepmeTtnsauma 5 mm

YcnoBHan BepoATHOCTb BO3HMKHOBeHus: P = 0,005.

YacTtoTa Bo3HUKHOBeHNA: Q = Q. - P = 6,76 - 107* - 0,005 = 3,38 - 107° rox ™.

JE]H]

OnacHele QaKTops!

P = 0,990025

BapuaHT 2.

no¥apa OTCYTCTBYIOT
Q=6,693-10"*rog"

Her

Tt R ——

DCnegyules
BOCMNAMEHEHHE
F = 0,005

GfipazoeaHMe 00Nak3
P=01

189

JE]]

MNoxap NponMea

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00047263
Q=3,195-10"" rog™

P =0,0044775
Q=3,027-10% rog™

Auazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
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ZTopaHne
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
F = 0,05

Bapwe TEC
P = 0,00002488
Q =1,682-10-° rog*

em




YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P = (1 —0,005) - 0,005 - (1 — 0,1) = 0,0044775.
YacTtoTta Bo3HUKHOBeHNA: Q = Q. - P = 6,76 - 107* - 0,0044775 = 3,027 - 10~° rog ™.

FPazrepmeTuiauma

5 MM
Q =676-10"* rog™

HOBEHHDE
BOCTINaMeHeHHe
P = 0,005

Her

ocnegylowes
BOCNINAMEHEHHE
P = 0,005

el

na

20pazoBaHuie obnaka

N

1aH

JaBNeHHA
P = 0,05
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OnacHele QaKTops!
MoX¥apa oTCyTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=6693-10"*rogq™"

lNMoxap nponuea MNo#ap-ecnbIWES
P = 0,00047263

Q=3,195-10" rog™

Bapwie TEC
P = 0,00002438
Q =1,682-10-® rog™"

lNoxap Nnponvea

P =0,0044775

Q=3,027-10% rog™ roa*

Juazpamma cuyeHapus pazeumus agapuliHol cumyayuu
PacueT Tenn0BOro NoToka npu setpe 4 m/c.

Hue npuBeaeH pacyeT TEN0BOrO NOTOKA A1 TOUYKKU, PACMNOIOKEHHOM Ha PacCcTOAHMM 5,8 m OT
Kpas npoivBa (Kpas niowaam nosxapa) ¢ NoABeTPEHHOM CTOPOHbI OT o4Yara noxapa (3HayeHusa
TEN/I0BOrO MOTOKA A/1A TOYEK, PACMO/IOXEHHbIX C HAaBETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noxapa,
NPUHUMAIOTCA PAaBHbIMM COOTBETCTBYIOLWMM 3HAYEHUAM NpPU WTUE).

Mnowaab noxapa: Fy = 0,6 M2.

3dPeKTUBHbLIN gMameTp NpoanBa (NaoLwaamn noxkapa):

4 4
Fn-n_ 06-1

MNapameTp u,:

= 6,09
3|m'’ g d 3/0,11-9,81-0,9
3,419
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MNpu u, = 1 npuHUMmaeTca:

cosd = u;”® = 6,097°5 = 0,405;

sinf = /1 — cos26 = /1 — 0,4052 = 0,914.
OnnHa nnhamenu:

ml

0,67
—) cud?t =55.0,9 (
Pa-+9-d

- 6,09%%1 =73 M.

0,11 0,67
1,14 -/9,81 - ( 0,9>

PaccTosiHMe OT reoMeTPUYECKOro LieHTpa Npoanea 4o obaydyaemoro obbekra:

L=55-d-<

X=r+05-d=58+05-09=6,3m.

PacyeTHble BENNYUHDI:

2L 2-73
a=7 =" =1616
2X 2-63
b=T="00 =

A= a2+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /16,162 + (14 + 1)2 —2- 16,16 - (14 + 1) - 0,914 = 6,55;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

= /16,162 + (14— 1)2 —2-16,16 - (14— 1) - 0,914 = 6,79;

C=+1+(b2—1)-cos20 =+/1+ (142 —1) - 0,4052 = 5,75;
dakTOop 06/1Iy4EHHOCTM AN BEPTUKANBHOM NAOLWAAKN:

1 a’?+(b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb)
F, =—-4—E -arctanD + E - X

T A-B

A-D\ cosf a-b—F?-sind F? -sinf
X arctan( B ) + < arctan( FC ) + arctan <—F ¥ )l} =
16,162 + (14 +1)2—2-14- (1 + 16,16 - 0,914) o

6,55 6,79
« arctan (6,55 . 0,93) 4 0,405 . larctan (16,16 -14 — 13,972 - 0,914) 4 arctan (13,972 . 0,914)]} :
6,79 5,75 13,97 - 5,75 13,97 - 5,75
= 0,083.

1
= — {— — 8,45 - arctan(0,93) + —8,45 - [

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTAIbHON NNOLWAAKMN:
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7 1 . (1)+sin0 . a-b—F?- sinf - arct F? - sin@
n = —-jarctan 5 o [arctan e arctan { ——

a?+(b+1)2>—-2-b-(1+a-sind) A-D
- T -arctan( ) =

1 1 0,914 16,16 - 14 — 13,97% - 0,914 13,972 - 0,914
— arctan( ) - |arctan + arctan —

- 0,93) " 5,75 13,97 - 5,75 13,97 - 5,75
16,16% + (14 + 1)2 —2- 14 - (1 + 16,16 - 0,914) 6,55 - 0,93
- - arctan (—) =
6,55 - 6,79 6,79

=0,176.

YrnoBoit KoapdUUMEHT 06/1y4eHHOCTH:

E, = F2+F2 = \/O, 0832 +0,176% = 0,195.

KoaddpuumneHT nponyckaHusa atmocdepbl:
t=-exp(=7-107*- (X —0,5-d)) = exp(-7-107*-(6,3—0,5-0,9)) = 0,996.
Cpep,HeI'IOBerHOCTHaFI MHTEHCUBHOCTb TEN/IOBOIO U3N1y4eHUA NNaMeHn:
Er =140 -e %24 4+ 20- (1 — e %124) =
= 140791209 4 20 . (1 — ¢7%1209) = 127,7 xkB1/M>
MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOTO n3ny4vyeHunA:

q=E; - F,-t=127,7-0,195-0,996 = 24,78 KBT/M>.

AHaANOrMYHbIM 06pa3omM 6bINN NONYUEHbI BEIMUYNHDBI MIOTHOCTU TEMN/IOBOTO MOTOKA Ha Pa3/INYHbIX
paccTosHMAX OT Kpas Npo/iMBa (Kpas naowaamn noxapa).

lNone genu4uH mersa08020 NOMoKa
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Ha rpaduKke HuKe npeacTaB/iieHbl 3aBUCMMOCTM TEMIOBOrO MOTOKA OT PACCTOAHWUA OT Kpas
npo/siMBa (noxapa) Nnpu Bcex 3a4aHHbIX BapMaHTax CU/ibl BETPa.

704
604
504
40t

304

Tennorod natok, KBT/ME

2014
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0 2 4 B g 10 12 14 16 18 20 22 24 28
PaccroAHWe oT Kpam Nponnea, M

| LL|THJ'Ib|— 25 rm'c|— 27 r.h'c| 3wl |— 34 r.h'c| 4 I'J|.l'C|

BapuaHmei 3Ha4YeHuUli mena06020 MOMOKA Npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHas BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P =(1-0,005)-0,005-0,1-0,05=0,00002488.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 6,76 - 107* - 0,00002488 = 1,682 - 1078 rog ™.
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PasrepMeTHIaUMA
5 um

Q =6,76-10" rog™

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
F =0,005

Her

oCnegyoules
BOCTINZAMEHEHHE
F = 0,005

i)

na

GfpazoBaHMe 0DNars
P=01
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=6,693-10*rog™

MNoxap NponMea
P = 0,0044775

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00047263
Q=3,195-10"" rog™

Bapwe TBC
P = 0,00002488
Q =1,682-10"° rog*

Moxap nponMea

P = 0,005
Q=33810"°rog"

Q=3,027-10% rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocT npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm PpacnpoCTPaHEHNS NAaMEHMU:

My =m,-Z =0,032-0,1 = 0,003 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Ey; = 0,003 - 44 M/[xx = 0,14 M/[x.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O dHepro3anaca yasanBaeTca:

E =014 -2 = 0,28 M/Ix.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY%=143.0,032'° = 24,2 m/c.
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CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBAEHUA B3PbIBA M MMNYyAbca $asbl CKATUA AR TOUKM,
PacnonoKeHHOM Ha paccToaHuKn 9,1 m oT ueHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 9,1
R = = —
* 7 (E/P)Y3 ~ (0,28 -105/101000)1/3

6,52.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

(5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,322 - 10* 1
 \3402 7 ) \652 6,522 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
6,52 6,522 6,523
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,006;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L P -E'Y3 0,006 -101000%/3 - (0,28 - 109)"/3
7 = 340

It = =25TIa-c.

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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PACCTOAHWE OT UeHTPa odnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 dasaeHuUs 83pbied
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P=(1-0,005)-0,005-0,1-(1—-0,05) =0,00047263.
YacTtoTa Bo3HMKHOBeHUA: Q = Q... - P = 6,76 - 107 - 0,00047263 = 3,195 - 10~ rog™".
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=6,693-10*rog™

MNoxap NponMea
P = 0,0044775
Q=3,027-10°rog™

Bapwe TEC
P = 0,00002488
Q =1,682-10-° rog*

Moxap nponMea
P = 0,005

Q=33810"°rog"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPaUui, MNpPeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

R = 78+ ()" 79 (22 g
HKIIP — /» pn . CHKHP ] 4,461 . 1 = 1Lo0M

HUXKHUIN

BbicoTa 30HbI:
0,33

7z —026( il )0'33—026(0’032) = 0,05
HKTP = 22 o - Care? \&a61-1) 0
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PaCcCTORHME OT UsHTPa 00naka, M

Pasmepbi 83pbl800nacHoli 30HbI

Pacnionoxcerue 63prBOOI'lGCHOU 30HbI

5.9.2. PasrepmeTtusauma 15 mm
MNoxap nponusa
BapuaHT 1.
YcnoBHan BepoATHOCTb BO3HMKHOBeHUs: P = 0,005.

YacTtoTa Bo3HMKHOBeHNA: Q = Q. - P = 5,2-107°- 0,005 = 2,6 - 1077 rog ™.
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
F = 0,05

JE]]

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=25148-10"rog™"

MNoxap NponMea

Moxap-BCnbLIWEl
P = 0,00047263
Q = 2,458-10-2 rog~"

Bapwe TEC
P = 0,00002488
Q =1,294-10"° rog*

P = 0,0044775
Q=2,328-10" roa™"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHUA:
P=(1-0,005)-0,005-(1—-0,1) =0,0044775.
YactoTta BO3HMKHOBeHUA: Q = Q.. - P = 5,2-107°-0,0044775 = 2,328 - 10~ rog™ .
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PasrepMeTHIaUMA
15 um

Q=5210" rog™

HOEEHHDE
BOCINAMEHEHHE
F =0,005

Her
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BOCTINZAMEHEHHE
F = 0,005
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P =005
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=25148-10"rog™"

Moxap NponMea
P = 0,0044775

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00047263
Q=2458-10®° rog™

Bapwe TEC
P = 0,00002488
Q =1,294-10"° rog*

Moxap nponMea

F = 0,005
Q=2610"rog"

Q=232810" rog™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Hue npuBesieH pacyeT TeN/I0BOro NOTOKA ANs TOUKU, PACNONOKEHHOM Ha paccToaHMn 10 m oT
Kpasa npo/sivBa (Kpaa naowaam noxkapa) ¢ NogBeTpeHHOM CTOPOHbI OT oYara norkapa (3HayeHusn
TEN/I0BOrO MOTOKA A/1A TOYEK, PACMOJIOXKEHHbIX C HAaBETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noxkapa,
NPUHMMAIOTCA PaBHbIMU COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM NpPU WTUNE).

Mnowaab noxapa: Fy = 5,7 M2.

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

d= * = + =27
~ |Fg-m |57-m 7 M

MapameTp u,:

= 4,22
3 lm’ g d 3/0,11-9,81-2,7
3,419

cosf = u % = 4,22795 = 0,487;

Mpu u, = 1 npuHUmaeTca:

sind = /1 — cos26 = /1 — 0,4872 = 0,874.
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OnvHa nhameHu:

4

m 0,67
—) cud*t =55.2,7. (
Pa-Ng-d

0,11 0,67
. ) - 4,22021 = 139\,
1,14 -/9,81-2,7

PacctoaHue ot reomeTpnyecKkoro ueHTpa npoamea 4o o6nyqaeN\oro obbeKTa:

L=55-d-(

X=r+05-d=10+05-2,7=114wm.

PacuyeTHble BeNNYUHDI:

2L 2-139

a= 7 = 2’7 = 10,36,
2X 2-11,4

b= =5~ =846

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

= /10,362 + (8,46 + 1)2 — 2 - 10,36 - (8,46 + 1) - 0,874 = 5,06;

B=+a?+ (b-1)2—2a(b—1)-sinf =

= ,/10,36% + (8,46 — 1)2 — 2 - 10,36 - (8,46 — 1) - 0,874 = 5,29;

C=+1+(b2—1) cos20 =+/1+ (8,462 — 1) -0,4872 = 4,21;

dakTOp 06/1y4eHHOCTU ANS BEPTUKANbHOMN NAOLWAAKMN:

1 { Ia2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)
Fy =—-4—E -arctanD + E - X
s A-B
X arctan (A : D) + ﬁ - |arctan <a b-F sin@) + arctan (mﬂ} =
B C F-C F-C
1 . { 8,58 - arctan(0,89) + —8,58 - IlO, 362 + (8,46 + 1) —2-8,46 - (1 + 10,36 - 0,874) o
s ’ ’ ’ 5,06 - 5,29
« arctan <5,06 : 0,89) 4 0,487 . larctan (10,36 - 8,46 — 8,42 - 0,874) 4 arctan <8, 42 . 0,874)]} _
5,29 4,21 8,4-4,21 8,4-4,21
=0,12.

dakTop 061Y4EHHOCTU ANA FOPU3OHTANLHOWM M/IOLWALKM:
7 1 . (1)+sin9 . a-b—F?-sinf + arct F? - sin@
= —-Jarctan|—=) + — : |arctan arctan | ——— || —
B D C F-C F-C

a’?+((b+1)?—-2-b-(1+a-sind) A-D
— 5 -arctan( ) =

1 1 0,874 10,36 - 8,46 — 8,42 - 0,874 8,42 -0,874
= ; . {arctan (O,@) + 4,7 arctan( 84 421 > + arctan <—8,4 421 )l -
10,36% + (8,46 + 1)2 —2-8,46 - (1 + 10,36 - 0,874) 5,06 - 0,89
- l 5,06 - 5,29 5,29 )} B
= 0,234.

- arctan (

Yrnoso kKoadpdpuumeHT 0b6ny4eHHOCTH:
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F, = /FI? + F2 =,/0,122 + 0,2342 = 0,262.

KoadpdpuumneHT nponyckaHna atmocdepbl:
t=exp(—=7-107*- (X —05-d)) = exp(—7-10"*- (11,4 - 0,5-2,7)) = 0,993.
CpefHenoBepxHOCTHAA MHTEHCMBHOCTb TEMJ/I0BOTO U3/Ty4eHUA MNAaMeHMN:
Ef = 140 - e %124 420 - (1 — 7 01%9) =
= 140791227 4 20 - (1 — e7%1227) = 106,9 kBT/M?%.
MHTEHCMBHOCTb TEN/I0BOrO U3NyYeHUA:

q=E-F-7=1069-0262 0,993 = 27,84 kBr/m>.

AHanornyHbiM 06pasom 6b1v NoayHeHbl BEUYMUHBI MIOTHOCTM TENI0BOTO NOTOKA Ha Pa3/INYHbIX
PacCToAHMAX OT Kpas NpoaunBa (Kpas naolaan noskapa).

lNone seau4yuH mersno8o2o NoOmMoKa

Ha rpaduke HWKe npencTaBneHbl 3aBUCMMOCTM TEMJIOBOTO MOTOKA OT PACCTOAHWUS OT Kpas
npo/siMBa (noxapa) Nnpu Bcex 3a4aHHbIX BapMaHTax CU/bl BETPa.
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TennoraR notok, KET/ME

PaccToAHWE OT Kpas Nponuea, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4eHull Mena06020 NOMOKA npu pazauyHoli cune sempa
B3pbis TBC
YCN0BHaA BEPOATHOCTb BO3SHUKHOBEHMA:
P =(1-0,005)-0,005-0,1-0,05=0,00002488.
YacToTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q... - P =5,2-1075-0,00002488 = 1,294 - 10~° rox ™.
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PasrepMeTHIaUMA
15 Mm

Q=5210" rog™

HOEEHHDE
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=25148-10"rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,0044775

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,00047263
Q=2458-10®° rog™

Bapwe TBC
P = 0,00002488
Q =1,294-10"° rog*

Moxap nponMea

F = 0,005
Q=2610"rog"

Q=232810"7 rog™

Auazpamma cyeHapus paszsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomosxkgeHHocTv npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpocTPaHeHU NAaMEeHMU:

My =m,-Z =0,284-0,1 = 0,028 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyy = 0,028 - 44 M/Ix = 1,25 M/x.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =1,25-2=2,5MIx.
Bugmmasn ckopocTb GpoHTa NAamMeHu:

u=43-MY% =43.0,284'° =349 m/c.
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CKopocTb PPOHTA MAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMAsbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBeHMA B3PbIBA M MMNYy/bca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PaCcnoNOXKeHHOM Ha paccToaHUKn 17,9 m oT LeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R = R 17,9 _
¥ (E/P)Y3 T (2,5-106/101000)1/3

6,12.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (0—1) (0,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

(5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,468 - 10* 1
— \3402 7 6,12 6,122 - .

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
6,12 6,122 6,123
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,006;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

I - PP EV/3 _ 0,006 - 101000%/% - (2,5 - 109)*/?
Co 340

It = =54T1la-c.

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U MMIMY/1bCa ¢a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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PACCTOAHWE OT UeHTPa odnaka, m

|— M3BkITOUHOE JAENEHNE B3pLIEA |— MIMAYNEC a3kl CHATHA |

M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aeeHuUs 83pbied
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1 —0,005) - 0,005 - 0,1 - (1 — 0,05) = 0,00047263.
YacToTa Bo3HMKHOBEHMA: Q = Q.. - P = 5,2-1075-0,00047263 = 2,458 - 108 rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,980025
Q=25148-10"rog™"

MNoxap NponMea
P = 0,0044775
Q=2328-10"rog"

Bapwe TEC
P = 0,00002488
Q =1,294-10"° rog*

Moxap nponMea
P = 0,005

Q=26-10" rog"

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBXK npu pacueTHolt Temnepatype 36 °C coctasnset p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPauMi, NpeBbiWatoLnNX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

R 78 ( My )0'33 78 ( 0284 )0'33 31
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,461 . 1 - ) M.

HUXKHUN

BbicoTa 30HbI:

0,33

7z —026( hde: )0'33—026(0’284) =01
Hee = e G \#a611) T Y
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BricoTa B3PEIBOONACHON 30HEI, M

061

041

021+

05 115 2 25 3 35 & 45 5 55 ]
PaCcCTORHME OT UsHTPa 00naka, M

Pasmepbi 83pbl800nacHoli 30HbI

Pacnionoxcerue 63prBOOI'lGCHOU 30HbI

5.9.3. PaspyuweHune

BapuaHT 1.

MNoxap nponusa

YcnoBHan BepOATHOCTb BO3HMKHOBeHMA: P = 0,05.

YacTtoTta Bo3HMKHOBeHNA: Q = Q. - P =2,08-1073-0,05 = 1,04 - 10~* rog ™.
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DpaHue
afipaz0BaHHUEM BOMR
N3BNeHUA
P=01
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

MNoxap NponMea

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q =1,085-10"% rog*

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

P = 0,052155
Q =1,08510"" roq™

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
BapuaHT 2.
YcnoBHaA BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHUA:
P=(1-0,05)-0061-(1-0,1) =0,052155.
YacTtoTta Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P = 2,08-1073-0,052155 = 1,085 - 10~ * rog™™.
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Fa3pyweHne

Q=2,08-10-roa™"
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Moxap NponMea

JA3BNEeHHA
P =01

S ——

OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q =1,085-10"% rog*

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

P =0,052155
Q =1,08510"" roq™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu
Pacuet Tenn0BoOro noToka npu setpe 4 m/c.

Huxke npuBeaeH pacyeT TEN/IOBOrO NOTOKA A5 TOUYKM, PACNOJIOKEHHOM Ha paccToaHumn 13,1 m
OT Kpaa NponunBa (Kpas naoLaan noxapa) c noagBeTPeHHON CTOPOHbI OT 04ara no*Kapa (3HaveHua
TEN/IOBOr0 MOTOKA A/1A TOYEK, PACMO/IONKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara fnoxapa,
NPUHUMAIOTCS PAaBHbIMW COOTBETCTBYHOLLIMM 3HAYEHUAM NPU LTUE).

Mnowaab noxapa: Fy = 395,4 M2,

OdpdeKTMBHbIN AnameTp NposinBa (naoLLaamn noxapa):

A= |— — o4
= R |3954-7 oM

MapameTp u,:

Wy 4
u, = = = 2,08.
sm -g-d_3[011 981224
o 3,419

Mpu u, = 1 npuHUmaeTca:

cosf = u;%° =2,08795 = 0,693;

sin = /1 — cos26 = /1 — 0,6932 = 0,721.
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OnvHa nhameHu:

!

m 0,67
—) ‘ud?t =55.224- (
Pa G- d

011 0,67
’ ) 2080
1,14 -\0,81 22,4

L=55-d- (
= 49,3 M.
PacctoAaHMe OT reoMeTpUYecKoro LieHTpa npoaunsa Ao obnyyaemoro obbekra:
X=r+05-d=131+0,5-22,4=243Mm.

PacyeTHble BeNNYUHDI:

2L  2-49.3

C=T =0y =439
2X  2-243

b=a T T T

A=.a?+ (b+1)2—2a(b+1)-sinf =

=4,392 + (2,17 + 1)2 — 2-4,39 - (2,17 + 1) - 0,721 = 3,04;

B=+a?+(b—1)2—2a(b—1)-sinf =

=/4,392 + (2,17 - 1)2 — 2-4,39 - (2,17 — 1) - 0,721 = 3,64;

C=+1+(b%2-1) cos20 =1+ (2,172 —-1)-0,6932 = 1,67;
dakTOop 06/1y4EHHOCTM AN BEPTUKANbHOM NAOWAAKMN:

1 a’?+((b+1)?>—-2-b-(1+a-sinb)
Fy, =—-{—E -arctanD + E - X

T A-B

A-Dy\ cosf a-b—F?-sinf F? -sind
X arctan< B > + < arctan< FC ) + arctan <—F C )l} =
4,392+ (2,17 +1)2—2-2,17- (1 + 4,39 -0,721) y

3,04 - 3,64
« arctan (3,04 . 0,61) N 0,693 . [arctan (4,39 2,17 — 1,922 - O,721> 4 arctan (1, 922 . 0,721)]} _
3,64 1,67 1,92 -1,67 1,92 -1,67
= 0,308.

1
== {— — 3,04 - arctan(0,61) + —3,04 - l

dakTop 06/1y4EHHOCTM ANA TOPU3OHTAIbHON NNOLWAAKMN:

1 1\ sinf a-b—F?-sinf F? - sinf
Fy = —-{arctan (5) + —— - |arctan +arctan| ———— || —

T C F-C F-C
la2+(b+1)2—2-b-(1+a-sin9)l A-D}
- -arctan( )

A B

1 t ( 1 ) LO72L [ (439217-1,922-0721)  (1,92%0721

2 1061/ T 17 [P 192167 arca 92 167
l4, 392 + (2,17 + 1)2 = 2- 2,17 - (1 + 4,39 - 0,721) 3,04 - 0,61)} ~

3,04 - 3,64 arctan ( 3.64

= 0,498.
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Yrnosoi KoadpPpuumeHT 0b61y4eHHOCTH:

F, = /Fg + F2 =./0,3082 + 0,4982 = 0,586.

KoadduumneHT nponyckaHua atmocdepbl:

t=exp(—-7-107*- (X —0,5-d)) = exp(—7-10"*- (243 - 0,5-22,4)) = 0,991,
Cpe,Cl,HerIOBerHOCTHaﬂ MHTEHCUBHOCTb TENJIOBOIO U3NY4EHUA NS1aMEHU!
Er =140-¢7%124 4+ 20 - (1 — 70129 =
=140 - e~ 12224 4 20 . (1 — ¢~012224) = 28,1 kBr/M>.
MHTEHCMBHOCTb TEMJIOBOTO n3nyyeHuA:

q=E F,-t1=281-0586-0991 = 16,32 KBT/M?,

AHanornyHbiM 06pasom bblIv NONYyHEHbI BENIMYMHBI NIOTHOCTM TENIOBOrO NOTOKA HA PA3/IMYHbIX
PacCTOAHMAX OT KpasA NPo/AMBa (Kpas niolagmn noxapa).

llone genu4uH merisi08020 NOMOKaA

Ha rpaduKe HuKe npencTasB/ieHbl 3aBUCMMOCTM TEM/OBOrO MOTOKA OT PacCTOSHMA OT Kpas
nposavBa (noapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETpa.
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BapuaHmbi 3Ha4YeHuUli mennoeo20 NOMoKa npu pazAu4Holi cune sempa
B3pbis TBC
YcnoBHasa BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHMA:
P=(1-0,05)-0061-0,1-0,1=0,0005795.
YactoTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q. - P = 2,08 -1073-0,0005795 = 1,205 - 107 rox ™.
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Fa3pyweHne

Q=2,08-10-roa™"
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

MNoxap NponMea
P = 0,052155

Mo¥ap-BCnuiwEa
P = 0,0052155
Q =1,085-10"% rog*

Bapwe TBC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

Q =1,08510"" roq™

HAuazpamma cyeHapus pazsumus agapuliHoli cumyayuu

ConbBEeHT MO CTeneHW CBOEM YYBCTBUTENbHOCTUM K BO3OYXAEHUIO B3PbIBHbIX MPOLLECCOB
OTHOCUTCA K Knaccy 1 ([3], Tabn. N3.1).

Knacc 3arpomoxkaeHHocT npoctpaHctea — lll - cpegHe 3arpomoKaeHHOe NPOCTPaHCTBO.
Oxunaaemblii pexxum cropaHmnsa obnaka — 2.
YaenbHoe sHeprosblaeneHue:

Eyy = Eypo - B =44 -1 =44 MIIx.

Macca roptoyero BellecTBa, coaepallerocs B 06/1aKe, C KOHUEHTPaUMEN MEXAY HUNKHUM U
BEPXHMM KOHLIEHTPALMOHHbIMU Npeaenamm pacnpoCcTPpaHEeHUA NAamMeHu:

My =m,-Z =19,738-0,1 = 1,974 kr.
O¢ddeKTUBHbIN 3HEPro3anac roptoyen cmecu:
E = My - Eyg = 1,974 - 44 M/Ix = 86,85 M.

Mpn pacyete napameTpoB CropaHusA o6naKa, PacnoNoXeHHOro Ha nOBEPXHOCTU 3eMN,
BE€/INYNHa ad)d)eKTMBHOI'O JHepro3anaca ygBanBaeTCA:

E =86,85-2 = 173,69 M/Ix.
Buammasn ckopocTb GpoHTa NNameHu:

u=43-MY%=43.19,738Y6 = 70,7 m/c.

134



CKopocTb PPOHTA NAaMeHU NPUHUMAETCA MAKCUMasbHOW ANA AAHHOTO PEXMMA CropaHus
obnaka: u = 500 m/c.

Huke npuseseH pacyeT M3BbITOYHOrO AaBAEHUA B3PbIBA M MMNYAbca $asbl CKATUA ANA TOYKM,
PacnonoXKeHHOM Ha pacctoaHun 70,1 m oT LeHTpa obnaka.

BespasmepHoe paccTosiHue:

R 70,1 ~
~(E/P)Y/3 (173,69 - 105/101000)1/3 —

R, 5,85.

M36b|TO‘-IHO€ AaBneHne B3pblBa:
4P = u? (a—l) (O,83 0,14) b
—\c2 o R, R2) °7

_ (5007 (7—1) (0'83 0'14) 101000 = 2,578 - 10* I
 \3402 7 ) \585 5,852 o )

Be3pasmepHbIin UMNybC:

L =W (1— 04 W) (0,06+0,01 0,0025)_
1 ’ R, R2 R3

0,06 N 0,01 0,0025
585 5,852 5,853
u o—1 B 500 7—-1

=—. = =1,261.
C, o 340 7 /26

=1261-(1-0,4-1,261) - ( ) = 0,007;

Mmnynbe dasbl cxKaTus:

L - B° - EY3 0,007 -101000%/3 - (173,69 - 10)1/3
Co B 340

It =

=2341la-c

AHANOrM4YHbLIM o6pa30M 6b1nK NOo1y4€HbI BE/TNYNHDI N36bITOYHOIO AaBNeHNA U UMnysbCa d)a3b|
CXaTunA BOJIHbI AaB/1E€HUA Ha PA3/IMYHbLIX PAaCCTOAHUNAX OT LEHTpPAa obnaka.
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M36bimoyHoe dassaeHuUe 83pbl8a U UMIY/bC ¢ha3bl CHamus

IMone seau4uH u3bbimo4Ho20 0aseHUs 83pbiea
MNoap-BCnbIWKa
YcnoBHasA BEPOATHOCTb BO3HMKHOBEHMA:
P = (1—-0,05)-0,061-0,1-(1—0,1) = 0,0052155.
YacToTa Bo3HMKHOBeHMA: Q = Q.. - P = 2,08 - 1073 - 0,0052155 = 1,085 - 107> rog ™.
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OnacHele QaKTops!
MoXapa oTCYTCTBYIOT
P = 0,88205
Q =1,855-10-° rog™

MNoxap NponMea
P = 0,052155
Q =1,08510""* rog"*

Bapwe TEC
P = 0,0005795
Q =1,205-10"° rog*

Moxap nponMea

Jluazpamma cyeHapus pazsumus asapuliHoli cumyayuu
MnoTHocTb napos JIBX npu pacueTHol Temnepatype 36 °C coctasnaet p, = 4,461 kr/m>.

PaguMyc 30HbI, OrpaHuuMBaloweinn o06/1acTb KOHUEHTPaUui, MNpPeBbIALLINX
KOHLEHTPALMOHHbIV Npeaen pacnpocTpaHeHusa nnamenu (ganee - HKMP), coctasnser:

Rirn = 7.8 ( My )0'33 —78 ( 19,738 )0'33 =127
HKIIP — ) pn . CHKHP - ) 4,4‘61 . 1 - ) M.

HUXKHUIN

BbicoTa 30HbI:

7z —026( il )0'33—026 (19’738 )0'33—042
He = e o G \aae1-1) T
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6. OueHKa nocneacTsui Bo3aencTBMA onacHbIX GaKTOpPOB NoXKapa Ha
Noaen

6.1. M/ uncrepHa (pactsoputenn)

6.1.1. PasrepmeTtusauma 25 mm

MNMoxkap nponunea

PacueTt ycnoBHOI BepOATHOCTM NOPaKeHUA YeNoBeKa Tena0BbiIM U3/yYeHMeM noXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Huxe npuBedeH pacyeT YCNOBHOM BEPOATHOCTU TMOPAMKEHUS YeNOBEKA [AN1A  TOYKM,
PaCcnoNoXeHHOMW Ha pacctoaHuMn 1’ = 12,8 M OT Kpasa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YCNOBHble BEPOATHOCTU MOPAXKEHMA AN TOYEK,
PaCNoNOXKEHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHblI OT oyara no¥Kapa, NPUHUMMAIOTCA PaBHbLIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTKUNE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMI0BOrO UYYEHUA B paccMmaTpuBaemom Touke coctasnsneT 20,64 KBT/m2.

PaccToAHMe OT paccMaTpMBaEMOii TOUKM f10 30Hbl, Fe WHTEHCMBHOCTb TEMN0BOrO M3NydYeHUA
pasHa 4 KBT/M? cocTasnser:

x=1r—r =645-12,8=751,7m.
BennunHa spdeKTUBHOro BpemMeHM IKCNO3NLUN:

)

5

X
t=to+-=5+ =153c.

3Ha4yeHne NPobUT-PYHKLMKN COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*?) =
= —12,8+ 2,56 - In(15,3 - 20, 64*/3) = 4,523.

YcnoBHana BEPOATHOCTb MOPAXKEHWs Ye/l0BEeKa TEM/IOBbIM M3/lyYEHMEM B pacCcMaTpuBaemMown
TouyKe cocTtasnsnet 0,316147.

AHanormyHbiMm 06pasom 6blM NONYYEHbI BEAMYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesIoBEKa TEMN/IOBbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT Kpasa NposiMBa (Kpas naoliagm
noapa).
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e

SFANGETH NOPaXeHY:

o

- ' ' : -
Mone 8enuquH ycao8HoU 8epOAMHOCMU NOPAXEHUSA Yes108€Ka MErI08bIM U3/1yYeHUEM

Ha rpachKe HUXe npencrassieHbl 3aBUCUMMOCTU YCJ'IOBHOl;i BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA YenoBeKa OT
PaCCTOAHMA OT KpaAa nposinBa (nomapa) npun BCEX 3a4aHHbIX BapWaHTax CU/1bl BETPaA.
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034+

BepoaTHOCTE NOpEEHS

021+
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PaccTofRHMe OT KpadA Nnpondea, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M.|'C| 3wl |— 34 M.|'C| 4 M.|'C|

BapuaHmel 3Ha4eHul ycao8HOU 8epoAMHOCMU NOPAMXeHUA NMpu pasanu4Hol cune eempa
Bapbis TBC

Hu»Ke npuBeneH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM NOPAXKEHUs YeNoBeKa BOIHOM AaBneHua npu
B3pbIBe A9 TOUYKM, PACcMNO/IOXKEHHOM Ha paccTosHMK 54,5 M oT LeHTpa obnakKa.

N36bITOUHOE AaBneHWe B3pbiBa B paccmaTpuBaemoil Touke coctasnsetr AP = 2,57 - 10* Na,
umnynbe pasbl okatma [T = 18,1 1a - c.
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BennuunHa napameTtpa V cocrtasnser:

]/_(17500)8'4 (290)9’3_( 17500 )8'4+<290
~\ap ) \2,57-10*% 18,1

3HayeHne NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:

9,3
) = 162540766610,321.

Pr=5-0,26-InV =5-10,26-1n162540766610,321 = —1,712

3HayeHue NpobuT-pyHKUUM He Bbile HYAA, ChefoBaTesIbHO, YC/IOBHAA BEPOATHOCTb NOPaXKeHUA
4yesI0BEKA BOJIHOM 4aB/EHUA B paCCMaTPUBAEMOWN TOYKE NPUHUMAETCA PAaBHOW HYO.

AHanorvyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEIMHYUHBI YCNIOBHbIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesioBEKa BOJIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpaduke.

08+

041

BepoaTHOETE NOpEEHS
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0 20 40 B0 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280
FaccToRHMe OT UeHTpa 00naka, m

YcnosHas 8EPOAMHOCMb NMOPaAXEeHUA YesnoeeKka 80s1HoU 0asseHusA
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- EERE
- 0251

lMone ycnosHol epossmHOCMU NOpPaXceHUs Yes108€eKa 80s1HOU 0asaeHUs
Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Ryxmp = 1,2-99M =119 m.

084

BepoATHOCTE NOpameHnA

024

0 } | } } } } } | }
0 2 4 B 8 10 12 14 16 18
PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOopaAXeHUA Yes108€Ka rpu noxcape-ecribiuKke
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IMone eenu4uH ycso08HOl 8epOAMHOCMU MOPAHCEHUSA Ye/108€Ka MPU MOXape-8cribliKe

6.1.2. Pasrepmetusauyma 100 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Hu)e npusedeH pacyeT YC/OBHOW BEPOATHOCTU MOPAMKEHMA YenoBeKa [A/1A TOUKM,
PaCcnoNOXeHHOW Ha paccToAHuMn 1’ = 15,7 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara Mno)Kapa, MNPUHUMAOTCA PaBHbIMK
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 12,72 kBt/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—1r =80,1-157 = 64,4 m.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X 64,4
t=tyg+—=5+——=179c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-128+256-In(t-q*®) =
=—12,8+2,56-1n(17,9 - 12,72%/3) = 3,263.

YcnoBHana BeEpPOATHOCTb NOPAXKEHWA 4YesioBeKa TEen/IoBbIM M3/lyYEHMEM B paccMaTpMBaemom
ToyKe coctasasaeT 0,040988.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

-
_—

5 o
BopOATHOCThal@PaXeHNS

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHOCMU NopaxeHuAa Yesno8eKa meris1o8bim Uussy4eHuem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BepoATHOETE NOpaXEHnA
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PacCcToAHWE OT KpaA Npondea, M

| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4eHul yca108HOU 8epoAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3auyHol cune sempa
B3pbis TBC

Huxe npuBeaeH pacyeT yC/I0BHOW BEPOATHOCTU MOPaXKeHUsA YesioBeKa BOIHOM AaB/ieHMA Npu
B3pbIBE A4 TOUYKM, PAcno/IOKeHHOM Ha paccToaHmMm 106,8 m oT LeHTpa obaaka.
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MN36bITOYHOE JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,581 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 35,7 Ia - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

V_(17500)8'4 (29(,)9,3_( 17500 )8'4+<290
—\ AP I+ ~\2,581 - 104 35,7

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

93
) = 285589811,692.

Pr=5-0,26-InV =5 -0,26 - In285589811,692 = —0,062

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyNA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yenoBEKa BONHOW AaBNeHUs Ha Pa3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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BeposTHOCTH NnopaxeHys

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noXapa-sCnbilWKN MNPUHUMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb MNOpPa*XeHUA 4YeN0BEKa,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro 06naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34ENCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MPOAYKTOB CropaHuWa ra3onapoBO3AYyLIHOro
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 21,1 M = 25,3 m.

081

0861
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BepoATHOCTE NOPEKEHUA

1 1 1 1 I |
0 5 10 15 20 25 30 35 40
PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOPAXEeHUA Yes108€KA MNpu rnoxcape-ecribiliKe
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IMone eenu4uH ycso08HOl 8epOAMHOCMU MOPAHCEHUSA Ye/108€Ka MPU MOXape-8cribliKe

6.1.3. PaspyweHune

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3yYeHMeM foXapa npwu
Betpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCcnoNOXeHHOMW Ha paccToAHuMn 1’ = 15,7 M OT Kpasa nponusa (Kpada naowaam noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO WYYEHUA B pacCMaTpMBaeMon Touke coctasnneT 12,72 kBt/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—1r =80,1-157 = 64,4 m.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X 64,4
t=tyg+—=5+——=179c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-128+256-In(t-q*®) =
=—12,8+2,56-1n(17,9 - 12,72%/3) = 3,263.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/IOBbIM M3/lyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaemMown
ToyKe coctasasaeT 0,040988.

147



AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

-
_—

5 o
BopOATHOCThal@PaXeHNS

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA YeI0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxe npuBeaeH pacyeT yC/I0BHON BEPOATHOCTU MOPaXKEHUA YeNoBeKa BOIHOW AaBAEHUs Npu
B3pbIBE A4 TOUYKM, PAcno/IOKeHHOM Ha paccToaHmMm 106,8 m oT LeHTpa obaaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,581 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 35,7 Ia - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

V_(17500)8'4 (29(,)9,3_( 17500 )8'4+<290
—\ AP I+ ~\2,581 - 104 35,7

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

93
) = 285589811,692.

Pr=5-0,26-InV =5 -0,26 - In285589811,692 = —0,062

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paccmanMBaeN\oﬁ TOYKE NPUHUMaETCA paBHOﬁ HYNHO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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BeposTHOCTH NnopaxeHys

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonapososayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yCnoBHaA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 21,1 M = 25,3 m.
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PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOPAXEeHUA Yes108€KA MNpu rnoxcape-ecribiliKe
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IMone eenu4uH ycso08HOl 8epOAMHOCMU MOPAHCEHUSA Ye/108€Ka MPU MOXape-8cribliKe

6.1.4. loxap no sBceit NOBEPXHOCTU

Moap no Bcel NOBEPXHOCTU

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YenoBeKa TenJ0BbIM U3lyYeHUEeM NoXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCcnoNOXeHHOMW Ha paccToAHuMn 1’ = 12,5M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT O4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA O1A TOYEK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B paccmaTpuBaemom Touke coctasnsneT 28,01 kB1/m?.

PaccTtosaHue OT paccmaTpyvBaemoi TOUKM [0 30Hbl, I4e UHTEHCMBHOCTb TeMI0BOrO M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—-1r=629-12,5=50,4wm.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X 50,4
t=tyg+—=5+——=15,1c
u 5

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-12,8+256-In(¢t- q*?) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,1 - 28,01%*/3) = 5,523.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YeNoBeKa TennoBbIM M3/yYEHUMEM B paccMaTpyMBaemMou
TouKe coctasnqaet 0,699955.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/I0BbIM U3/lyYEHNEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NPOAMBA (Kpas niowaan
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4eHul yci108HOU 8epoSMHOCMU MOPaXeHus npu paszaudHoli cusie eempa
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6.2. Mbkoe coeanHEHWE /A 3CTaKaabl pacTBOpPUTENEN

6.2.1. PasrepmeTtusauma 5 mm

Moap nponuea

PacueT ycNnOBHOW BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YE/IOBEKA TEMNOBbIM U3NlyYEHUEM MOXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Huxe npuBeaeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPANKEHUA YenoBeKa [A/1A TOYKM,
PacronoXeHHON Ha pacctoaHum 1’ = 58 M OT Kpasa nponumsa (Kpasa naowaau noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara Moapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCno/IO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbl OT oOvara MoXapa, MNPUHMMAIOTCA PaBHbLIMM
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 24,78 kBT/m?.

PaccTofHMe OT paccmaTpMBaemMol TOYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/yYeHuA
pasHa 4 KBT/M? coctaBnserT:

x=r—1r =27-58=212m.
BennunHa 3pHeKTUBHOIrO BPEeMEHM IKCNO3NLNN:

t=t +x—5+21'2—92
STy T Tt

3HavyeHne NPobUT-PyHKLMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t- ¢*3) =
= —12,8+ 2,56 -1n(9,2 - 24,78%/3) = 3,847.

YcnoBHan BEPOATHOCTb MOPAXKEHUA YesIoBeKa TEMJIOBbIM M3/lyYEHMEM B pPaccMaTpMBaeMoWn
TouKe coctasnsnet 0,124139.

AHanormyHbiMm o06pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMUHBI YCNIOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesI0BEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHMUAX OT Kpas NPoauMBa (Kpas naowaam
noxapa).
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Mone eenuvuH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAHEHUSA Ye/108€KA MerA08bIM U3sy4eHuem

Ha rpachKe HUXe npencrassieHbl 3aBUCUMMOCTU YCJ'IOBHOl;i BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA YenoBeKa OT
PaCCTOAHUNA OT KpaA NposinBa (nomapa) npun BCeEX 3a4aHHbIX BapMnaHTaX CU/ibl BETPA.
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| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M.|'C| 3wl |— 34 M.|'C| 4 M.|'C|

BapuaHmel 3Ha4eHul ycao8HOU 8epoAMHOCMU NOPAMXeHUA NMpu pasanu4Hol cune eempa
Bapbis TBC

Hu»Ke npuBeneH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM NOPAXKEHUs YeNoBeKa BOIHOM AaBneHua npu
B3pbIBe A8 TOUYKM, PAcnoIOXKEHHON Ha paccTosHMM 9,1 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbiBa B paccMaTpuBaemoii Touke coctasnseT AP = 2,322 - 10%* Ma,
umnynbe pasbl okatna [T = 2,5Ta - c.
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BennuunHa napameTtpa V cocrtasnser:

v = (70
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (290)9’3_( 17500 )8’4 (29(’)9'3_18862656087405700000
v) ~\2322-10% 25) '

Pr=5-0,26-InV =5 - 0,26 - In18862656087405700000 = —6,54

3HayeHue NpobuT-pyHKUUM He Bbile HYAA, ChefoBaTesIbHO, YC/IOBHAA BEPOATHOCTb NOPaXKeHUA
4yesI0BEKA BOJIHOM 4aB/EHUA B paCCMaTPUBAEMOWN TOYKE NPUHUMAETCA PAaBHOW HYO.

AHanormyHbim o6pasom OblM NOJyYEHbl BENUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEW MNOPAKEHUS
YyesioBEKa BOJIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpaduke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yCnoBHaA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOI‘;I 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 1,5 M = 1,8 M.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Yen08€Ka NPU Moxape-ecrbluiKe

6.2.2. PasrepmeTusauma 15 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PacnonoXeHHoM Ha pacctoaHum ' = 10 M OT Kpasa nponusa (Kpasa naowaan noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacCnoNOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oOyara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMoWn TouKe coctasnsaeT 27,84 kBT/m2.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =49,7—-10=39,6 M.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X ’
t=to+—=5+——=129c.
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
=—12,8+ 2,56 -1n(12,9 - 27,84%*/3) = 5,105.

YCn0oBHasA BEPOATHOCTb MOPAaXKEHWA YenoBeKa TEnaoBbIM M3NyYeHMEM B pPacCcMaTpMBaeMoMu
TouKe coctasnsaet 0,541954.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM NOpParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe NpeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YC/IOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Yel0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT YC/IOBHOM BEPOSATHOCTM MOPArKEHUA YeNoBeKa BOAHOW AaBAeHUsA npu
B3pbIBE A9 TOUYKM, PACNO/IOKEHHOM Ha paccToAaHMK 17,9 m OT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,468 - 10% Ma,
umnynbe pasbl okatma [T =54 1Tla - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

= (70
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (29(’)9’3 _ ( 17500 )8'4 + (290)9'3 = 11460423702023500
+) T \2,468-10° 54/ |

Pr=5-0,26-InV =5-10,26-In11460423702023500 = —4,614

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKE NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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2 s

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamm cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 3,1 M = 3,8 M.
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BEpORTHOCTH NOpaXeHis

Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.2.3. PaspyleHue

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YenoBeKa TenJ0BbIM U3lyYeHMEeM NoXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PacnoNoXeHHoMW Ha pacctoaHuMn 1’ = 13,1 M OoT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCNoNIO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbl OT oOyara no¥Kapa, NPUHUMMAIOTCA PaBHLIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpuBaeMom Touke coctasnsneT 16,32 kBT/m2.

PaccTtosaHue oT paccmaTpyMBaemoir TOUKM [0 30Hbl, A€ UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOrO MU3/y4YeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=r—-1r"=661—-131=53M.

BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

T S
Slty=>tg =10c

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,6 - 16,32%/3) = 3,764.

YcnoBHana BEPOATHOCTb NOpPAXKEHWsA 4YeNoBeKa TEeM/IOBbIM M3/lyYEHMEM B PacCMaTPUBaeMOWM
ToYKe coctasnnaet 0,107814.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

~

’J

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yca08HOU 8epOoAMHOCMU MOPAXEHUA NpuU pa3auyHol cusne eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT yC/IOBHOM BEPOSATHOCTM NMOPaXKEHWUs YeNoBEKA BOIHOW AaB/EHUA MPU
B3pbIBE A9 TOYKM, PAcnoNOKeHHOM Ha pacctoaHmMn 70,1 m oT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuMBaeMoil Toyke coctasnseT AP = 2,578 - 10% Ma,

umnynbe dpasbl oxkatna [T = 23,4 Ila - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

9,3 8,4

V_(17500)8'4+(290> _( 17500 ) +(
—\ ap I+ ~\2,578 - 104

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

290

9,3
m) — 14586878299,114.

Pr=5-0,26-1InV =5-0,26 - In14586878299,114 = —1,085

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl

npuBeseHbl Ha rpadumke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHMUMAETCA paBHOVI 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 12,7 M = 15,3 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Yen08€Ka NpuU Moxape-ecrbluiKe

6.3. Po3nue pactsoputenen 02 - cekupa_1

6.3.1. PaspbIiB "MHMKM TONAKBONOAAYMU

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3ydeHMeMm foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

HuKe npuBegeH pacyeT YC/NIOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YesnioBeKa ANsi  TOUKM,
PaCnoNOXeHHOW Ha pacctoaHum ' = 9,8 M oT Kpasa nponumsa (Kpaa naowagu noxapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacCnoNIOXKEHHbIX C HABETPEHHOW CTOPOHbI OT oOy4ara noXKapa, MPUHMMAIOTCA PaBHbLIMM
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMUAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/I0BOrO MAYYEHUA B pacCMaTPMBAEMOM TouKe coctasasneT 27,78 KBT/m?.

PaccTtonaHne OT paccmaTpvBaemon TOUKM [0 30HbI, rAe UHTEHCUBHOCTb TEM0BOrO M3/y4YeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =48,1-98 =383 m.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLUmm:

X ’
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*?) =

= —12,8+ 2,56 -In(12,7 - 27,78%3) = 5,047.
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YCN0OBHasA BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YenoBeKa TEMNOBbIM WM3NyYeHMEM B paccMaTpUBaemom
TouKe coctasnnaer 0,518781.

AHanornyHoiM 06pasom 6blIM NOMYYEHbI BEINYMHDLI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesIoBEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT KpasA NposivBa (Kpas naowagm
noxapa).

Mone eenuvuH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS Ye/108€Ka Mera08bIM U3/ay4eHuem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YeN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas Npo/siMBa (Noxapa) Npu BCex 3a4aHHbIX BapMaHTax CUbl BeTpa.

BepoATHOCTE NOPEKEHHA
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PaccTofRHMe oT KpadA Npondea, M
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BapuaHmel 3HayeHul yci08HOU 8epoAasmMHOCMU NopaxceHus npu pasaudyHol cune eempa
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B3pbis TBC

Huke npuBeseH pacyeT YCNOBHON BEPOSATHOCTM MOPAXKEHUA YeNoBeKa BONIHOW AaBaeHUs npwu
B3pbIBE 4/19 TOYKW, PACNONOKEHHOMN HA PACcCTOAHUKM 17,3 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbiBa B paccMaTpMBaeMoii Touke coctasnseT AP = 2,443 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 5,2 Ta - c.

BennumnHa napameTpa V cocrtasnser:

V=5
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (290>9'3_( 17500 )8'4 (290)9'3_18906376252594800
1) T \2443- 10 52/ '

Pr=5-0,26-InV =5-0,26 - In18906376252594800 = —4,744

3HayeHue NPobUT-GYHKLUM He Bbile HYNA, ChefoBaTesIbHO, YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOPAXKEHUS
yeNioBeKa BOJIHOW [4aBNEHUS B PAaCCMATPMBAEMOM TOUYKE MPUHUMAETCA PaBHOW HY/HO.

AHanormyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesioBEKa BONHOW [aBNEeHUSs Ha Pa3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpadmke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noXapa-sCnbilWKN MNPUHUMAETCA, YTO YC/I0OBHAA BEPOATHOCTb MNOpPa*XeHnA YeNOBEKa,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34EMCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO3AYLIHOIo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 .RHKHP = 1,2 -3M= 3,6 M.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.4. Po3nue pacteoputenen 01 - cekupa_1

6.4.1. PaspblB NMHMKM TONAKMBONOAAYMU

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3ydeHMeMm foXKapa npu
setpe 4 m/c.

HuKe npuBegeH pacyeT YC/NIOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YesnioBeKa ANsi  TOUKM,
PaCcnoNOXeHHOW Ha pacctoaHumM ' = 9,8 M oT Kpasa nponumsa (Kpaa naowagu noxapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCnoNIOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oOyara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMUAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/I0BOrO MAYYEHUA B paCCMaTPMBAEMOM TouKe coctasasneT 27,78 KBT/m2.

PaccTtonaHne OT paccmaTpvBaemon TOUKM [0 30HbI, rAe UHTEHCUBHOCTb TEM0BOrO M3/y4YeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =48,1-98 =383 m.
BennunHa spPpeKTMBHOro BpemMeHM 3KCNo3nLMK:

X ’
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*?) =

= —12,8+ 2,56 -In(12,7 - 27,78%3) = 5,047.
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YcN0oBHasA BEPOATHOCTb MOPAaXKEHWA YenoBeKa TenaoBbIM M3NyYeHMEM B pPacCcMaTpMBaemMoMu
TouKe coctasnnaer 0,518781.

AHanornyHoiMm 06pasom 6bIAN NONYYEHbI BEANYMHDLI YCNOBHbBIX BEPOATHOCTEW MNOPAKEHUS
YyesIoBEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT KpasA NposivBa (Kpas naowagm
noxapa).

Mone eenu4uH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Ye/108€Ka Mera08bIM U3/y4eHuem

Ha rpadmke HUKe NpeacTaBaeHbl 33BMCMMOCTU YC/IOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA YeN0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NPoanBa (Nokapa) Npu BCex 3aZaHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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B3pbis TBC

Huke npuBeaeH pacyeT YCIOBHOW BEPOATHOCTM MOPAXKEHUA YeNoBeKa BONIHOW AaBneHUs npu
B3pbIBE 4/19 TOYKW, PACNONOKEHHOMN HA PACcCTOAHUKM 17,3 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbIBa B paccMaTpMBaeMoii Touke coctasnset AP = 2,443 - 10%* Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 5,2 Ta - c.

BennumnHa napameTpa V cocrtasnser:

V=5
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (290>9'3_( 17500 )8'4 (290)9'3_18906376252594800
1) T \2443- 10 52/ '

Pr=5-0,26-InV =5-0,26 - In18906376252594800 = —4,744

3HayeHue NPobUT-GYHKLUM He Bbile HYNA, ChefoBaTesIbHO, YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOPAXKEHUS
yeNioBeKa BOJIHOW [4aBNEHUS B PAaCCMATPMBAEMOM TOUYKE MPUHUMAETCA PaBHOW HY/HO.

AHanormyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesoBEKa BONIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpadmke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus
Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHMUMAETCA paBHOVI 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 .RHKHP = 1,2 -3M= 3,6 M.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Yen08€Ka NPU Moxape-ecrbluiKe

6.5. X/p umctepHa (conbBeHT)

6.5.1. PasrepmeTusauma 25 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3ydeHMeMm foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBeneH pacyeT YC/NIOBHOW BEPOATHOCTM MNOPAXKEHUs YenoBeKa AN  TOYUKM,
PaCcnoNOXeHHOMW Ha paccToAHuMn 1’ = 12,8 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCnoNIOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oOyara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHUAM NPU WTHUE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/I0BOrO MAYYEHUA B paccMaTpuBaemoi Touke coctasasnet 20,64 KBT/m?.

PaccTtonaHne OT paccmaTpvBaemon TOUKM [0 30HbI, rAe UHTEHCUBHOCTb TEM0BOrO M3/y4YeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—-1r=645-128=51,7wm.

BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLmm:

X 51,7
t=ty+—=5+——=153c
u 5

3HayeHne NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-12,8+256-In(t- q*?) =

= —12,8+ 2,56 - In(15,3 - 20,64%*/3) = 4,523.
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YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/OBbIM M3/NyYEHUMEM B pacCMaTpuBaemMown
ToYKe coctasndaert 0,316147.

AHanornyHoiM 06pasom 6blIM NOMYYEHbI BEINYMHDLI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesIoBEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT KpasA NposivBa (Kpas naowagm
noxapa).

_"

—

T -

Mone eenu4uH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Ye/108€Ka Mera08bIM U3/y4eHuem

Ha rpadmke HUKe NpeacTaBaeHbl 3aBUCUMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YeNOBEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NPoanBa (Nokapa) Npu BCex 3aZaHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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B3pbis TBC

Huke npuBeaeH pacyeT YCNOBHON BEPOATHOCTM MOPAXKEHUA YeNoBeKa BONIHOW AaBNeHUs npu
B3pbIBE 4/19 TOUYKW, PACNONOKEHHOMN HA PAacCTOAHUKM 54,5 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE AaBieHWe B3pbiBa B paccmaTpuBaemoil Touke coctasnsetr AP = 2,57 - 10* Na,
umnynbe pasbl okatma [T = 18,1 1a - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:
= (200" (207 - (A1) 4 (229 - s6zsaorsssrosen
AP It 2,57 -10* 18,1 ’
3HayeHne NpobUT-GyHKLMKN COCTaBASET:
Pr=5-0,26-1InV =5-0,26-In162540766610,321 = —1,712

3HayeHue NPobUT-GYHKLUM He Bbile HyNA, ChefoBaTesIbHO, YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOPAKEHUS
yeNioBeKa BOJIHOW [4aBNEHUS B PAaCCMATPMBAEMOM TOUYKE MPUHUMAETCA PaBHOW HY/HO.

AHanormyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesoBEKa BONIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpaduke.

08+
0,6 4+

041+

BepoATHOETE NOpaEEHA

0.2+

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280
FaccToAHME OT UeHTpa o0naka, M

YcnosHas 8EPOAMHOCMb MNMOPAXEHUA Yesno08€eKa 8os1HoU 0asseHus

175



lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamn  CropaHuAa
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
obnaKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Ryxmp = 1,2-99M =119 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.5.2. Pasrepmetunsauyma 100 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YenoBeKa TENNOBbIM U3/lyYEeHMEM MorKapa npwm
BeTpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCcnoNOXeHHOW Ha paccToAHuMn 1’ = 15,7 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNoBHble BEPOATHOCTM MOPaXKeHWUA ONA TOYEK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 12,72 kBt/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpvBaemon TOUKM A0 30HbI, rAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOrO M3/ydYeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—1r =80,1-157 = 64,4 m.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X 64,4
t=tyg+—=5+——=179c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-128+256-In(t-q*®) =
=—12,8+2,56-1n(17,9 - 12,72%/3) = 3,263.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/IOBbIM M3/lyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaemMown
ToyKe coctasasaeT 0,040988.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEM/I0OBbIM U3/lyYEHNEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas Npo/siMBa (Kpas niowaam
nokapa).

!

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas Npo/siMBa (Noxapa) Npu Bcex 3a4aHHbIX BapuaHTax CU/bl BETPA.
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B3pbis TBC

Huxe npuBeaeH pacyeT yC/I0BHOW BEPOATHOCTU MOPaXKeHUsA YesioBeKa BOIHOM AaB/ieHMA Npu
B3pbIBE A9 TOUYKM, PACNONOKEHHOM Ha paccToAaHMM 106,8 m OT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,581 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 35,7 Ia - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

V_(17500)8'4 (29(,)9,3_( 17500 )8'4+<290
—\ AP I+ ~\2,581 - 104 35,7

3HayeHne NpobUT-GyHKLMKN COCTaBASET:

93
) = 285589811,692.

Pr=5-0,26-InV =5 -0,26 - In285589811,692 = —0,062

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6bIAN NOAYYEHbI BEANUYMHDLI YC/NOBHbIX BEPOATHOCTEN MOPAXKEHMSA
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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BepoATHOETE NOpEXEHA
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PaccToAHME OT UeHTpa o0naxa, M

YcnosHas 8EPOAMHOCM®b MNMOPAXEHUA Yesno8eKa 8os1HoU 0asseHus
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BeposTHOCTL nopaxexus

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noxap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro 06naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxeHuma 4yesnoseka NPUHNMaETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 21,1 M = 25,3 m.
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BepoATHOCTE NOPEKEHUA
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PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOPAXEeHUA Yes108€KA MNpu rnoxcape-ecribiliKe
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Mosne 8enuvuH yca08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA Ye108€Ka NPuU MoXape-ecrbluiKe

6.5.3. PaspyuweHune

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCnoNOXeHHOW Ha pacctoAHuMu 1’ = 15,7 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUAE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 12,72 kBt/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—1r =80,1-157 = 64,4 m.
BennunHa spPpeKTMBHOro BpemMeHM 3KCNo3nLMK:

X 64,4
t=tyg+—=5+——=179c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-128+256-In(t-q*®) =
=—12,8+2,56-1n(17,9 - 12,72%/3) = 3,263.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/IOBbIM M3/lyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaemMown
ToyKe coctasasaeT 0,040988.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blIM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

!

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe NpeacTaBaeHbl 33aBUCMMOCTUN YC/IOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Ye0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.

035+
03 4+
0254
02 4+

0154

BepoATHOETE NOpaXEHnA

01 4+

0054

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 @O0 65 70 75 80
PacCcToAHWE OT KpaA Npondea, M

| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxe npuBeaeH pacyeT yC/I0BHOW BEPOATHOCTU MOPaXKEHMA YeNoBeKa BOIHOM AaBNeHUA Npu
B3pbIBE A4 TOUYKM, PAcno/IOKeHHOM Ha paccToaHmMm 106,8 m oT LeHTpa obaaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,581 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 35,7 Ia - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

V_(17500)8'4 (29(,)9,3_( 17500 )8'4+<290
—\ AP I+ ~\2,581 - 104 35,7

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

93
) = 285589811,692.

Pr=5-0,26-InV =5 -0,26 - In285589811,692 = —0,062

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBBEMOﬁ TOYKE NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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YcnosHas B8EPOAMHOCM®b NMOpPAHCEHUA Yesi08€EKA 80s1HOll 0assieHUsA
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BeposTHOCTL nopaxexus

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamm cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro 06naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 21,1 M = 25,3 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.5.4. loxap no sBceit NOBEPXHOCTU

Moap no Bcel NOBEPXHOCTU

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YenoBeKa TENNOBbIM U3/lyYEeHMEM MorKapa npwm
BeTpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCcnoNOXeHHOW Ha pacctoAHuMn 1’ = 12,5M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaam noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEMIOBOrO WYYEHUA B paccMaTpuBaemoi Touke coctasnsneT 28,01 kB1/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—-1r=629-12,5=50,4wm.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X 50,4
t=tyg+—=5+——=15,1c
u 5

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-12,8+256-In(¢t- q*?) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,1 - 28,01%*/3) = 5,523.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YeNoBeKa TennoBbIM M3/yYEHUMEM B paccMaTpyMBaemMou
TouKe coctasnqaet 0,699955.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMUYMHBLI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOpParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

-

—
lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Yel0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.

0981+
081+
07+
061+
054

044

BepoATHOETE NOpaXEHnA

034+

024

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
PaccToRHHe OT KpaA Nporndea, M

| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4eHul yci108HOU 8epoSMHOCMU MOPaXeHus npu paszaudHoli cusie eempa
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6.6. MbKoe coeanHeHMe /A 3cTakaabl (CONbBEHT)

6.6.1. PasrepmeTtusauma 5 mm

Moap nponuea

PacueT ycNnOBHOW BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YE/IOBEKA TEMNOBbIM U3NlyYEHUEM MOXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Huxe npuBeaeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPANKEHUSA YenoBeKa [A/1A TOYKM,
PacronoXeHHON Ha pacctoaHum 1’ = 58 M OT Kpasa nponumsa (Kpasa naowaau noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara Moapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHMA AN TOYEK,
PacCno/IO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbl OT oO4yara no¥Kapa, NPUHMMAOTCA PaBHbIMM
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 24,78 kBT/m?.

PaccTofHMe OT paccmaTpMBaemMol TOYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/yYeHuA
pasHa 4 KBT/M? coctaBnserT:

x=r—1r =27-58=212m.
BennunHa 3pHeKTUBHOIrO BPEeMEHM IKCNO3NLNN:

t=t +x—5+21'2—92
STy T Tt

3HavyeHne NPobUT-PyHKLMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t- ¢*3) =
= —12,8+ 2,56 -1n(9,2 - 24,78%/3) = 3,847.

YcnoBHan BEPOATHOCTb MOPAXKEHUA YesIoBeKa TEMJIOBbIM M3/lyYEHMEM B pPaccMaTpMBaeMoWn
TouKe coctasnsnet 0,124139.

AHanormyHbiMm o06pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMUHBI YCNIOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesIoBEKa TEMN/I0BbIM M3/ly4EHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT Kpasa NposiMBa (Kpas naowagm
noxapa).
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Mone eenuvuH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAHEHUSA Ye/108€KA MerA08bIM U3sy4eHuem

Ha rpad)MKe HUXe npeacraBsieHbl 3aBUCMMOCTU yCJ'IOBHOﬁ BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA YenoBeKa OT
PaCCTOAHUA OT KpaA npo/sinBa (nomapa) npun BCeX 3a4aHHbIX BapWaHTax CUbl BETPaA.
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| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.n’c|— 27 M!c| 3Imic |— 34 M!c| 4 M!c|

BapuaHmel 3Ha4eHul ycao8HOU 8epoAMHOCMU NOPAMXeHUA NMpu pasanu4Hol cune eempa
Bapbis TBC

Hu»Ke npuBeneH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM NOPAXKEHUs YeNoBeKa BOHOM AaBAEHUA Npwu
B3pbIBe A8 TOUYKM, PacnoIOKEeHHON Ha paccTosHMK 9,1 m OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbiBa B paccMaTpMBaeMoii Touke coctasnseT AP = 2,322 - 10%* Ma,
umnynbe pasbl okatna [T = 2,5Ta - c.
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BennuunHa napameTtpa V cocrtasnser:

v = (70
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (290)9’3_( 17500 )8’4 (29(’)9'3_18862656087405700000
v) ~\2322-10% 25) '

Pr=5-0,26-InV =5 - 0,26 - In18862656087405700000 = —6,54

3HayeHue NpobuT-pyHKUUM He Bbile HYAA, ChefoBaTesIbHO, YC/IOBHAA BEPOATHOCTb NOPaXKeHUA
4yesI0BEKA BOJIHOM 4aB/EHUA B paCCMaTPUBAEMOWN TOYKE NPUHUMAETCA PAaBHOW HYO.

AHanorvyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEIMHYUHBI YCNIOBHbIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesioBEKa BOJIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpaduke.
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lMone ycnosHol 8epossmHOCMU NOPaAXCeHUs Yes108€Ka 80s1HOU 0aBeHUs
Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI YCN10BHaA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 1,5 M = 1,8 M.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.6.2. PasrepmeTusauma 15 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM MNOPAXKEHUs YenoBeKka AN TOYUKM,
PacnonoXeHHoW Ha pacctoaHun ' = 10 M OT Kpasa nponusa (Kpasa naowaan noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCNoONIO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT o4ara noXKapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMoi TouKe coctasnsaeT 27,84 kBT/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =49,7—-10=39,6 M.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X ’
t=to+—=5+——=129c.
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
=—12,8+ 2,56 -1n(12,9 - 27,84%*/3) = 5,105.

YCn0oBHasA BEPOATHOCTb MOPAaXKEHWA YenoBeKa TEnaoBbIM M3NyYeHMEM B pPacCcMaTpMBaeMoMu
TouKe coctasnsaet 0,541954.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/I0BbIM U3/lyYEHNEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NPOAMBA (Kpas niowaan
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT YyC/IOBHOM BEPOSATHOCTM NMOPa*KeEHWUs YeNoBeKa BOTHOW AaBAEHUA MpU
B3pbIBE A9 TOUYKM, PACNO/IOKEHHOM Ha paccToAaHMK 17,9 m OT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pblBa B paccMaTpuBaeMoi Touke coctasaseT AP = 2,468 - 10% Ma,
umnynbe pasbl okatma [T =54 1Tla - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

= (70
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (29(’)9’3 _ ( 17500 )8'4 + (290)9'3 = 11460423702023500
+) T \2,468-10° 54/ |

Pr=5-0,26-InV =5-10,26-In11460423702023500 = —4,614

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6bIAN NOAYYEHbI BEANUYMHDLI YC/IOBHbLIX BEPOATHOCTEW MOpPaXKeHuA
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 3,1 M = 3,8 M.
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ANKOERAFH

Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS Ye08€Ka NPU Moxape-ecrbluiKe

6.6.3. PaspyuweHune

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PaCcnoNoXeHHOMW Ha pacctoAHuMn 1’ = 13,5M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaam noxapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEMIOBOrO UIYYEHUA B PpacCMaTpMBaeMon Touke coctasnneT 14,76 kBT/m2,

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =684—135=549m.
BennunHa 3pHeKTUBHOro BPeMeHM IKCNO3NLMN:

t=t +x—5+54’9—16
T 0w 5 0F

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*%) =
=—12,8+2,56 - In(16 - 14,76*/%) = 3,483.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YeNoBeKa TennoBbIM M3/yYEHUMEM B paccMaTpyMBaemMou
Touke coctasnset 0,064334.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

= e -
MEpOATHOCTH NODa :

DL —

N *‘.

Al

-
-~

- -
-,

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe NpeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Yel0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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04 1
0351
03 4
0251

0.2 +

BepoATHOETE NOpaXEHnA

0154+

01 4+
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0 : . = : : ' ' ' : : : :

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 &0 65
PacCcToAHWE OT KpaA Npondea, M

| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT yC/IOBHOM BEPOSATHOCTM NMOPa*KeEHWUs YenoBeKa BOIHOW AaBAeHUA npu
B3pbIBE A9 TOYKM, PACNO/IOKEHHOM Ha paccToAHMK 79,6 M OT LLeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,566 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 26,3 Ia - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:
e R e el
AP It 2,566 - 104 26,3 ’
3HayeHne NpobuUT-GyHKLUMKN COCTaBASET:
Pr=5-0,26-1nV =5 - 0,26 - In4927933867,67 = —0,803

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOI‘a TOYKE NPUHUMAETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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YcnosHas 8EPOAMHOCM®b MNMOoPaAXCEHUA Yes108€KA sos1Hol 0asneHusA

197



lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yCnoBHaA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 14,4 M = 17,2 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.7. PBC_O1

6.7.1. PasrepmeTusauma 25 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YenoBeKa TenJ0BbIM U3lyYeHMEeM MoxKapa npu
BeTpe 4 m/c.

HuKe npuBegeH pacyeT YC/NIOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YesnioBeKa ANsi  TOUKM,
PaCcnoNOXeHHOMW Ha paccToAHuMn 1’ = 12,8 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PaCnoNIOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oyYara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMUAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/I0BOrO MAYYEHUA B pacCMaTpuMBaemoi Touke coctasasnet 18,48 KBT/m?.

PaccTtonaHue OT paccmaTpyBaemol TOUKM [0 30Hbl, IAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOro MU3y4YeHun
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=r—1r"=645-128=517wm.

BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLUmm:

X 51,7
t=ty+—=5+——=153c
u 5

3HayeHne NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-12,8+256-In(t- q*?) =

= —12,8+ 2,56 -In(15,3 - 18,48%/3) = 4,144.
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YcN0oBHasA BEPOATHOCTb MOPAaXKEHWA YenoBeKa TenaoBbIM M3NyYeHMEM B pPacCcMaTpMBaemMoMu
TouKe coctasnqaet 0,195707.

AHanornyHoiM 06pasom 6blIM NOMYYEHbI BEINYMHDLI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesI0BEKa TEN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHMUAX OT KpasA NPoaunBa (Kpas naowaam
noxapa).

Mone eenu4uH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Ye/108€Ka Mera08bIM U3/y4eHuem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YeN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NPoanBa (Nokapa) Npu BCex 3aZaHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3HayeHul ycn08HOU 8epoasmMHOCMU MOPAXCEHUSA NpuU pasauyHol cune sempa
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B3pbis TBC

Huke npuBeseH pacyeT YCNOBHON BEPOSATHOCTM MOPAXKEHUA YeNoBeKa BONIHOW AaBaeHUs npwu
B3pbIBE 4/19 TOYKW, PACNONOKEHHOMN HA PACcCTOAHUM 61,7 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasnseT AP = 2,567 - 10 Ma,
umnynbe pasbl okatma [T = 20,4 1a - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:
= (00" 4 (207 - (2200 ) (2) - 1912703340581
AP It 2,567 - 10* 20,4 ’
3HayeHne NpobUT-GyHKLMKN COCTaBASET:
Pr=5-0,26-1InV =5-0,26-In51912703340,541 = —1,415

3HayeHue NPobUT-GYHKLUM He Bbile HYNA, ChefoBaTesIbHO, YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOPAXKEHUS
yeNioBeKa BOJIHOW [4aBNEHUS B PAaCCMATPMBAEMOM TOUYKE MPUHUMAETCA PaBHOW HY/HO.

AHanormyHbiMm o6pasom 6blM NONyYEHbl BEUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEW MNOPAKEHUS
YyesoBEKa BONIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpadmke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 11,2 M = 13,4 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Yen08€Ka NPU Moxape-ecrbluiKe

6.7.2. Pasrepmetunsauyma 100 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PaCcnoNOXeHHOMW Ha pacctoaHmMu 1’ = 12,8 M OT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacCnoNOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oOyara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMIOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpuBaemMom Touke coctasnsneT 18,48 kBT/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—-1r=645-128=51,7wm.

BennunHa apPpeKTMBHOro BpemMeHM 3KCNo3nLMK:

X 51,7
t=ty+—=5+——=153c
u 5

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,3 - 18,48%/3) = 4,144.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YeNoBeKa TennoBbIM M3/yYEHUMEM B paccMaTpyMBaemMou
TouKe coctasnqaet 0,195707.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blIM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEN NOpParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YC/IOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Yel0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4eHul yca08HOU 8epOoAMHOCMU MOPAXEHUA Npu pasauyHol cune eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT YC/IOBHOM BEPOSATHOCTM MOPAXKEHUA YesloBeKa BOHOW AaBAeHUsA npu
B3pbIBE A9 TOYKM, PACNONOKEHHOM Ha paccToAaHMK 61,7 M OT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,567 - 10% Ma,

umnynbe dpasbl oxkatna [T = 20,4 Ia - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

9,3 8,4

V_(17500)8'4+(290> _( 17500 ) +(
—\ ap I+ ~\2,567 - 104

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

290

9,3
m) = 51912703340,541.

Pr=5-0,26-1InV =5-0,26-In51912703340,541 = —1,415

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOHOM AaBNneHnA B paccmanMBaeMoﬁ TOYKE NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl

npuBeseHbl Ha rpadumke.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU NnpPpoAYKTamMm cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 11,2 M = 13,4 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.7.3. PaspylweHue

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJ0BbIM U3lyYeHMEeM MoXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Hu)e npuBedeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPaMKEHUA 4YenoBeKka A8  TOYKM,
PacnoNoXeHHOMW Ha pacctoaHuMn 1’ = 15,1 M OoT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT o4Yara nokapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA O/1A TOYeK,
PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHblI OT o4ara MnoKapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpuBaeMom Touke coctasnsaeT 12,94 kBt/m?.

PaccTtosaHMe OT paccmaTpyvBaemoi TOUKM [0 30Hbl, A€ UHTEHCUBHOCTb TEMN0BOrO MU3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1r—-1r=77-151=619m.
BennunHa 3pHeKTUBHOro BPeMeHM IKCNO3NLMN:

X ’
t=to+—=5+——=174c.
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t - q*?) =
=—12,8+ 2,56 -In(17,4 - 12,94%/3) = 3,247.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/IOBbIM M3/lyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaemMown
TouKe coctasnsaet 0,039625.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/I0BbIM U3/lyYEHNEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NPOAMBA (Kpas niowaan
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT yC/IOBHOM BEPOSATHOCTM NMOPaXKEHWUs YeNoBEKA BOIHOW AaB/EHUA MPU
B3pbIBE A4 TOUYKM, PAcnoIOKEHHOM Ha paccToaHMM 102 m oT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE JaBneHve B3pblBa B paccMaTpuMBaeMoi Touke coctasaseT AP = 2,572 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna [T = 33,9 11a - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

V_(17500)8'4 (29(,)9,3_( 17500 )8'4+<290
—\ AP I+ ~\2,572 - 104 33,9

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

9,3
) = 470147336,639.

Pr=5-0,26-InV =5-0,26-1n470147336,639 = —0,192

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6bIAN NOAYYEHbI BEANUYMHDLI YC/IOBHbLIX BEPOATHOCTEWM MNOPaAXKEHMUA
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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BeposTHOCTH Nopaxexys

lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro 06naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHMUMAETCA paBHOVI 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Ryxnp = 1,2 19,6 M = 23,5 m.
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Yen08€Ka NpuU Moxape-ecrbluiKe

6.7.4. [loxap Ha AblxaTe/IbHOW apmaType

Mokap Ha ApIxaTeNbHOM apmaType

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PaCnoNOXeHHOW Ha pacctoaHuM ' = 9,8 M oT Kpaa nponumsa (Kpaa naowagu noxapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacnoNOXKEHHbIX C HABETPEHHOW CTOPOHblI OT oy4ara mnoXKapa, MPUHMMAIOTCA PaBHbLIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEMIOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMoi TouKe coctasnsaeT 27,78 kBT/m2.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =48,1-98 =383 m.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X ’
t=to+—=5+——=12,7c.
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 -In(12,7 - 27,78%3) = 5,047.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/IOBbIM M3/lyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaemMown
TouKe coctasnfaet 0,518781.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/I0BbIM U3/lyYEHNEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NPOAMBA (Kpas niowaan
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4eHul yci108HOU 8epoSMHOCMU MOPaXeHus npu paszaudHoli cusie eempa
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6.7.5. Tloxxap no scen NOBEPXHOCTU

Moap no Bcelt NOBEPXHOCTU

PacueT ycNnOBHOW BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YE/IOBEKA TENNIOBbIM U3NlyYEHUEM MOXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Huke npuBegeH pacyeT YCNOBHOW BEPOATHOCTM MNOPAXKEHUA YenoBeKa ANA  TOYUKM,
pacrnonoXeHHon Ha pacctosHuuM ' = 11,9 m oT Kpaa nponusa (Kpas naowaam noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noapa (YCNOBHble BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA LS TOYEK,
PacnoNOXEeHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHbl OT oO4yara MoXKapa, MNPUHUMAIOTCA pPaBHbIMMK
COOTBETCTBYHOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO MAYYEHUA B pacCMaTpUMBaemMoi Touke coctasasnet 28,51 KBT/m?.

PaccTofHMe OT paccmaTpMBaemMol TOYKMU [0 30HbI, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/yYeHuA
pasHa 4 KBT/M? coctaBnserT:

x=1r,—1r =598-119 =479 m.

BennunHa apdeKTUBHOro BpemMeHm 3KCNo3nLmm:

X 47,9
t=to+—=5+——=146c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLUMKN COCTaBASET:
Pr=-128+256-In(t-q*3) =
= —12,8 + 2,56 - In(14,6 - 28,51*/%) = 5,495.

YcnoBHana BEPOATHOCTb MOPAXKEHUA YesIoBeKa TEMJIOBbIM M3/lyYeHMEM B paccMaTpMBaeMoWn
TouKe coctasnsaet 0,690108.

AHanormyHbiMm o6pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYUHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
yesI0BEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHMUAX OT Kpas NPoauMBa (Kpas naowaam
noxapa).
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Mone eenuvuH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAHEHUSA Ye/108€KA MerA08bIM U3sy4eHuem

Ha rpachKe HUXe npencrassieHbl 3aBUCUMMOCTU yCJ'IOBHOﬁ BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA YenoBeKa OT
PaCCTOAHUNA OT KpaA NposinBa (nomapa) npun BCeEX 3a4aHHbIX BapMnaHTaX CU/ibl BETPA.
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BapuaHmel 3Ha4eHull yci08HOU 8epoSMHOCMU MOPaXeHUs npu pasaudyHoli cusne eempa

6.8. PBC_02

6.8.1. PasrepmeTtusauma 25 mm
Moxap nponmea

PacueTt ycnoBHOI BepOATHOCTM NOPaKeHUA YeNoBeKa Ten0BbiIM U3/yYeHMeM noXKapa npu
Betpe 4 m/c.
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Huke npuBeaeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM MNOPAXKEHUA YesoBeKa ANA  TOUKM,
PacnoNoXeHHoMW Ha pacctoaHuMn 1’ = 12,8 M OT Kpasa nponusa (Kpaa naowaau noxkapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara Moapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHMA AN TOYEK,
Pacno/IO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbl OT oO4yara no¥Kapa, NPUHMMAOTCA PaBHbIMM
COOTBETCTBYOLMM 3HAYEHUAM NPU WTUNE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMIOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTpUBaeMoi Touke coctasnneT 18,48 kBT/m?.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaemMolr TOUYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
paBHa 4 KBT/M? cocTasnser:

x=1r,—1r =645-12,8=51,7wm.
BennunHa apdeKTMBHOro BpemMeHm 3KCNo3nLmm:

X )
0+u + 5 C

3HayeHue NpobuT-dyHKLUMM COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*®) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,3 - 18,48%/3) = 4,144.

YcnoBHana BeEpPOATHOCTb MOPAXKEHWs 4YeNoBeKa TEM/IOBbIM M3/yYEHMEM B pacCcMaTpuUBaeMow
Touke cocrasnaet 0,195707.

AHanornyHbiMm 06pasom 6bIIN NONYYEHbI BEANUYMHbBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPaXKEHUS
yesIoBEKa TEMN/I0BbIM M3/yYEHMEM Ha Pa3IMYHbIX PACCTOAHUAX OT KpasA Nposivea (Kpas naoliagm
noapa).

lNone senu4yuH yCﬂOGHOU 8epoAMHoOCMU NOpPaxXeHUA 4es108€KA meris1oebiM Uussy4eHuem

Ha rpad)vme HUXe npeacras/sieHbl 3aBUCUMMOCTU yCl]OBHOVI BEPOATHOCTUN NOpaKeHNA YenoBEKa OT
PaCCTOAHUNA OT KpaA nposinBea (nomapa) npun BCeX 3a4aHHbIX BapnaHTaX CU/ibl BETpPaA.
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BapuaHmeol 3HaYeHul ycno08HOU 8eposmHOCMU MOPAXCEHUSA Npu pasauyHol cune sempa

B3pbis TBC

Huke npuBepeH pacyeT YCNOBHON BEPOSATHOCTM MOPAXKEHUA YeNOoBeKa BONHOW AaBAeHUs npwu
B3pbIBE 4/19 TOYKW, PACNONOKEHHOMN HA PACcCTOSHUM 61,7 M OT LeHTpa obnaka.

MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,567 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna I = 20,4 Ia - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:

8,4 9,3 8,4

V_<17500) +<290> _( 17500 ) +<290>9'3_51912703340541
—\ap /) \2,567-10* 204/ C

3Ha4yeHne NPobUT-PYHKLMKN COCTaBAAET:
Pr=5-0,26-InV =5-10,26-1n51912703340,541 = —1,415

3Ha4yeHune I'IpOﬁMT-d)yHKLI,VIVI He BbllWe HyA, chenoBaTtesibHO, YCN0BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
Yye/sl0BEKA BOSTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOl\;I TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOIZ HYAO.

AHanormyHbiM 06pasom OblNM MOAYYEHbI BE/IMYMHbLI YC/IOBHbLIX BEPOATHOCTEM NOPAXKEHUS
YyenoBeKa BOJIHOM [aBNEHMA HA PA3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LUEHTpa obnaka. Pesynbrathbl
npueeaeHbl Ha rpaduKe.
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YcnosHasA 8EPOAMHOCMb NMOPAXEHUA YesnnoeeKka 80s1HoU 0asseHUsA

Mone ycnosHol 8epoAMHOCMU MOPaXCeHUA 4ea108€eKa 80HOU 0as8neHuA
MNoap-BCnbIWKa

[na noapa-BCMbIWKN MPUHUMAETCA, YTO YC/NOBHAsi BEPOSATHOCTb MOPAXKEHUA YENIOBEKA,
nonasWero B 30HYy BO3AEWCTBMA  BbICOKOTEMMEPATYPHbIMM  MPOAYKTaMW  CropaHua
rasonapoBo3aylWwHoro ob6saka, paBHa 1, 3a npeaenamm 3TOW 30Hbl YC/IOBHAA BEPOATHOCTb
nopakeHun YyesioBeKa NpMHMUMaeTca pasHol 0.

PaguMyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPaTYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs ra3onapoBO3AyLIHOro
o61aKa Npu No*Kape-BCrblWKe COCTaBNAET:

Rr =12 Rygnp = 1,2+ 11,2 M = 13,4 m.
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llone senu4yuH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NMopaxeHUA Yes108eKa rnpu rnoxcape-ecribiuke
6.8.2. PasrepmeTtnsauma 100 mm
Moxap nponmea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPaXKEHUA YeNOBeKa TenJ0BbIM U3lyYeHMeM MoXapa npm
BeTpe 4 m/c.

Huxe npuBeseH pacyeT YCNOBHOM BEPOATHOCTM MOPAKEHWUA YenoBeKa [ANA  TOYKM,
PacrnonoXeHHoM Ha pacctosHuu ' = 12,8 M OT Kpaa nponusa (Kpasa naowaam noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara MoXapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
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PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHblI OT o4ara Mno)Kapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYHOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMIOBOrO WAYYEHUA B pacCMaTpMBaeMon Touke coctasnneT 18,48 kBT/m?.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaemMolr TOUYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
paBHa 4 KBT/M? cocTasnser:

x=1r—1r =645-12,8=51,7wm.
BennunHa apdeKTMBHOIro BpemMeHM 3KCNo3nLMN:

X 51,7
t=ty+—=54+——=153c
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLUMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*?) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,3 - 18,48%/3) = 4,144.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPaXeHWA 4YenoBeKa TensoBbiM M3/y4eHWMEM B paccMaTpuBaemom
TouKe coctasnfaet 0,195707.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOYYEHbI BEANYMHBI YCIOBHbIX BEPOATHOCTEN MOPAXKEHMSA
yesloBEKa TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha Pa3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT KpasA Npo/sivBa (Kpas naowiagm
noapa).

lNone seau4yuH yCﬂOBHOlj 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yes108eKa merisioebiM ussny4eHuem

Ha rpad)MKe HUXe npegcras/sieHbl 3aBUCMMOCTU yCﬂOBHOVI BEPOATHOCTU NOPaXKeHNA YenoBeEKa OT
PaCCTOAHUA OT KpaA nposinBa (nomapa) npu BCeX 3a4aHHbIX BapnaHTaxX CU/ibl BETPA.
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BapuaHmeol 3HaYeHul ycno08HOU 8eposmHOCMU MOPAXCEHUSA Npu pasauyHol cune sempa

B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT YCIOBHOW BEPOATHOCTM NOPAXKEHWA YenoBeKka BOIHOW AaBAeHUA Npwu
B3pbIBE 4/19 TOYKW, PACNONOKEHHOMN HA PACcCTOSHUM 61,7 M OT LeHTpa obnaka.

MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,567 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna I = 20,4 Ia - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:

8,4 9,3 8,4

V_<17500) +<290> _( 17500 ) +<290>9'3_51912703340541
—\ap /) \2,567-10* 204/ C

3Ha4yeHne NPobUT-PYHKLMKN COCTaBAAET:
Pr=5-0,26-InV =5-10,26-1n51912703340,541 = —1,415

3Ha4yeHune I'IpOﬁMT-d)yHKLI,VIVI He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YC10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
Yye/sl0BEKA BOSTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKE NPUHUMaETCA paBHOVI HYNHO.

AHanormyHbiM 06pasom OblNM MOAYYEHbI BE/IMYMHbLI YC/IOBHbLIX BEPOATHOCTEM NOPAXKEHUS
YyenoBeKa BOJIHOM [aBNEHMA HA PA3/IMYHbBIX PACCTOAHMAX OT UEHTpa obnaka. PesynbraThl
npueeaeHbl Ha rpaduKe.
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YcnosHasA 8EPOAMHOCM®b NMopaXteHUA Yes108eKa 80s1HOU 0asneHus

Mone ycnosHol 8epoAMHOCMU MOPaXCeHUA 4ea108€eKa 80HOU 0as8neHuA
MNoap-BCnbIWKa

[na noapa-BCMbIWKN MPUHUMAETCA, YTO YC/NOBHAsi BEPOSATHOCTb MOPAXKEHUA YENIOBEKA,
nonasWero B 30HYy BO3A4EWCTBMA  BbICOKOTEMMEPATYPHbIMM  MNPOAYKTaMW  CropaHua
rasonapoBo3aylwHoro obsiaka, paBHa 1, 3a npeaenamm 3TOW 30HbI YC/IOBHAA BEPOATHOCTb
nopakeHun YyesioBeKa NpMHMUMaeTca pasHol 0.

PaguMyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPaTYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs ra3onapoBO3AyLIHOro
o61aKa Npu No*Kape-BCrblWKe COCTaBNAET:

Rr =12 Rygnp = 1,2+ 11,2 M = 13,4 m.
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llone senu4yuH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NMopaxeHUA Yes108eKa rnpu rnoxcape-ecribiuke
6.8.3. PaspyweHune

Moxap nponmea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNOoBEeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM noXapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huxe npuBeaeH pacyeT YC/OBHOW BEPOATHOCTM MOPANKEHUSA YenoBeKa [A/1A TOYKM,
pacrnonoXeHHon Ha pacctosHuu ' = 15,1 m OoT Kpaa nponusa (Kpasa naowaam noxapa) c
NOABETPEHHON CTOPOHbI OT oyYara noKapa (YCNOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHUA AONA TOYEeK,
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PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOW CTOPOHblI OT oO4ara Mno)Kapa, NPUHUMAOTCA PaBHLIMMU
COOTBETCTBYHOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMIOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnneT 12,94 kBt/m?.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaemMolr TOUYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
paBHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=r—1r=77-151=619 m.

BennunHa apdeKTMBHOIro BpemMeHM 3KCNo3nLMN:

X 61,9
t=ty+-=5+—=174c.
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLUMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
=—12,8+ 2,56 -In(17,4 - 12,94%/3) = 3,247.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPaXeHWs 4YenoBeKa TensoBbiM M3/y4eHUMEM B paccMaTpuBaemom
Touke coctasnfaet 0,039625.

AHanornyHoiMm 06pasom 6blIN NOMYYEHbI BEANYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesI0BEKA TEN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHMUAX OT Kpas NPoAMBa (Kpas naowaam
nomapa).

SpORTH b, gopaxeumi

qu..

G

lNone seau4yuH yCﬂOBHOlj 8epoAMHoOCMU NopaxeHuUA 4Yes108eKa merisioebiM ussny4eHuem

Ha rpad)MKe HUXe npeagcrassieHbl 3aBUCMMOCTU yCﬂOBHOVI BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA 4YenoBekKa OoT
PaCCTOAHUA OT KpaA nposinBa (nomapa) npu BCeX 3a4aHHbIX BapnaHTaxX CU/ibl BETPA.
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BapuaHmeol 3HaYeHul ycno08HOU 8eposmHOCMU MOPAXCEHUSA Npu pasauyHol cune sempa

B3pbis TBC

Huke npuBepeH pacyeT YCNOBHON BEPOSATHOCTM MOPAXKEHUA YeNOoBeKa BONHOW AaBAeHUs npwu
B3pblIBE 419 TOYKM, PACNONOKEHHON HA paccTosHUKM 102 m OT ueHTpa obnaka.

MN36bITOYHOE [JaBneHVe B3pblBa B pacCcMaTpuMBaeMoi Touke coctasnseT AP = 2,572 - 10% Ma,
umnynbe dpasbl oxkatna I = 33,9 a - c.

BennuunHa napametpa V coctasnser:

8,4 9,3 8,4

V_<17500> +(290> _( 17500 ) +<290>9'3_470147336639
~\ap /) —\2572-10* 339/ o

3Ha4yeHne NPobUT-PYHKLMKN COCTaBAAET:
Pr=5-0,26-InV =5 —-0,26-1n470147336,639 = —0,192

3Ha4yeHune I'IpOﬁMT-d)yHKLI,VIVI He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YC10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
Yye/sl0BEKA BOSTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOl\;I TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOIZ HYAO.

AHanormyHbiM 06pasom OblM NOYYEHbI BE/IMYMHBI YC/IOBHbIX BEPOATHOCTEN MOpPAXKEHMUA
YyenoBeKa BOJIHOM [aBNEHMA HA PA3/IMYHbBIX PACCTOAHMAX OT UEHTpa obnaka. PesynbraThl
npueeaeHbl Ha rpaduKe.
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lMone yCﬂOGHOU 8epoAMHoOcCMuU rnopaxeHus YesoeeKka 80s1Hol 0asneHus

MNoap-BCnbIWKa

[na noapa-BCMbIWKN MPUHUMAETCA, YTO YC/NOBHAsi BEPOSATHOCTb MOPAXKEHUA YENIOBEKA,
nonasWero B 30HYy BO3A4EWCTBMA  BbICOKOTEMMEPATYPHbIMM  MNPOAYKTaMW  CropaHua
rasonapoBo3aylWwHoro ob6saka, paBHa 1, 3a npeaenamm 3TOW 30Hbl YC/IOBHAA BEPOATHOCTb
nopakeHus YyesoBeKa NpMHUMaeTca pasHom 0.

PaguMyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPaTYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs ra3onapoBO3AyLIHOro
o61aKa Npu No*Kape-BCrblWKe COCTaBNAET:

Rr =12 Ryxnp = 1,2 19,6 M = 23,5 m.
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BepoATHOCTL NOPAKEHNA
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PaCcCTORHME OT UsHTPa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOPAXEHUA Yes108€KA rNpu rnoxcape-ecrivilKe

lNone senu4yuH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU nopaxeHusd YenoeeKa ripu rnoxcape-ecroiWKe

6.8.4. T[lo)ap Ha ApIxaTe/IbHOM apmaType
Moxap Ha gplxaTeNbHON apmaType

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNOoBEeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM noXapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huxke npuBedeH pacyeT YCNOBHOM BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUA 4YesoBeKa ANA TOYKM,
PaCcnoNOXKeHHOMW Ha pacctoaHumM ' = 9,8 M oT Kpasa nponmsa (Kpaa naowagu noxapa) c
NnoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4ara nokapa (yc/IoBHble BEPOATHOCTM MOPaXKeHMA AN1A TOYEK,

226



PaCMONOMKEHHbIX C HaBETPEHHOM CTOPOHblI OT o4ara Mno)Kapa, NPUHUMAOTCA PaBHbIMU
COOTBETCTBYHOLMM 3HAYEHUAM NpPU WTHUE).

MHTEHCUMBHOCTb TEMIOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTPUBaeMoW TouKe coctasnsneT 27,78 kKBT/m2.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaemMolr TOUYKMU [0 30Hbl, TAe MHTEHCUBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
paBHa 4 KBT/M? cocTasnser:

x=1r,—1r =481-9,8 = 38,3 M.

BennunHa apdeKTMBHOIro BpemMeHM 3KCNo3nLMu:

X 38,3
t=tp+-=5+—=12,7c.
u 5

3HavyeHne NpobUT-PyHKLUMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 -In(12,7 - 27,78%3) = 5,047.

YcnoBHas BEPOATHOCTb MOPaXeHWs 4YenoBeKa TensoBbiM M3/y4eHUMEM B paccMaTpuBaemom
TouKe coctasnfaer 0,518781.

AHanornyHoiMm 06pasom 6blIN NOMYYEHbI BEANYMHBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesIoBEKa TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHUAX OT Kpasa Npo/siMBa (Kpas naowagm
noxapa).

I l.. =

-

lNone seau4yuH yCﬂOGHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuUA 4Yes108eKa merisioebiM ussny4eHuem

Ha rpad)MKe HUXe npeagcraBsieHbl 3aBUCUMMOCTU yCﬂOBHOVI BEPOATHOCTU NOpPaKeHnA 4YenoBeka oT
PaCCTOAHUA OT KpaA nposinBa (nomapa) npu BCeX 3a4aHHbIX BapnaHTaxX CU/ibl BETPA.
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BapuaHmeol 3HaYeHul ycno08HOU 8eposmHOCMU MOPAXCEHUSA Npu pasauyHol cune sempa

6.8.5. [loxap no Bcen NOBEPXHOCTH

Moap no Bcel NOBEPXHOCTU

PacueTt yCnoBHOI BEpOATHOCTM NOPaKeHUA YeNoBeKa Ten0BbIM U3/yYeHMeM noXKapa npu
Betpe 4 m/c.

Huxe npuBeseH pacyeT YCNOBHOM BEPOATHOCTM TMOPAXKEHWUA YenoBeKa ANA  TOYKM,
PacnoNoXeHHOMW Ha pacctoAHuMn ' = 11,9 M OoT Kpaa nponusa (Kpaa naowaau noxapa) ¢
NnoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4ara nokapa (yCNoBHble BEPOATHOCTM MOPaXKeHUA ANA TOYeK,
PacrnoNoXEHHbIX C HABETPEHHOW CTOPOHbI OT o4yara noapa, NPUHUMAIOTCA pPaBHbIMU
COOTBETCTBYIOLIMM 3HAYEHMAM NpPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEMIOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpuBaemon Touke coctasanet 28,51 kB1/m?.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaemMol TOYKMU [0 30HbI, TAe MHTEHCMBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
paBHa 4 KBT/M? cocTasnser:

x=1r,—1r=598-11,9 =479 m.
BennunHa apdeKTMBHOIro BpeMeHM 3KCNO3NLUN:

X 479
t=tyg+—=5+——=146c
u 5

3Ha4yeHne NpobUT-PyHKLUMKN COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 - In(14,6 - 28,51*/%) = 5,495.

YcnoBHan BEPOATHOCTb MOPAXKEHUA YesOBeKa TEn/IoBbiM M3/ly4eHMEM B paccMaTpMBaemown
To4Ke coctasndaet 0,690108.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMUYMHBI YC/NOBHbIX BEPOATHOCTEN MNOPaANKEHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 33BUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA Ye0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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BepoATHOETE NOpaXEHnA
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
PaccToAHKe OT KpaA NponHEa, M

| LL|THJ'Ib|— 25 r.n'c|— 27 M!c| 3mc |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4eHul yc108HOU 8epOSMHOCMU MOPAXCEeHUSA pu passaudHoli cuse eempa
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6.9. MbKoe coeanHEHUE aBTOLMUCTEPHDI

6.9.1. PasrepmeTtusauma 5 mm

Moap nponuea

PacueT ycNnOBHOW BEPOATHOCTU MOPANKEHUA YeNOBEKa TENNOBbIM U3/lyYeHUEM MOXKapa npwu
Betpe 4 m/c.

Huxe npuBeaeH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM TMOPANKEHUSA YenoBeKa [A/1A TOYKM,
PacronoXeHHON Ha pacctoaHum 1’ = 58 M OT Kpasa nponumsa (Kpasa naowaau noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT O4yara Moapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAKEHMA ANA TOYEK,
PacCno/IO}KEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbl OT oO4yara no¥Kapa, NPUHMMAOTCA PaBHbIMM
COOTBETCTBYIOLLMM 3HAYEHUAM MPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UAYYEHUA B pacCMaTpUBaeMom Touke coctasnsneT 24,78 kBT/m?.

PacctofHMe OT paccmaTpMBaeMOolM TOYKM A0 30HbI, rAe MHTEHCUMBHOCTb TEMJIOBOrO M3/y4YeHuA
pasHa 4 KBT/M? coctaBnserT:

x=r—1r =27-58=212m.
BennunHa 3pHeKTUBHOIrO BPEeMEHM IKCNO3NLNN:

t=t +x—5+21'2—92
STy T Tt

3HavyeHne NPobUT-PyHKLMKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t- ¢*3) =
= —12,8+ 2,56 -1n(9,2 - 24,78%/3) = 3,847.

YcnoBHan BEPOATHOCTb MOPAXKEHUA YesIoBeKa TEMJIOBbIM M3/lyYEHMEM B pPaccMaTpMBaeMoWn
TouKe coctasnsnet 0,124139.

AHanormyHbiMm o06pasom 6blIM NONYYEHbl BEMYMUHBI YCNIOBHbLIX BEPOATHOCTEN MNOPANKEHUS
YyesI0BEKA TEMN/I0BbIM M3/lyYEHMEM Ha PA3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT Kpas NposiMBa (Kpas naowiagm
noxapa).
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Mone eenuvuH ycno8Hol 8epOAMHOCMU MOPAHEHUSA Ye/108€KA MerA08bIM U3sy4eHuem

Ha rpachKe HUXe npeacraBsieHbl 3aBUCMMOCTU yCI]OBHOI\;I BEPOATHOCTU NOpPaKeHNA YenoBeKa OT
PaCCTOAHUNA OT KpaA NposinBa (nomapa) npun BCeX 3a4aHHbIX BApMNaHTaxX CU/1bl BETPaA.

BepoATHOCTE NOPaNEHNA

H 0 12 14 16 18 20 22 24 26
FPaccToAHMe OT KpaA Nponvea, M

|— - LLln'lnh|— 25 M!c|— 27 Mfc|—3 wic |— 34 M!c| 4 M!c|

BapuaHmel 3Ha4eHul ycao8HOU 8epoAMHOCMU NOPAMXeHUA NMpu pasanu4Hol cune eempa
Bapbis TBC

Hu»Ke npuBeneH pacyeT YC/IOBHOW BEPOATHOCTM NOPAXKEHUs YeNoBeKa BOHOM AaBAEHUA Npwu
B3pbIBe A8 TOUYKM, PAcnoIOXKEHHON Ha paccTosHMM 9,1 M OT LeHTpa obnaka.

N36bITOUHOE [aB/ieHWe B3pbIBa B paccMaTpMBaeMoii Touke coctasnset AP = 2,322 - 10%* Ma,
umnynbe pasbl okatna [T = 2,5Ta - c.
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BennuunHa napameTtpa V cocrtasnser:

v = (70
AP

3HayeHne NpobUT-GyHKLMKN COCTaBASET:

17500)8'4 (290)9’3_( 17500 )8’4 (29(’)9'3_18862656087405700000
v) ~\2322-10% 25) '

Pr=5-0,26-InV =5 - 0,26 - In18862656087405700000 = —6,54

3HayeHue NpobuT-pyHKUUM He Bbile HYAA, ChefoBaTesIbHO, YC/IOBHAA BEPOATHOCTb NOPaXKeHUA
4yesI0BEKA BOJIHOM 4aB/EHUA B paCCMaTPUBAEMOWN TOYKE NPUHUMAETCA PAaBHOW HYO.

AHanormyHbim o6pasom OblM NOJyYEHbl BEIMUYUHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEN MNOPAXKEHUS
YyesioBEKa BOJIHOM [aBNeHUs Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npuBeseHbl Ha rpaduke.
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BepoaTHOETE NOpEEHS

0.2+

0 } } } } } } } 1
0 ] 10 15 20 25 30 35 40
FaccToRHMe OT UeHTpa 00naka, m

YcnosHas 8EPOAMHOCMb NMOPaAXEeHUA YesnoeeKka 80s1HoU 0asseHusA
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lMone ycnosHol epossmHOCMU NOPaXCeHUS Yes108€eKa 80/HOU 0a81eHUs

Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMﬂ BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro 06naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHma 4yesnoseka NPUHNMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 1,5 M = 1,8 M.
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BepoATHOCTE NOPEKEHUA

021+

1 1 1 1 L L L L I 1
0 02 04 0B 08 1 12 14 16 18 2 22 24 2B 28 3
PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOPAXEeHUA Yes108€KA MNpu rnoxcape-ecribiliKe
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Bepoathog

\

Mone 8enuvuH yca08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUSA Ye108€Ka NPU MoXape-ecrbluiKe

6.9.2. PasrepmeTusauma 15 mm

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PacnonoXeHHoW Ha pacctoaHun ' = 10 M OT Kpasa nponusa (Kpasa naowaan noxapa) c
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacCnoNOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHbI OT oOy4ara noXapa, MPUHMMAIOTCA PaBHbLIMM
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO UYYEHUA B pacCMaTpUBaeMoi TouKe coctasnsaeT 27,84 kBT/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=1—1r =49,7—-10=39,6 M.
BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

X ’
t=to+—=5+——=129c.
0+u + 5 C

3HavyeHne NpobUT-PyHKLMUKN COCTaBASET:
Pr=-12,8+256-In(t-q*%) =
=—12,8+ 2,56 -1n(12,9 - 27,84%*/3) = 5,105.

YCN0oBHasA BEPOATHOCTb MOPAXKEHWA YenoBeKa TEMNOBbIM M3NyYeHMEM B paccMaTpUBaemom
TouKe coctasnsaet 0,541954.
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AHanornyHbiM o6pasom 6blM MONYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOPaXKEHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

‘&.W"m

b gpaxeuun

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMuU NopaxeHUA 4Yes108e€Ka meris1o8biM Uussiy4eHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTUN YCIOBHOM BEPOATHOCTM MOPAXKEHMA YEN0BEKA OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yca108HOU 8epoAMHOCMU MOPAXEHUA Npu pasauyHol cusne eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT YyC/IOBHOM BEPOSATHOCTM NMOPa*KeEHWUs YeNoBeKa BOTHOW AaBAEHUA MpU
B3pbIBE A9 TOUYKM, PACNO/IOKEHHOM Ha paccToAaHMK 17,9 m OT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,468 - 10% Ma,
umnynbe pasbl okatma [T =54 1Tla - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

= (70
AP

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

17500)8'4 (29(’)9’3 _ ( 17500 )8'4 + (290)9'3 = 11460423702023500
+) T \2,468-10° 54/ |

Pr=5-0,26-InV =5-10,26-In11460423702023500 = —4,614

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paCCManMBaeMOﬁ TOYKEe NPUHNMaETCA paBHOﬁ HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yenoBEKa BONHOW AaBNEeHUSA Ha Pas3/IMYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl
npusBeaeHbl Ha rpaduKe.
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus

Noap-BCnbiWwKa

Ana noXapa-sCnbilWKN MNPUHUMAETCA, YTO YC/I0OBHAA BEPOATHOCTb MNOpPa*XeHnA YeNOBEKa,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34EMCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO3AYLIHOIo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

RF = 1,2 . RHKHP = 1,2 . 3,1 M = 3,8 M.
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YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOopPaAXeHUA Yes108€eKa rnpu noxcape-ecribiuKe
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe

6.9.3. PaspyweHue

lNoxkap nponuea

PacueT ycnoBHOM BEPOATHOCTU MOPAXKEHUA YeNoBeKa TenJoBbIM U3lyYeHMeM foXKapa npu
BeTpe 4 m/c.

Huke npuBedeH pacyeT YC/NOBHOW BEPOATHOCTM TMOPAXKEHUs YenoBeKa AN TOUKM,
PacnoNoXeHHoMW Ha pacctoaHuMn 1’ = 13,1 M OT Kpaa nponuea (Kpada naowaam noxapa) ¢
NoABETPEHHOM CTOPOHbI OT o4yara noxapa (YC/NOBHble BEPOATHOCTM MOPAMKEHUA AN TOYEK,
PacCnoNOXKEHHbIX C HABETPEHHOM CTOPOHblI OT oOyara no¥Kapa, NPUHMMAIOTCA PaBHbIMMU
COOTBETCTBYIOLMM 3HAYEHMAM NPU WTUNE).

MHTEHCMBHOCTb TEM/IOBOrO WYYEHUA B pacCMaTpMBaeMon Touke coctasnneT 16,32 kB1/m?.

PaccTtosaHne OT paccmaTpuBaemon TOUKM [0 30HbI, FAe UHTEHCUBHOCTb TEMI0BOr0 M3/y4YeHus
pasHa 4 kBT/M? cocTasnser:

x=r—-1r"=661—-131=53M.

BennunHa apPpeKTMBHOro BpemeHu 3KCNo3nLum:

T S
Slty=>tg =10c

3HayeHue NpobuT-GyHKLMM COCTaBAAET:
Pr=-128+256-In(t-q*%) =
= —12,8+ 2,56 -In(15,6 - 16,32%/3) = 3,764.

YcnoBHana BEpPOATHOCTb NOPAXKEHWs YeNoBeKa TEn/OBbIM M3/NyYEHUMEM B pacCMaTpuUBaeMown
ToYKe coctasnnaet 0,107814.
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AHanornyHbiM 06pasom 6blM MOAYYEHbI BEAMUYMHBI YCNOBHbIX BEPOATHOCTEM MOParKeHUA
yesioBeKa TEMN/IOBbIM U3/TlyYEHWEM Ha PA3/IMYHBIX PACCTOSHUAX OT Kpas NpoauBa (Kpas naowaam
nokapa).

-

¥ \
G e

lMone senu4uH yCﬂOBHOU 8epoAMHoOCMU NopaxeHuA 4Yesn108e€Ka merisioebimM UssiyYeHUem

Ha rpadmke HUKe npeacTaBaeHbl 3aBUCMMOCTU YCIOBHOM BEPOATHOCTM NOPAXKEHMA YeI0BEKa OT
paccTosHMA OT Kpas NponBa (Nokapa) Npu BCex 3aZ,aHHbIX BapnaHTax CUbl BETPA.
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| LL|TI"IJ'Ib|— 25 r.h’c|— 27 M!c:| 3Imic |— 34 wc:| 4 Mic|

BapuaHmel 3Ha4yeHul yc108HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUA NPU pa3anuyHoU cusie eempa
B3pbis TBC

Huxke npuBeaeH pacyeT yC/IOBHON BEPOSTHOCTM NOPaXKEHUs YesloBEKa BOJIHOW AaBAEHUA Npu
B3pbIBE A9 TOYKM, PAcnoNOKeHHOM Ha pacctoaHmMn 70,1 m oT LeHTpa obnaka.
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MN36bITOYHOE [JaBneHve B3pbiBa B paccMaTpuBaeMoii Touke coctasaseT AP = 2,578 - 10% Ma,

umnynbe dpasbl oxkatna [T = 23,4 Ila - c.

BennumHa napameTpa V cocrtasnser:

9,3 8,4

V_(17500)8'4+(290> _( 17500 ) +(
—\ ap I+ ~\2,578 - 104

3HayeHne NpobuT-GyHKLUMM COCTaBAAET:

290

9,3
m) — 14586878299,114.

Pr=5-0,26-1InV =5-0,26 - In14586878299,114 = —1,085

3Ha4yeHmne I'IpO6MT-d)yHKLI,MM He BbllWe HyA, chenoBatesibHO, YCN10BHAA BEPOATHOCTb NOPa*KeHUA
yesloBEKA BOTHOM AaBneHnA B paccmanMBaeN\oﬁ TOYKE NPUHUMAETCA paBHOVI HYAO.

AHanornyHbiMm 06pasom 6blAN NOAYYEHbI BEANUYMHDBI YCNOBHbLIX BEPOATHOCTEW MNOPANKEHUS
yesioBEKa BONIHOW AaBNEeHUS Ha Pa3/INYHbIX PACCTOAHMAX OT LeHTpa obnaka. PesynbTathl

npuBeseHbl Ha rpadumke.
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PaCcCTORHNE OT USHTPa OGNaKa, M

YcnosHas 8EPOAMHOCM®b MNMOopPaXCeHUA YesnioeeKa sos1Hol 0asneHusA
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lMone ycnosHol eepossmHOCMU MOpaXceHUs Yes08eKa 80/1HOU 0asneHus
Noap-BCnbiWwKa

Ana noX<apa-sCnbiWKN MNPUHUNMAETCA, YTO YC/I0BHAA BEPOATHOCTb NOpPaA*XeHUA YYENNOBEKA,
nonaswero B  30HY BO3,CI,el\;1CTBMFI BbICOKOTEMNEPATYPHbIMU npoAyKTamu cropaHuA
rasonaposo3ayLwHoro o6naKa, PaBHa 1, 3a npegenamm 3TOM 30HbI yC/10BHAA BEPOATHOCTb
nopaxkeHuma 4yesnoseka NPUHNUMAETCA paBHOﬁ 0.

Paguyc BO34eNCTBMA BbICOKOTEMMEPATYPHbIX MNPOAYKTOB CropaHWs rasonapoBO34YyLIHOMo
ob6naKa npu noxkape-BCrbllKe COCTaBNSAET:

Re =12 Rygnp = 1,2+ 12,7 M = 15,3 m.

084

BepoATHOCTE NOpameHnA

024
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0 2 4 B 3 10 12 14 16 18 20 22 24
PaccToRHKME OT UsHTpa 00naka, M

YcnosHas B8EPOAMHOCM®b rNOopPaAXeHUA Yes108€eKa rnpu noxcape-ecribiuKe
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Mosne 8enuvuH ycao08HOU 8epOAMHOCMU MOPAXEHUS YE108€Ka NpuU MoXape-ecrbluiKe
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7. BbluncneHme pacyeTHbIX BEANYNH NOXKAPHOIro PUCKa

7.1. TloTeHUManbHbIA PUCK HA TEPPUTOPUU OOBEKTA
n B cenntebHoM 30He
7.1.1. MoTeHuManbHbIM PUCK OT 0bopyaoBaHMA 06bEKTA

BennunHa noOTEHUMANbHOro MOMKAPHOrO PUCKA B ONpefesieHHOW TOYKe Kak Ha TeppuTopum
06DbEeKTa, TaK 1 B cenntebHoM 30He B6AM3M 06BbEKTA onpeaensaeTca no popmyne:

J
P(@) = ) Qu; (@) 0,
j=1
rae J — 4ncno CueHapueB PasBUTMA MOXapPOONacHbIX CUTyauuii (NOKapoBs, BETBEN N0MMYECKoro

nepesa cobbITuin);

Qqgj(a) — ycnoBHas BepOATHOCTb NOPaKeHUsA YeN0BEKa B ONpeaeieHHO Touke Tepputopun (a)
B pe3y/bTaTe peanmnsaumu j-ro cueHapusa pPasBUTUA MOXKAPOONACHbIX CUTyaLMiA, OTBEYAIOLLETO
onpeaeneHHOMY NHULMUPYIOLLEMY aBapUIo COBbITUIO;

(Q; — 4acToTa peann3aLum B TEYEHWE rofa j-ro CLEEHAPUA PAa3BUTUA MOXKAPOOMACHbBIX CUTYALI,
rog !

Huke npuBeseHbl NONA NOTEHLLMANBHOIO NOXKAPHOIo PUCKa, 06YCNOBNEHHOTO BO3HUKHOBEHUEM
NOapoonacHbIX CUTyaunii B 060pyaoBaHMM 0bbeKTa.

/A unctepHa (pactsoputennu)

MNoTeHumanbHbiv pyuck
roa”’

1,10:004
1.0e-004

Mosie nomeHyuanbHO20 MOXAPHOR20 pucka (H/0 yucmepHa (pacmeopumenu))
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F'MbKoe coegnHeHWe X/a 3CcTaKagpl pacTBopuUTeNneit

14e-005
0.0e+000

EEEE O

Mone nomeHyuanbHO20 MNOXAPHO20 pucka (FubKoe coeduHeHue x/0 3cmaKadsl
pacmeopumeneli)

Po3nue pactBoputenen 02 - cekupa_1
- " e e = S
: >
d o3 | > o e -

e
ﬁﬂf '-d' &

as B

QA '\ﬁf\.l' :

o W
~?

-

Mosie nomeHyuaAbHO20 MOXAPHO20 pucka (Po3nue pacmeopumeneli 02 - cekyua_1)
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Mone nomeHyuasnbHO20 NoXapHo20 pucKa (Po3nus pacmeopumeneli 01 - cekyua_1)

/A upctepHa (conbBeHT)

MNoTeHumnansHHIA puck
roa

1,10:004

1.0e-004

Mosne nomeHyuanbHO20 MOXAPHO20 pucka (/0 yucmepHa (conveeHm))
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F'MbKoe coegmHeHue X/a 3cTakagpl (CONbBEHT)

0.0e+000

Mone nomeHyuanbHO20 NOXAPHO20 pucka (Fubkoe coeduHeHue x#/d acmakadel (conbeeHm))
PBC 01

MNoTeHumnansHHIA puck

roa

2.0e-004
1.9e-004
1,8e-004

AR

1.20-005
0.0e+000

Mone nomeHyUaGn6HO20 NoxcapHo20 pucka (PBC_01)
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PBC_02

MNoTeHumnanaHHIA puck
roa’
2.0e.004

Mone nomeHyuUasnbHO20 NoxcapHo20 pucka (PBC_02)

'MbKoe coeanHeHWe aBTOLMCTEPHbI

MNotexHumnanoHs
roa

Mose nomeHyuaAbHO20 NMOXAPHO20 pucka (FubKkoe coeduHeHuUe asmoyucmepHsi)

MyTem CyMMMUPOBAHMA MOJIYYEHHbIX MOJe NOTEeHUMaNbHOrO PUCKa B KaXKaoW TouKe obbekTa
No/sly4eHO none CYMMApPHOro MOTEHUMANbHOrO PUCKa, 06YC/NOBNEHHOr0 BO3HWKHOBEHWEM
NoXapoomnacHbIX CUTyaUMin Ha Bcem 060pya0BaHNM 06beKTa.
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MNoTeHumanbHbiv pyuck
roa”

2.2e:003

2.6e-004
1,30-004
0.0e+000

lNMomeHryuanbHsIli NoxapHsIl puck om obopydosaHus obvekma

7.1.2. ToTeHUMaNnbHbI NOMKAPHbIN PUCK B 3aaHNAX 0OBbEKTA
MoTeHUManbHbIM NOXKaPHbIN PUCK B 34aHUAX 06BEKTA NpeacTaB/ieH B Tabanue.

MomeHyuansHbIl NoXapHsIl pUck 8 30aHUAX 06beKma

34aHue P, rog™
Cknagpl 1 2,91-10°°
Cknagpl 2 2,91-107°
CKnag Heroproumx maTepuranos 0

ABK 0
HacocHas cknaga pacteoputenein 0
HacocHas pe3epByapos cosnbBeHTa 0

AHrap 0
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Cknagbl 1

0.0e+000

MomeHyuanbHsili noxapHsIl puck e 30aHuu "Ckaadsr 2"

nyTEM CYMMUMNPOBAHNA NONYYEHHDbIX nonem NnoTeHUMANbHOIo PUCKa Ha OTKprTOﬁ TEPPUTOPUN U
B 34aHMNAX obbekTa noJsly4eHO nojie CyMmmapHOro noTeHUnasabHOIro pncKa.
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MNoTeHumnansHbHIA puck

roa
2.2e:003

2.6e-004
1,30-004
0.0e+000

Mone cymmapHo20 NOMeHYuasn6HO20 MOXAPHO20 PUCKA

7.2. VHAMBMAYaNbHbLIA NOXAPHbLIA PUCK

BepOﬂTHOCTM HaXoxaeHunA J'II'O,CI,el\;i Ha y4aCTKax TeppuUTtopunn obbeKTa n B 30aHNAX npuBeaeHbl B

Tabaunue.

BeposmHocmb Haxox0eHusA aodel

KaTteropwusa

nogen
MepcoHan
obbekKTa

lpynna niogei

PaboTHUKM cknagos 1

PaboTHWKK cknapgos. 2

PaboTHMKM ABK

PaboTHMKK CKNaaa HEropoumnx
maTepuanos

PaboTHMKM cTpoMNAOLWaAKM

3aaHune, obnacTb TeppuUTOpPUN

lpaHMUa 06beKTa
Cknagpl 1

ABK

lpaHULa 06beKTa
Cknagbl 2

ABK

paHULa 06beKTa
ABK

lpaHULa 06beKTa

CKnag, HeropoUumx maTepmnasnos
ABK
lpaHMUa 06beKTa

CTponnnowaska

9im

0,22557
0,19737
0,0282

0,22557
0,19737
0,0282

0,22557
0,22557
0,22557

0,19737
0,0282

0,22557
0,22557



PaboTHWKM OTNYCKA KUCNOT U lpaHWLa 06beKTa 0,22557
pacTsopuTenen
Pamna cknaga kucnot 0,14098
ABK 0,0282
Cknapg, pactBoputenei 0,05639
HaceneHnne
HaceneHnwue B 3gaHun yn. ..., 41 lpaHMUa 06BbEKTa 0
HaceneHwue B 3aaHun yn. ..., 57A  I'paHuuUa 06bEKTA 0

7.2.1. UHamBUAYyanbHbIM NOMKAPHBIM PUCK B 34aHUAX U HA TEPPUTOPUM

obbekKTa

MHAMBUAYANbHBIN NOMAPHbIN PUCK B 34aHMAX M Ha TeppuTopMM obbekTa onpegenserca Ans
KaXkgoM rpynnbl N04EN C yH4ETOM BEPOATHOCTU MX HAXOXKAEHMA B KaxA0W 0bnactm Tepputopumn
WNY 34aHUK No popmyne:

1
Ry =) i P(0),
i=1

roe P(i) — vHTerpvpoBaHHas no NAowWaam BeNMdmMHa NoTeHLManbHOro pUcka B i-oi obnactu
TeppuTOopumM 06beKTa, roa™";

qim — BEPOATHOCTb NPUCYTCTBMA paboTHMKa m B I-01 0bnacTu TeppuTopum 0bbEKTA.

Pe3ynbTaTbl pacyeToB NpuBeaeHbl B Ta6J'IMLI,e.

Pacuem uHAuBUOYaA/16HO20 MOXAPHO20 PUCKA 8 30AHUAX U HO meppumopuu 06bekma

lpynna nopen 3naHve, 06nacTb|qim P(i) (MUH. ... makc.), rog™ R, (i), roa™
Tepputopun obbekTa
PaboTHWKM cknagos 1
Cknagpl 1 0,19737 (2,91-107%..2,91-10"% (5,744 -1077
ABK 0,0282 0..0 0
Wroro: R, = 5,744 - 1077
PaboTHMKM CKNaaos. 2
Cknagpl 2 0,19737 (2,91-107%..2,91-107% (5,744 -1077
ABK 0,0282 0..0 0
Wtoro: R,, = 5,744 - 1077
PaboTtHuKkK ABK
ABK 0,22557 |0...0
WUroro: R, =
PaboTHMKMK [ EVIE
Heropo4mx
MaTepuanos
Cknag, Heroptounx|0,19737 |0...0 0
MaTepuanos
ABK 0,0282 0..0 0
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Fpynna nogein 3paHue, obnactb|qim P (i) (MUH. ... makc.), rog™" R, (1), roa™
TeppuUTopumn obbEKTA
WUtoro: R, = 0
PaboTHMKMK
CTpOMNIOWAAKM
Crpoiinnowaaka 0,22557 [0...6,728-10711 3,224 -10713
Wroro: R, = 3,224 -10713
PaboTHWKM  oTnycka
KUCNoT n
pacTBopuTenemn
Pamna cknaga kucnort [0,14098 8,395 - 10714 ...2,652 2,537 -10711
-107°
ABK 0,0282 0..0 0
Cknap, pactsoputenein[0,05639 1,243 -107°...9,915-10"* {7,099 - 10~°
Wroro: R,, = 7,099 - 107

7.2.2. WHamBMAyanbHbIA NOXapPHbIKM PUCK B cenntebHom 30He B61n3un
ob6bekTa

Onsa nogen, HaxoaAWMXcA B CenuTebHon 30He B6M3M 00beKTa, MHAMBUAYA/IbHbBIN MOMKAPHbIN
PUCK MPUHUMAETCA PaBHbIM BEINYMHAM MOTEHLMANbHOTO PUCKA B 3TOM 30HE C YYEeTOM 01U
BPEMEHU MNPUCYTCTBUS JIOAEA B 30aHUAX, COOPYMKEHUAX W  CTPOEHUAX BOHAU3M
NpPou3BOACTBEHHOIO OH6bEKTa:

I
Ry = Z 9im - P(i)'
i=1

rae P(i) — viHTerpupoBaHHas no niowaam BesMYnHa NOTeHUUaNbHOro pucka B i-oi obnactu
TEPPUTOPUM B ceNnTebHOM 30He, roa";

Jim — Q40NN BPEMEHW MpPUCYTCTBMA Noge m B i-oM obnactum Tepputopumn (3gaHun) B
cenntebHoM 30He.

Jona BpemMeHW NpUCYTCTBUA AOAEN NPUHUMAETCA: ANA 34aHWUN, COOPYKEHUA U CTPOEHUM
knaccos ®1 no PyHKUMOHANbHON MOXKAPHOM OnacHOCTM — 1; ANA 34aHWUI, COOPYKEHUN U
CcTpoeHun kKnacco P2, ®3, ®4 u P5 no PyHKUMOHANbHON MOMKAPHOM OMACHOCTU C
KPYr/10CYyTOYHbIM PEXMMOM PaboTbl — 1, NpU HEKPYrOCYTOYHOM pexmme paboTbl — [ons
BPEMEHM MNPUCYTCTBUA NOAEN B COOTBETCTBMM C OPraHW3aLMOHHO-PACNOPAAUTENbHBIMM
AOKYMEHTaMn Ans 3TUX 34aHUIN, COOPYKEHUN N CTPOEHWUIA.

Pe3ynbTaTbl pacyueToB NpmMBeaeHbl B Ta6ﬂMLI,e.

Pacyem uHOuUBUAYas1bHO20 MOMHAPHO20 PUCKA 8 cesniumebHoli 30He 86auU3U 0bbekma

lpynna noaen 3paHve, obnactb|qy,  [P(i) (MMH. ... makc.), rog™ R, (i), rog™
Tepputopum
obbeKTa

HaceneHwne B 34aHUn
yAa. ..., 41
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Mpynna noae 3paHve, obnactb|qy,  [P(i) (MMH. ... makc.), rog™ R, (i), rog™
Tepputopum
obbeKTa
yn. ..., 41 0,238 |0...0
WNtoro: R, =
HaceneHwne B 3gaHMH
yn. ..., 57A
yA. ..., 57A 0,238 12,17 -107 11 ...6,419-1071% (3,394 .10711
Utoro: R,, = 3,394 -10711

7.3. CoumanbHbI NOXKapHbIA PUCK

Ona nogen, HaxoaAawWmMXca B cennutebHom 3oHe B6IM3K 06beKTa, coLuMabHbIN MOMKaPHbIN PUCK
NPUHMMAETCA PaBHbIM YacTOTe BO3HMKHOBEHMA COObITMI, Beaywmx K rmbenn 10 n Honee

YenoBek:
L
j=1

rae L — 4ucno cueHapuesB pPas3BUTUA MOMKAPOOMACHbIX CUTYauuii (NokapoB), A8 KOTOPbIX
cpegHee uucno normbwux nogen B cenutebHon 30He BOAM3M 06BEKTA B pesynbraTe
BO34eMCTBMA ONacHbIX GaKTOPOB NoOXKapa, B3pbiBa NpesbiwaeT 10 Yenosek;

Qj — 4acToTa BO3HUKHOBEHMA NOXapPOOnacHoii cuTyaumu (noxapa), roa™".

MpoBeaeHHble pacyeTbl MOKa3aauM, YTO Ha PacCMaTPMBAaEMOM O6bEKTE HEe BO3HMKAIOT MOXapbl U
B3pbIBbl, BAEeKywme K rmbenn 10 u b6onee uyenosek B cenntebHoi 3oHe. CneposaTesibHO,
COLMANbHbIV MOMKapPHbIN PUCK B cenTeOHOM 30He B6/1M3M 06beKTa paBeH Hy/to.
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8. BbiBopg,
Bbl pe3ynbrtate NnpoBeaeHHbIX PaCH4eTOB NOJy4€eHbI cheayoune 3Ha4eHNA NOXKAPHbIX PUCKOB!

e NHamBMAyanbHbIM NOXKAPHbLIA PUCK B 343aHUAX, COOPYKEHUAX U HA TEPPUTOPUAX 0OBEKTA
coctasnsaeT 7,099 - 107° rozg %, yto npeBbiwaeT HopmaTnBHOe 3HaveHne 107 rog 1,
ycTaHoBAneHHoe n. 1 cT. 93 pepepanvHoro 3akoHa Ne 123-P3 «TeXxHUUYECKNIN pernameHT o
TpeboBaHMAX NOXKapHON 6e30NacHOCTNY;

e NHamBMAayanbHbIM NOXapPHbLIA PUCK B pe3ynibTaTe BO34EMNCTBMA ONacHbIX paKkTopos
no¥Kapa Ha 0b6beKTe ANAa Ntogen, Haxoaswmxcsa B cenntebHom 3oHe coctasnseT 3,394 -
107 rox~!, uto He npeBbiWwaeT HopmaTnBHOe 3HaueHne 1078 rog ™1, ycraHoBNEHHOE
n. 4 ct. 93 degepanbHoro 3akoHa N2 123-d3 «TexHUYEeCKUI periameHT o TpeboBaHUAX
noapHow 6e30nacHOCTUY;

e CouManbHbI NOXKAPHbIA PUCK BO34EMNCTBMA OMNacHbIX GaKTOPOB NOXapa Ha 06beKTe ann
niofel, HaxoaalWmxca B cenutebHoii 30He cocTasnaeT 0 oz *, 4To He npeBbiwaeT
HopmaTuBHoe 3HadyeHne 1077 rog 1, ycraHosnenHoe n. 5 cT. 93 pesepanbHOro 3aKoHa
Ne 123-P3 «TexHU4ecKui pernameHT o TpeboBaHMAX NoKapHON 6e3onacHOCTUY.
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